  Отдел по работе с обращениями граждан и юридических лиц райисполкома (далее – отдел) является структурным подразделением райисполкома.
Основными задачами отдела  являются:

- содействие гражданам и юридическим лицам в  обеспечении их прав и законных интересов;

- организация своевременного и правильного рассмотрения письменных и устных обращений граждан и юридических лиц;

- совершенствование организации работы по заявлениям граждан и юридических лиц за выдачей справок и других документов на основе заявительного принципа «одно окно» в структурных   подразделениях райисполкома, сельисполкомах, организациях районной коммунальной собственности. 
Отдел в соответствии с возложенными на него задачами:

- регистрирует поступившие в райисполком обращения граждан и юридических лиц и направляет их по поручению руководства райисполкома на разрешение структурным подразделениям райисполкома, организациям района и сельисполкомам;

- осуществляет систематический контроль за своевременным и полным рассмотрением обращений граждан и юридических лиц, направленных в структурные подразделения райисполкома,  организации района, сельисполкомы;

- организует личный прием граждан и представителей юридических лиц руководством райисполкома;

- проводит предварительное собеседование, запись граждан и представителей юридических лиц на личный прием к руководству райисполкома; 

- организует выездные приемы граждан руководством райисполкома;

- в случае необходимости организует проверки на местах фактов, изложенных в обращениях граждан и юридических лиц, и участвует в них;

- обеспечивает работу «горячей линии» райисполкома (работа «горячей линии» райисполкома осуществляется по рабочим дням с 8.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 по телефону 51 245).
- организует консультации гражданам и юридическим лицам по интересующим их вопросам в соответствии с действующим законодательством.
