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        Основными задачами отдела являются: 
- реализация на территории Кричевского района государственной политики в сферах идеологии, культуры, работы с молодежью, развития средств массовой информации, Интернет-ресурсов;

- обеспечение конституционного права каждого человека на участие в политическом, социальном, экономическом и культурном развитии Кричевского района;

- разъяснение населению Кричевского района идеологии белорусского государства, воспитание гражданина-патриота;
 -  развитие сотрудничества райисполкома с политическими партиями, профессиональными союзами, молодежными, женскими, ветеранскими, творческими и другими общественными объединениями и движениями;
 - возрождение, сохранение, развитие и распространение белорусской национальной культуры и языка. 
    
 Отдел в соответствии с возложенными на него задачами выполняет следующие функции:
 
- информирует население района о внутренней и внешней политике проводимой Президентом Республики Беларусь, Правительством Республики Беларусь, о деятельности районного исполнительного комитета, районного Совета депутатов;
- координирует деятельность информационно-пропагандистских групп, разрабатывает тематику и осуществляет проведение единых дней информирования в районе, обобщает предложения и замечания, высказанные населением на встречах с информационно-пропагандистскими группами, контролирует их выполнение;
- разрабатывает и координирует районные программы комплексного развития в сфере идеологии, культуры, молодежной политики с целью приобщения населения к национальному и мировому культурному наследию, патриотическому, духовно-нравственному  воспитанию молодежи;
- анализирует состояние и прогнозирует тенденции развития идеологии, культуры и молодежной политики  на территории района;
- организует на территории района музыкально-эстетическое и художественное образование, содействует популяризации различных видов искусств;

- совместно с заинтересованными организациями и учреждениями решает вопросы вторичной занятости, труда, быта, организации свободного времени молодежи;

  -  осуществляет организационно-методическое руководство подведомственными организациями, их финансовым и материально-техническим обеспечением;

  - содействует воспитательной работе с молодежью в свободное от учебы, работы время, в том числе в молодежных общежитиях;

  - организует библиотечное обслуживание населения, 
  -  содействует проведению гастролей художественных коллективов и индивидуальных исполнителей, театров, цирков, выставок мастеров культуры и искусства, других публичных представлений и театрально-зрелищных мероприятий;
  -  оказывает поддержку одаренным детям и талантливой молодежи, а также начинающим творческим коллективам;

  -  осуществляет меры по выявлению, учету и сохранению историко-культурных ценностей и их использованию в целях формирования у граждан уважения к культурному наследию;

  - разрабатывает и осуществляет мероприятия по охране труда выполнению правил техники безопасности в подведомственных учреждениях;  
  - организует проведение фестивалей, конкурсов  народного творчества, праздников, художественных выставок, киновидеопросмотров и других мероприятий, связанных с показом и пропагандой достижений культуры и искусства;
  - в установленном порядке представляет лучших работников к награждению, присуждению премий; лучшие непрофессиональные коллективы художественного творчества к присвоению звания «образцовый», «народный»;
  - осуществляет контроль над содержанием, этичностью наружной рекламы;

 - организует проведение районных мероприятий, посвященных государственным праздникам и праздничным дням, а также в сфере культуры и искусства, план которых ежегодно утверждается решением райисполкома;
 - осуществляет финансирование подведомственных учреждений культуры в рамках выделенных  ассигнований, обеспечивает эффективное использование бюджетных средств;
 - организует работу с обращениями граждан и юридических лиц 

 - определяет на основании актов законодательства Республики Беларусь для подведомственных учреждений культуры порядок управления государственным имуществом;
 - контролирует выполнение подведомственными учреждениями  программ по энергосбережению, нормам расходов энергоресурсов,      установленных показателей по энергосбережению, подготовке учреждений к работе в зимних условиях;
 - осуществляет в установленном порядке закупки товаров (работ, услуг) за счет средств районного бюджета в пределах сметы на очередной финансовый (бюджетный) год;
 - в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь, организует привлечение дополнительных средств внебюджетного финансирования при проведении фестивалей, праздников и других культурно-массовых мероприятий с созданием в  установленном порядке дирекций или оргкомитетов этих мероприятий;
 - контролирует работу подведомственных учреждений по выполнению планов платных услуг населению, социальных стандартов и социально-экономических показателей;
 - организует аттестацию работников подведомственных учреждений;

 - организует проектирование, капитальное строительство и капитальный ремонт подведомственных учреждений культуры за счёт бюджетных средств или других источников финансирования; выступает заказчиком при проведении этих работ;

 - осуществляет государственные закупки в сфере культуры и искусства на создание произведений художественной литературы, фильмов, театральных постановок и концертных программ, других результатов творческой деятельности, организацию и проведение выставок, фестивалей, смотров, конкурсов, других мероприятий;

 - организует первичный учёт и отчётность в подведомственных учреждениях, составление сводных бухгалтерских отчётов и балансов;

 -  осуществляет контроль за соблюдением на территории города законодательства по вопросам, относящимся к компетенции отдела;
 - привлекает в установленном порядке для решения вопросов, относящихся к компетенции отдела, организации и специалистов для  консультаций, подготовки проектов документов, проведения  аналитической, экспертной и другой работы, формировать экспертные советы (комиссии) и рабочие группы;
- запрашивает в установленном законодательством Республики Беларусь порядке в органах государственного управления и иных организациях сведения, необходимые для выполнения возложенных на отдел задач; 
     
-  проводит совещания, семинары и другие мероприятия по вопросам, относящимся к компетенции отдела; 

- награждает Почетной грамотой отдела работников подведомственных организаций, победителей и участников культурно-массовых мероприятий;
- принимает на работу и увольняет работников отдела и подведомственных организаций в соответствии с трудовым законодательством Республики Беларусь;
- организует работу Совета отдела и председательствует на его заседаниях; 
- осуществлять иные полномочия в соответствии с законодательством Республики Беларусь.
