 
  Отдел бухгалтерского учета и отчетности Кричевского районного исполнительного комитета (далее – отдел) является структурным подразделением Кричевского районного исполнительного комитета (далее – райисполком), создан в целях обеспечения правильной организации бухгалтерского учета райисполкома, и осуществляет ведение бухгалтерского учета и отчетности Кричевского районного Совета депутатов, сельских исполнительных комитетов, государственного учреждения «Кричевский районный архив».
 Отдел в своей деятельности руководствуется Законом Республики Беларусь от 12 июля 2013 года «О бухгалтерском учете и отчетности», настоящим Положением и другими актами законодательства.
 Отдел находится в непосредственном подчинении председателя райисполкома. Отдел возглавляет начальник отдела.  Назначение на должность и освобождение от должности начальника отдела производится распоряжением председателя райисполкома.
Основными  задачами отдела являются: 

- ведение бухгалтерского учета имущества, обязательств и хозяйственных операций на основе натуральных измерителей в денежном выражении, непрерывного, документального и взаимосвязанного их отражения;
- формирование полной и достоверной информации о хозяйственных процессах и финансовых результатах деятельности;
- обеспечение контроля за наличием и движением имущества, использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов в соответствии с утвержденными нормами, нормативами и сметами;
- своевременное предупреждение негативных явлений в финансово-хозяйственной деятельности;
- организация учета основных средств, материалов, денежных средств и других ценностей, исполнения смет расходов;
- организация расчетов по заработной плате;
- ведение персонифицированного учета;
- составление балансов и статистической и другой отчетности;
- составление месячной, квартальной и годовой бухгалтерской отчетности и представление ее в финансовый отдел райисполкома в соответствии с утвержденным графиком сдачи;
- начисление и контроль своевременности перечислений налогов в бюджет;
- обеспечение документального отражения на счетах бухгалтерского учета операций, связанных с движением денежных средств, начислением и перечислением налоговых платежей в бюджет;
- своевременное проведение инвентаризации денежных средств, товарно-материальных ценностей и расчетов;
- принятие мер к предупреждению недостач, растрат и других нарушений и злоупотреблений, обеспечение своевременности оформления материалов по недостачам, растратам, хищениям и другим злоупотреблениям;
- составление бухгалтерской отчетности на основе достоверных первичных документов и соответствующих бухгалтерских записей;
- проведение совместно с другими службами анализа финансово-хозяйственной деятельности;
- применение утвержденных в установленном порядке форм первичной учетной документации, строгое соблюдение порядка оформления этой документации;
- обеспечение строгого соблюдения кассовой и расчетной дисциплины, правильное расходование полученных в банках средств, соблюдение порядка выписки чеков и хранения чековых книжек;
- обеспечение хранения бухгалтерских документов и бухгалтерского архива;
- своевременное взыскание дебиторской и погашение кредиторской задолженности;
- обеспечение правильного расходования фонда заработной платы,  а также соблюдение платежной и финансовой дисциплины;
- обеспечение своевременного и обоснованного списания с бухгалтерского баланса недостач, потерь, дебиторской задолженности;
- правильное и своевременное проведение и оформление в установленном порядке переоценки товарно-материальных ценностей;
- составление штатного расписания, сметы расходов. 
Отдел бухгалтерского учета и отчетности    райисполкома в соответствии с возложенными на него задачами: 
- требует от структурных подразделений планов, отчетов, справок и т.п., необходимых для осуществления работы, входящей в компетенцию отдела;
- не принимает к исполнению и оформлению документы по операциям, которые нарушают действующее законодательство и установленный порядок приема, оприходования, хранения и расходования денежных средств, оборудования, материальных и других ценностей;
- представляет руководству предложения о наложении взысканий на работников, допустивших нарушения в оформлении и составлении документов, несвоевременную передачу их для отражения на счетах бухгалтерского учета и отчетности, а также допустивших искажение содержащихся в документах данных, т.е. представление недостоверной информации.
