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                Выезд детей за пределы Республики Беларусь
Статьёй 23 Закона Республики Беларусь от 29 декабря 2012 г. «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» (далее – Закон) предусмотрены обстоятельства, влекущие прекращение выплаты государственных пособий. 

Одним из условий прекращения выплаты государственных пособий является выезда ребенка за пределы Республики Беларусь на срок более 2 месяцев (за исключением детей, родители которых работают в дипломатических представительствах и консульских учреждениях Республики Беларусь), либо выезда получателя государственного пособия на постоянное место жительства за пределы Республики Беларусь.
С целью обеспечения правомерности назначения и выплаты государственных пособий семьям, воспитывающим детей в возрасте 
до 3 лет, Министерство труда и социальной защиты Республики Беларусь (далее – Минтруда и соцзащиты) и Государственный пограничный комитет Республики Беларусь (далее – Госпогранкомитет) заключили Соглашение о передаче сведений Государственным пограничным комитетом Республики Беларусь в Министерство труда и социальной защиты Республики Беларусь о физических лицах в возрасте до 3 лет, пересекших Государственную границу Республики Беларусь, от 26 августа 2014 г. № 2/1 (далее – Соглашение).
В соответствии с подпунктом 1.1. пункта 1 Соглашения Госпогранкомитет передает в Минтруда и соцзащиты информацию о выездах из Республики Беларусь и въездах в Республику Беларусь физических лиц в возрасте до 3 лет (физических лиц, которым на время выезда/въезда не исполнилось 3 года) (далее – Информация). 

Отделы Фонда на основании запросов государственных органов, иных организаций, назначающих и выплачивающих государственные пособия семьям, воспитывающим детей, сообщают сведения по запрашиваемым физическим лицам в возрасте до 3 лет на основании сведений, содержащихся в Информации (Списке), в соответствии с частью первой статьи 5 Закона. 
С целью недопущения переплаты и обеспечения контроля за выплатой назначенных пособий по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет, выехавших за пределы Республики Беларусь на срок свыше 2 месяцев организации должны своевременно обращаться в районные отделы Фонда для получения соответствующей информации.
Начальник 

Кричевского районного отдела 

МОУ ФСЗН                                                           
   В.В.Мартыненко
