                                          ВИЧ-инфекция
  
ВИЧ-инфекция  -  инфекционная  болезнь,  развивающаяся  в  результате  многолетнего  персистирования  в  лимфоцитах,  макрофагах  и  клетках  нервной  ткани  вируса  иммунодефицита   человека  (ВИЧ).  Она  характеризуется  медленно  прогрессирующим  дефектом  иммунной  системы,  который  приводит  к  гибели  больного  от  вторичных  поражений  -   синдрома  приобретённого  иммунодефицита  (СПИД).

   
Вирус  иммунодефицита  в  окружающей  среде  сравнительно  не  стоек.  При  температуре  56*С  гибнет  в  течении  30  минут;  при  70-80*С  -  через  10  минут;  быстро  инактивируется  этиловым  спиртом,  эфиром,  ацетоном,  дезинфицирующими  средствами.  В  крови,  трупе  и  других  биологических  материалах    сохраняется  при  обычных  условиях  в  течение   нескольких  суток.  Хорошо  сохраняется  при  пониженных  температурах. 
   
Заболеваемость  Вич-инфекцией  с  каждым  годом  продолжает  расти.    

  
 Заразиться   можно   в  результате   половых  контактов  с  инфицированным;  через  кровь   (наиболее  интенсивно  -  среди  наркоманов,  пользующихся  одним  шприцом);  от  матери  плоду   -  это  наиболее  частые  пути  заражения,  так  как  наибольшее  количество  ВИЧ  содержится  в  крови,  сперме,  в  вагинальном  секрете,  материнском  грудном  молоке.  Вирус  может  находиться  и  в  других  субстратах:  спинно-мозговой  жидкости,  моче,  слюне,  слезной  жидкости,  в  секрете  потовых  желез,   но  его  концентрация  в  них  мала.  Относительно  редким,  но  возможным  вариантом  заражения  является  трансплантация  органов,  тканей  и  искусственное  оплодотворение  женщин.

       
Передача  ВИЧ  воздушно-капельным  путём,  пищевым,  водным,  через  укусы  комаров  -  не  доказана.  Поэтому  рукопожатия,  объятия,  использование  общей  посуды,  общего  мыла   -   безопасно! 
   
Зараженный  человек  опасен  в  любой  стадии  заболевания.  Наиболее  вероятна  передача  ВИЧ  от  человека,  находящегося  в  конце  инкубационного  (скрытого)  периода,  в  период  первичных  проявлений,  когда   он  даже  не  подозревает  о  болезни  и  не  предохраняется,  чтобы  не  заразить  партнёра;  и  в  поздней  стадии  инфекции,  когда  концентрация  вируса  достигает  своего  максимума.

  
ВИЧ-инфекция  относится  к  долго  текущим  заболеваниям,  с  момента  заражения  до  момента  смерти  может  пройти  от  2  до  20  лет.

  
 Первая стадия  болезни  -  инкубационная,  это  период  от  момента  заражения  до  появления  реакции  организма  в  виде  клинических  проявлений  острой  инфекции.  Продолжительность  этого  периода  составляет  от  3  недель  до  3  месяцев,  иногда  до  года.

     
Стадия  первичных  проявлений  может  протекать  в  нескольких  формах:  бессимптомная,  острая  ВИЧ-инфекция    без  вторичных  заболеваний,  острая  ВИЧ-инфекция  с  вторичными  заболеваниями.

  
Латентная  стадия  может  длиться  до  6-20  лет,  в  этот  период  постепенно  снижается  количество  клеток  CD4  и  лимфоцитов.  На  фоне  иммунодефицита  развиваются  вторичные   заболевания.

  
Терминальная  стадия  (СПИД)  -  стадия  глубокого  иммунодефицита:    имеющиеся  у  больных  вторичные  заболевания  приобретают  необратимое  течение,  проводимая  противовирусная  терапия  и  терапия  вторичных  заболеваний  не  эффективны   и  больной  погибает  в  течение  нескольких  месяцев.

    
Для  диагностики  ВИЧ-инфекции  необходимо  исследовать  кровь,  анализ  можно  сдать  в  любом  ЛПУ,  даже  анонимно,  с  предварительным     консультированием  у  врача.   В  исследовании  крови  существует  временной  интервал,  в  течение  которого  может  быть  отрицательный  результат  даже  при  инфицировании,  поэтому  через  шесть  месяцев  после  «опасной»  ситуации  анализ  необходимо  повторить.
 
 Больные  обследуются  по  схеме,  назначенной  врачом,  это  имеет  большое  значение  для  подбора  адекватного  лечения,  что  направлено  на  замедление  прогрессирования  болезни  и  продления   качества   жизни.  Лечение  проводиться  пожизненно,  где  основным  критерием  является  соблюдение  режима  приёма  препаратов,  отсутствие  перерыва  в  приёме  лекарственных  средств.
