                     Особое измерение человечности

Переход на безвозмездное донорство обоснован не одним лишь желанием сэкономить средства бюджета, хотя и это аргумент весомый. Многочисленные практические исследования показали: кровь, которую сдают ради денег, не всегда оказывается пригодной. Люди стремятся получить финансовое вознаграждение, и потому могут скрывать проблемы со здоровьем, или неприемлемые привычки. Осознанное и безвозмездное донорство – совсем другое измерение человечности. В подобных мероприятиях  участвуют те, кто не заинтересован материально, а просто стремятся помочь. 


В декабре прошедшего года в районе была проведена акция по безвозмездной даче крови. В числе их работники Кричевского РОВД – Новиков П.Т., Чертков Д. П., Данилюк В.А., Семин О.А., Войтко А.А., Байков С.В., Рудьман В.Н.. Среди работников департамента вневедомственной охраны – Жлобо А.И. От работников районного отдела по чрезвычайным ситуациям – Сигаев Ю.Н.


В январе 2014г. безвозмездно сдал кровь Яроцкий А.А. – работник Кричевагропромтехснаба. 
От лица благородных пациентов давайте скажем этим людям – огромное спасибо!


В первом квартале 2014 года администрацией УЗ «Кричевская центральная районная больница» также планируется акция по безвозмездной даче крови. Безвозмездное донорство – одна из составляющих безопасности республики: о таких донорах надо говорить в СМИ, показывать их лица, ведь эти люди – гордость нашей страны! 
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