19 мая – Всемирный день семейного врача

Врач  общей  практики
   
Врач  общей  практики  или  семейный  врач  -  это  терапевт  или  педиатр,  прошедший  специальную  подготовку  и  получивший  сертификат   на  право  консультировать  всех  членов  семьи  в  любой  области  медицины.  Семейный  врач  может  оказывать  профилактическую,  лечебную  и  реабилитационную  помощь  всем  членам  семьи,  независимо  от  их  пола  и  возраста.  К  помощи   и  консультациям   узких  специалистов   он  прибегает  лишь  в  исключительных  случаях.

   
Заболевания,  которыми  занимается  врач  общей  практики:

 
 - острые респираторные заболевания;

 
 -  атеросклероз;

  
 -  метаболический  синдром;

 -  избыточный  вес;

 -  онкологическая  патология;

 
 -  заболевания  сердечнососудистой  системы  и  др.

 
 Во  время  первичного  приёма  врач  внимательно  изучает  историю  болезни  пациента,  проводит  диагностику.  В  дальнейшем  он  не  только  занимается  лечением,  но  старается  устранить  риск  развития  наследственных  заболеваний,  обучает  членов  семьи  здоровому  образу  жизни,   консультирует  по  вопросам  питания,  планирования  семьи.  Периодически  семейный  врач  проводит  профилактические  осмотры,  что  позволяет   выявить  начальные  симптомы  заболеваний  и  избежать  дальнейшего  их  развития.

  
Пациенты,  которые  наблюдаются  у  семейного  врача,  экономят  своё  время.  В  случае  болезни  им  не  приходится  бегать  от  специалиста  к  специалисту,  проводить  массу  обследований  с  целью  определения,  в  какой  области  возникла  проблема  со  здоровьем.  Семейный  доктор,  наблюдающий  членов  семьи  на  протяжении  многих  лет,  изучивший  особенности  организма  каждого  из  них,  быстрее   определит  причину  болезни,  поставит  диагноз,  а  при  необходимости,  назначит  нужные  исследования   и  направит  к  узким  специалистам. 

  
В  Кричевском  районе  работают  четыре  врача  общей  практики  во  врачебных  сельских  амбулаториях,   оказывая   разнообразную  медицинскую  помощь  сельскому  населению.
