Скупой платит дважды
Анализ складывающейся обстановки свидетельствует, что на территории области и района по-прежнему имеют место хищения горюче-смазочных материалов с автотранспортных, сельскохозяйственных и иных предприятий. В течение 2012 – 2013 г.г. в отношении работников некоторых автопарков и строительных организаций области и района возбужден ряд уголовных дел, связанных с хищением дизельного топлива.

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 12.12.2008 № 1917 «О некоторых вопросах использования горюче-смазочных материалов в организациях» предусмотрено, что в сельскохозяйственные и иные организации, их обособленные и структурные подразделения, выполняющие работы, связанные с производством сельскохозяйственной продукции, дизельное топливо поставляется окрашенным в зеленый цвет, автомобильный бензин Нормаль-80 - в синий цвет с использованием предназначенных для этих целей красителей в соответствии с установленными требованиями технических нормативных правовых актов.

В соответствии с частью 6 статьи 12.30 КоАП Республики Беларусь, за приобретение, хранение, использование или реализацию физическими лицами окрашенного нефтяного жидкого топлива, поставляемого в установленном порядке в организации, выполняющие работы, связанные с производством сельскохозяйственной продукции, влекут наложение штрафа в размере от десяти до пятидесяти базовых величин.
В соответствии со статьей 236 УК Республики Беларусь, за приобретение либо сбыт материальных ценностей, заведомо добытых преступным путем, предусмотрена ответственность в виде лишения свободы на срок до шести лет.
Нередки случаи продажи «с рук» некачественных горюче-смазочных материалов, что влечет за собой поломки автомобилей.

В связи с изложенным, уважаемые автолюбители задумайтесь, стоит ли приобретать горюче-смазочные материалы «с рук», ведь экономя при этом деньги, вы рискуете быть привлеченными к административной и (или) уголовной ответственности, а также «подорвать здоровье» своего автомобиля.

