Борьба с экономической преступностью и коррупцией в Республике Беларусь
Под экономической преступностью следует понимать совокупность преступных посягательств, причиняющих вред охраняемым законам интересам, общества и граждан вследствие совершения хищений, преступлений против порядка осуществления экономической деятельности и корыстных преступлений против интересов службы. Коррупция – умышленное использование лицами, уполномоченными на выполнение государственных функций, или лицами, приравненными к ним, своего служебного положения и связанных с ним возможностей в целях противоправного приобретения для себя или близких имущественных и неимущественных благ, льгот и преимуществ, а также подкуп указанных лиц путем противоправного предоставления им физическими и юридическими лицами этих благ, льгот и преимуществ. Иными словами, коррупция есть злоупотребление властью для получения выгоды в личных целях. Коррупцией охвачены практически все сферы государственного управления, коммерция, шоубизнес, спорт. Совершаемые в экономической сфере преступления и коррупционная преступность относятся к числу высоко латентных (скрытых). В большинстве случаев при совершении таких преступлений нет потерпевших в физическом смысле этого слова, заинтересованных в сообщении об этом преступлении и его раскрытии. Как правило, все участники коррупционной сделки получают выгоду. Экономическая преступность и коррупция наносит колоссальный вред охраняемым законом интересам общества и государства, а также причиняет огромный ущерб. Уже долгие годы в Белорусском государстве борьба с экономической преступностью является одним из важнейших направлений деятельности. 
16 марта 1937 года приказом НКВД СССР № 00118 в составе Главного управления рабоче-крестьянской милиции НКВД образован  отдел по борьбе с хищениями социалистической собственности и спекуляцией – ОБХСС ГУМ НКВД СССР. На новую службу возлагалась борьба с хищениями социалистической собственности и спекуляцией в организациях и учреждениях государственной торговли, потребительской, промысловой и инвалидной кооперации, заготовительных органах и сберкассах, а также для борьбы с фальшивомонетничеством и оперативное руководство комендантами заготовительных пунктов системы «Заготзерно». 

Во время Великой отечественной войны служба БХСС активно участвовала в организации снабжения фронта и оборонной промышленности, нормальной деятельности отраслей народного хозяйства, в тесном взаимодействии с общественностью вела напряженную борьбу с хищениями продовольственных карточек, осуществляла контроль за правильностью их учета и выдачи, пресекала спекуляцию ими. Сотрудники БХСС помогали организованной эвакуации населения, промышленных предприятий, колхозного имущества, а также принимали непосредственное участие в боевых операциях против немецко-фашистских захватчиков. 
В настоящее время экономические отношения в Республике Беларусь развиваются, внедряются новые технологии, а соответственно, преступность обретает новые формы. Наличие службы БЭП не только не теряет свою актуальность, а наоборот, занимает все более важное место в экономике страны, принимая к исполнению новые задачи в борьбе с экономической преступностью. Для службы БЭП МВД характерны следующие приоритетные задачи:

- организация оперативного сопровождения целевого и рационального использования государственных средств, в том числе при осуществлении государственных закупок;

-  предупреждение, выявление и пресечение преступлений, совершаемых должностными лицами субъектов хозяйствования с государственной долей собственности;

-  возмещение ущерба, причиненного преступлениями, путем выявления имущества, на которое может быть наложен арест.

ОБЭП входит в структуру криминальной милиции и имеет статус оперативной службы, к тому же еще имеет свою специфику  и существенно отличается от уголовного розыска методами работы, задачами и подходами к их решению, несмотря на то, что работа и в той, и в другой службе – не из легких.

Оперативные сотрудники БЭП зачастую работают от конкретных должностных лиц, представляющих оперативный интерес, в результате чего выявляют совершаемые ими экономические и коррупционные преступления. И чем выше должностное положение коррумпированного чиновника, чем значительнее суммы похищаемых государственных средств, тем сильнее сотрудники БЭП испытывают давление и противодействие в изобличении виновных лиц. Противоборствующая сторона, это, как правило, высокообразованные люди, занимающие соответствующие управленческие должности, имеющие обширные связи в органах власти и государственного управления, предпринимательской среде, имеющие доступ к распределению государственных потоков и извлекающих из этого свою личную выгоду в ущерб интересам государства.   
На сегодняшний день в штате группы по борьбе с экономическими преступлениями Кричевского РОВД работает три сотрудника. Небольшое количество сотрудников не мешает выполнять возложенные задачи по борьбе с экономической преступностью. Благодаря четкой и слаженной работе специалистов ГБЭП возвращены значительные суммы денег в бюджет, а виновные лица получили заслуженное наказание.  

Группа по борьбе с экономическими преступлениями Кричевского РОВД в лице своих сотрудников убедительно просит Вас обращать внимание и незамедлительно сообщать о всех фактах совершения экономических преступлений по телефону 5-46-71, +375 29 396 25 12 или 102. Заранее благодарим за оказанное содействие!
