Кражи личного имущества на  рынке города Кричева. Как уберечься от карманной кражи……

Чаще всего карманные кражи совершаются в многолюдных местах, где мы не обращаем внимания на то, что происходит вокруг нас, а целиком поглощены созерцанием каких-то вещей или зрелищ.

          Кто будет спорить с тем, что самое многолюдное место в нашем городе - это  рынок во время своей работы? Сюда приезжают не только жители города, но и жители области. Чаще всего кражи денег и сотовых телефонов происходят именно на рынке. Причем зачастую сами жертвы преступления могли бы предотвратить кражу.

Итак, запомните следующее:

Для того чтобы не стать жертвой карманного вора, нужно соблюдать простые правила.

Главное для карманника - чтобы вы его не заметили и не почувствовали, как из вашего кармана или сумки достают вещи, не ощутили никакого лишнего движения (карманники годами оттачивают свое мастерство). Поэтому крадут они, прежде всего то, что лежит недалеко, находится сверху, на виду. Карманники следят за деньгами или мобильными телефонами, которые появляются у вас в руках, и за тем, куда вы их положили.

         Поэтому первое правило: не держите открытыми сумки, не вешайте их за плечо, а держите впереди, положив сверху руку. Не кладите кошельки в просвечивающиеся пакеты. Там они легко просматриваются а, разрезав или надорвав пакет, кошелек сам буквально падает в руки преступников. Сотовые телефоны кладите во внутренний карман пиджака или куртки или фиксируйте на ремне. Лучше потерять лишние 30 секунд, пряча подальше свои вещи, чем потом несколько тысяч рублей. Если кладете деньги и телефон во внешний карман, то хотя бы застегните его.

       Для большей сохранности кошелек можно держать в руках. Выхватить его из рук специалист по карманным кражам вряд ли отважится, потому что это уже другой, более тяжкий состав преступления (грабеж).

       Нужно учитывать следующие особенности карманника. Бандит обязательно показывает свое лицо, а мошенника можно вычислить по аккуратному внешнему виду, хорошей одежде, умению разговаривать и убеждать. Главное же для карманника - остаться незаметным. Он постарается ничем не выделиться из толпы. Если чем он и отличается на рынке от простых покупателей, так это отсутствием сумок с продуктами или с вещами. Скорее всего, он будет налегке или с небольшим пакетом. У вора могут быть длинные спущенные рукава, чтобы в них можно было легко спрятать кошелек.

Отсюда вытекает второе правило. На рынке старайтесь сосредоточить свое внимание не только на товарах и ценах, но и на тех людях, которые находятся рядом с вами. По мнению экспертов, стоит вам посмотреть на лицо злоумышленника, промышляющего карманными кражами, и можете быть уверены: в этот день он вас не обворует.

В отделении уголовного розыска Кричевского РОВД отслеживается вся информация о карманных ворах, учитываются все лица, проходившие по уголовным преступлениям, обитающие на рынке, которые когда-либо попадали в поле зрения милиции и числятся как склонные к совершению правонарушений. Здесь есть фотографии и личные данные на всех, кто когда-то задерживался за подобный вид преступлений. Иногда пострадавшим достаточно вовремя обратится в отдел милиции, чтобы украденные вещи были возвращены, а преступник задержан. Вам покажут фотографии, и если вы обратили внимание на вора, то легко его опознаете. Карманники это прекрасно знают. Поэтому и боятся светить свое лицо.

         О краже необходимо сообщать незамедлительно, чтобы задержать вора по горячим следам, вам также будет легче вспомнить преступника, и, возможно, найдутся другие свидетели преступления.

И еще. Иногда некоторые наши сограждане делают вид, что не замечают, как рядом совершается кража. Существует мнение, что если в этот момент закричать, преступник может совершить более тяжкое преступление. На самом деле это слух, выгодный только самим ворам. Если рядом с вами совершается карманная кража, обратите на это внимание нескольких человек. Так легче будет доказать преступление.

          В предпраздничные и выходные дни, когда на рынке образуется толчея, количество краж увеличивается. В это время в город часто приезжают залетные группы, или, как их называют, гастролеры. В такие дни необходимо быть особенно внимательным, в противном случаи праздник будет испорчен. Но и заезжим ворам благодаря оперативным действиям сотрудников уголовного розыска приходится иногда задержаться в гостях на несколько лет. 

В заключение можно подвести итог. Уберечь себя от карманной кражи в первую очередь должны вы сами. Ведь к каждому человеку невозможно приставить милиционера. А в том случае, если кража все-таки совершена, без вашей помощи раскрыть преступление будет очень сложно.
