 Уважаемые владельцы велосипедов!

С наступлением весенне-летнего периода в Могилевской области еженедельно совершается до 5 преступлений, связанных с хищениями велосипедов.

К сожалению, зачастую сами владельцы, оставляя свои велосипеды  без присмотра, способствуют совершению таких преступлений.

Отдел внутренних дел Кричевского райисполкома в очередной раз напоминает о том, что соблюдение мер предосторожности поможет Вам обеспечить сохранность своих велосипедов от преступных посягательств: 

- сохраняйте документы о покупке велосипеда, сфотографируете его для установления в случае необходимости его принадлежности;

- не оставляйте свои велосипеды в местах общего пользования без присмотра, особенно в подъездах и на лестничных площадках;

- если Вы все же планируете оставить на некоторое время велосипед без присмотра в общественном месте, с целью исключения возможности его передвижения заранее возьмите с собой специальный пристегивающий замок для крепления велосипеда к стационарным предметам либо деревьям, либо оставляйте в местах, где имеется система видеонаблюдения; 

- ни под каким предлогом не давайте незнакомым людям пользоваться Вашим велосипедом и не просите присмотреть за ним.

Если же Вы все-таки стали жертвой преступления:

- старайтесь запомнить особые приметы преступника, по которым милиция быстрее сможет организовать поиск. Немедленно сообщите о случившемся в отдел внутренних дел Кричевского райисполкома
Помните! Сохранность Вашего имущества зависит от Вас!

Уважаемые владельцы автотранспорта!

  Основными причинами и условиями, способствующими совершению этих преступлений, является беспечность владельцев автотранспорта, которые оставляют свои авто в вечернее и ночное время на улицах и во дворах без присмотра, отсутствие противоугонных устройств на транспортных средствах. В повседневной суете, владельцы иногда забывают закрыть замки автомашин, оставляя автомобиль  на короткий промежуток времени в неустановленных местах, в результате чего автомобиль становится легкой добычей для воров.

         Храните свой автотранспорт только в закрытых гаражах, а у кого нет такой возможности - на охраняемых стоянках. Это обеспечит их сохранность и Ваше благополучие, а также избавит от лишней работы правоохранительных органов. Для более надежной сохранности Вашего транспорта рекомендуем пользоваться услугами районного объединения «Охрана» по установке охранной сигнализации на гаражи. Справки по данному виду услуг Вам сообщат по телефону 51-803.

  Если Вы не имеете гаража и хотите, чтобы Ваш автомобиль был в целости и сохранности то выполняйте следующие рекомендации: 
· не оставляйте его без присмотра, поставьте на охраняемую автостоянку;

· поставьте противоугонное устройство и оборудуйте свое транспортное средство охранной сигнализацией;

· не оставляйте в салоне автомобиля на видном месте ценные предметы;

· не храните документы от автомашины в салоне.

Эти меры предосторожности обеспечат сохранность Вашего автомобиля и Ваше благополучие, а также избавит от лишней работы правоохранительные органы. Для более надежной сохранности Вашего транспорта рекомендуем пользоваться услугами Кричевского отдела Департамента «Охрана» по установке охранной сигнализации на гаражи. Справки по данному виду услуг Вам сообщат по телефону 51-803 или 51-949.


Если же Вы не захотели прислушаться к данным советам и Ваш автомобиль стал предметом преступного посягательства, немедленно сообщите о случившемся в отдел внутренних дел Кричевского райисполкома
Уважаемые владельцы лошадей и крупнорогатого скота!
          Отдел Внутренних дел Кричевского райисполкома информирует и предупреждает Вас об обеспечении сохранности оставленных лошадей и КРС на пастбищах без присмотра. Обращаем  особое внимание на недопустимость выпаса лошадей в ночное время.

   Берегите свое имущество! Незамедлительно информируйте отдел внутренних дел Кричевского райисполкома обо всех подозрительных лицах (цыгане) появившихся возле домовладений, пастбищ лошадей и КРС.  
Уважаемые владельцы дач и частных подворий!

Основными способами проникновения преступников в домовладения являются: взлом замков дверных проемов, через окно, путем свободного доступа.


Основными предметами преступного посягательства злоумышленников являются: промышленные товары и предметы бытовой электротехники, посуда, продукты питания, рабочий инструмент, постельные принадлежности, одежда и строительные материалы и другое имущество, которое представляет какую-либо материальную ценность. В ряде случаев преступления совершают жители близлежащих деревень, которые ранее оказывали помощь дачникам в обработке земельных участков и проведении других сельскохозяйственных работ.

 
Вместе с тем, стабилизировать складывающуюся оперативную обстановку в части предупреждения и раскрытия краж в садоводческих товариществах и частном секторе одними силами сотрудников милиции без участия населения затруднительно. 

В этой связи владельцам дач рекомендуется:

- своими силами произвести техническую укрепленность их домовладений, посредством оборудования оконных проемов защитными ставнями, либо металлическими решетками;

- на осенне-зимний период произвести демонтаж сборных парников и теплиц, не оставлять на территории дачных участков сельскохозяйственный инвентарь и строительные материалы;

- не хранить в дачных домах и подсобных помещениях дорогостоящую бытовую электротехнику и инструмент;

- в целях предупреждения посягательств на дачные домовладения провести совещания в садоводческих товариществ, на которых разработать график дежурств членов товариществ по охране дачных участков;

- о всех ставших известными фактах совершения преступлений и правонарушений, а равно о подозрительных лицах, находящихся на территории садоводческих  товариществ, незамедлительно сообщите в отдел внутренних дел Кричевского райисполкома.
Уважаемые пенсионеры и лица пенсионного возраста!

В целях профилактики преступлений, совершаемых в отношении лиц пенсионного возраста, отдел внутренних дел Кричевского райисполкома рекомендует:

– не хранить денежные средства в шкафах с бельем в комнатах квартиры (дома), исключить возможность обнаружения денег посторонними лицами при беглом осмотре квартиры; по возможности хранить крупные суммы денег в банках;

– не открывать дверь в квартиру (дом) незнакомым, в том числе представившимся сотрудниками различных социальных (коммунальных) служб. В любом случае не нужно стыдиться попросить у посетителей предъявить документы. Более того, даже после предъявления документов, не спешить открывать незнакомцам двери. Не лишним будет позвать соседей, позвонить в соответствующие учреждения и поинтересоваться, направляли ли они своего сотрудника и как его фамилия, либо сообщить по телефону «102» о пришедших «посетителях»;

– если незнакомые лица под видом социальных работников все же зашли в квартиру, необходимо закрыть дверь, постоянно находиться в том месте, где хранятся деньги; потребовать от пришедших предоставить подтверждающие документы; предложить связаться по телефону «102» с представителями органов внутренних дел для подтверждения правомерности их действий. 

Советы, которые помогут избежать гражданам подобных противоправных действий:

- в дни получения пенсии посещать почтовые отделения, сбербанки и банкоматы с родственниками или людьми, которым доверяют.

- получив пенсию пересчитывать деньги незаметно для окружающих.

- выходя, обращать внимание на окружающих, которые идут следом. Не вступать в беседу с ними.

- не поддаваться на их предложения, так как они, скорее всего, обманны.

- не верить, что «задарма» можно обогатиться и приумножить ту сумму, которая получена законно.

- не теряться, если найден чей-то кошелек. Обратить на него внимание окружающих, а самому пойти мимо, не поднимая. Скорее всего, это уловка мошенников.

- не вступать ни в какие сделки с незнакомыми людьми.

  В отделе внутренних дел Кричевского райисполкома Вы можете обратиться  в оперативно-дежурную службу (круглосуточно) по адресу:          г. Кричев  м-н  Комсомольский д.3а, либо по  телефонам: 102, 8-02241-54-974  

отдел охраны правопорядка и профилактики 

Кричевского райисполкома

