ИНФАРМАЦИОННОЕ  ПИСЬМО-ПРЕДПИСАНИЕ.
об обеспечении электробезопасности и соблюдении Правил охраны электрических сетей при производстве земляных работ в охранных зонах подземных кабельных линий электропередачи напряжением до и выше 1000 В. 

   
Обеспечение электробезопасности и бесперебойного электроснабжения – это задача, требующая установления особого режима охраны электрических сетей и его неукоснительного соблюдения всеми предприятиями, организациями и гражданами. Правилами охраны линий электропередачи установлен круг основных методов охраны их, в который входят установление охранных зон и минимально-допустимых расстояний до зданий, сооружений, запрещение производство работ, которые могут привести к повреждениям электрических сетей. 

  
 Охрана электрических сетей становится наиболее актуальной в период ведения строительных и земляных работ, несоблюдение Правил работы в охранных зонах линий электропередач может привести к несчастным случаям с людьми, занятыми этими работами, а также к нарушению бесперебойного электроснабжения потребителей электроэнергии. 

    
Раскопки кабельных трасс или земляные работы вблизи них должны производиться только после согласования и получения соответствующего разрешения организации, эксплуатирующей кабельные линии не позднее чем за 12 суток до начала выполнения вышеуказанных работ. Расстояние от кабеля до места производства земляных работ определяется в каждом отдельном случае организацией, эксплуатирующей кабельную линию.

    
При производстве строительных и земляных работ, в охранных зонах подземных кабельных линий электропередачи без письменного согласия организации, эксплуатирующей эти линии ЗАПРЕЩАЕТСЯ: 

 
 - производить строительство, капитальный ремонт, реконструкцию или снос любых зданий и сооружений; 

 
 - производить землечерпальные, взрывные и мелиоративные работы;

 
 - производить земляные работы на глубине более 0,3 метра, на вспахиваемых землях – на глубине более 0,45 метра, а также планировку грунта при помощи бульдозеров, экскаваторов и других землеройных машин. 

  
Запрещается производить какие-либо действия, которые могут нарушить нормальную работу электрических сетей, привести к их повреждению или к несчастным случаям, в частности: 

 
 - размещать автозаправочные станции и иные хранилища горюче-смазочных материалов в охранных зонах; 

 
 - загромождать подъезды и подходы к объектам электрических сетей; 

  
- устраивать всякого рода свалки (в охранных зонах и в близи них); 

 
 - производить работы ударными механизмами, сбрасывать тяжести массой свыше 5 т, производить сброс и слив едких и коррозионных веществ и горюче-смазочных материалов. 

Справочно: 

  
Охранная  зона подземных кабельных линий электропередачи устанавливается в виде земельного участка, ограниченного вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны линий от крайних кабелей на расстоянии 1 метра. 

    
В порядке осуществления Государственного энергетического надзора, выполнения Правил, и в целях исключения нанесения ущерба здоровью и жизни  людей, повышения надежности электроснабжения, филиал «Энергонадзор» РУП «Могилевэнерго»,- 

ПРЕДПИСЫВАЕТ:

       Руководителям предприятий и организаций:

1. Проработать данное письмо-предписание с персоналом, выполняющим земляные работы в охранных зонах линий электропередачи под роспись. Принять меры по активизации массово-разъяснительной работы среди своего персонала и персонала субподрядных организаций об опасности электрического тока при прикосновении к частям находящимся под напряжением. 

2. Перед началом производства строительных и земляных работ, в охранных зонах подземных кабельных линий электропередачи, ответственным лицам обеспечить проведение инструктажей со всеми лицами, предстоящая работа которых возможна в охранных зонах КЛ, с оформлением в журналах регистрации инструктажа по охране труда. 

3. Выполнение земляных работ с применением  машин и механизмов в охранной зоне КЛ проводить по нарядам-допускам и должно быть согласовано с владельцем электрических сетей, в ведении которых находятся кабельные линии. 
Должностные лица, индивидуальные предприниматели и физические лица, виновные в нарушении Правил охраны электрических сетей, привлекаются к административной ответственности, согласно  кодекса РБ об административных правонарушениях по статье 20.3.
 Кричевское отделение филиала «Энергонадзор»                                                        РУП «Могилевэнерго»              

