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По итогам совещания
27.02.2015 года в помещении районного дома культуры г.Кричева заинтересованными службами Кричевского района, принимающих непосредственное участие в проведении мероприятий направленных на профилактику правонарушений и преступлений согласно требований Закона Республики Беларусь «Об основах деятельности профилактики правонарушений» было проведено общерайонное собрание, на которое были приглашены так же лица, состоящие на профилактических учётах в Кричевском РОВД за совершение различных правонарушений. Это и лица обязанные возмещать средства затраченные государством на содержание детей в порядке требований Декрета Президента Республики Беларусь №18, лица, состоящие на учёте в связи с совершением  правонарушений в семейно-бытовой сфере, неоднократно привлекавшиеся к административной ответственности за распитие спиртных напитков и совершение мелкого хулиганства, а так же уклоняющиеся от трудоустройства.
В проведении совещания приняли участие прокурор района Тривайло В.Н., заместитель председателя Кричевского райисполкома Дмитриева Ж.В., заместитель начальника Кричевского РОВД Кузьменков А.Н., начальник ИДН Кричевского РОВД Анисимова Е.А., секретарь комиссии по делам несовершеннолетних райисполкома Аксёнова И.Г., представитель управления по труду, занятости и социальной защите населения Чиж Н.В. 

В процессе данного мероприятия, указанными должностными лицами присутствующим гражданам были разъяснены требования административного и уголовного законодательства, в целях довести ответственность за совершение правонарушений и преступлений.


Заместителем начальника Крического РОВД Кузьменковым А.Н. присутствующим была доведена информация о проводимой работе отделом внутренних дел по предупреждению правонарушений и преступлений, совершаемых в семейно бытовой сфере.

В частности, в информации прозвучало, что за 2014  на территории Кричевского района совершено 16 преступлений в сфере семейно-бытовых отношений (2013 г. – 20). Из них:

-ст. 139 УК Республики Беларусь (убийство) – 0 (2013 г. – 1);

-ст. 147 УК Республики Беларусь (причинение тяжких телесных повреждений) – 3  (2013 г.– 5);

-ст. 149 УК Республики Беларусь (причинение менее тяжких телесных повреждений) – 1 

(2013 г. – 1);

-ст. 153 УК Республики Беларусь  (причинение легкого телесного повреждения) – 7 (2013 г. – 1); 

-ст.154 УК Республики Беларусь  (истязание) –  1 (2013 г. – 7);

-ст.186 УК Республики Беларусь  (угроза убийством) – 4  (2013 г. – 4).

За  2014, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, выявляемость данного вида преступлений возросла с 12 до 20. Вместе с тем, при росте выявленных преступлений по ст. 153 (умышленное причинение легкого телесного повреждения) – 13 (2013 г. – 1), снизилась выявляемость по ст.154 (истязание) – 2 (2013 г. – 7). По выявлению ст. 186 (угроза убийством) достигнуты результаты прошлого года – 5 (2013 г. – 5).    

  За  2014  составлено  295 административных протоколов по ст. 9.1 ч.2 КоАП РБ, которые рассмотрены судом.  190  прекращены судом за примирением сторон. 105 лиц подвергнуты административному взысканию, из них  61  административному аресту,  44 административному штрафу.


      Кроме того, в целях стабилизации криминогенной обстановки на учет к врачу-наркологу за 2014 поставлено 154 (2013 - 135)  человек. В отношении 22  (2013 г. – 20) лиц, страдающих хроническим алкоголизмом,  приняты решения суда о направлении их на принудительное лечение и для медико-социальной реадаптации с обязательным привлечением к труду, а 23 (2013 г. – 21) доставлены в ЛТП.
Кроме того, Чиж Н.В. довела до присутствующих информацию о наличии вакансий в центре занятости. Она же  ответила на ряд поступивших от граждан  вопросов по поводу возможности трудоустройства через центр занятости.

Так же, в ходе проведения данного собрания, были заслушаны ряд граждан, допускающих уклонение от отбытия наказаний не связанных с лишением свободы и состоящих на учёте в уголовно-исполнительной инспекции Кричевского РОВД, неоднократно привлекавшихся уже в 2015 году за распитие спиртных напитков.
  
По результатам проведённого собрания было принято решение проводить такие мероприятия ежеквартально.
Прокурор Кричевского района

советник юстиции                                                           В.Н. Тривайло










