Как поступить в Академию МВД Республики Беларусь?

В нашей стране имеются два ведомственных учебных заведения – Академия МВД Республики Беларусь, расположенная в г. Минске и Могилевский институт МВД Республики Беларусь.

В Академию и Могилевский институт МВД на конкурсной основе принимаются граждане Республики Беларусь, как правило, не старше 25 лет, способные по своим личным, моральным и деловым качествам, состоянию здоровья выполнять задачи, возложенные на органы внутренних дел. На дневную форму получения высшего образования могут поступать лица, которые имеют общее среднее образование или профессионально-техническое образование с общим средним образованием либо среднее специальное образование. 
Лица желающие поступать на дневную форму получения высшего образования, до 15 апреля 2015 года подают: заявление на имя начальника органа внутренних дел по месту жительства. Условия и порядок дальнейшего оформления на учебу разъясняются в кадровом аппарате РОВД.

Учебные заведения МВД предоставляют:

- бесплатное качественное высшее юридическое образование;

- полное государственное обеспечение во время учебы, что включает в себя (бесплатное проживание, питание, обмундирование, а также стипендия, минимальный размер которой в 2014 году составляет 1 800 000 руб.);

Подготовка будущих офицеров МВД с высшим образованием осуществляется за счет бюджетных средств:

Набор абитуриентов в Академию МВД проводится по специальности «Правоведение» со специализациями «оперативно-розыскная деятельность» и «административно-правовая деятельность», и по специальности «Экономическое право» со специализацией «оперативно-розыскная деятельность». 
Набор абитуриентов в Могилевский институт МВД проводится по специальностям «Правовое обеспечение оперативно-розыскной деятельности», «Правовое обеспечение общественной безопасности» и «Правоведение (специализация «Административно-правовая деятельность»). 
Девушки могут поступать в Академию МВД на специальность «Правоведение» со специализацией «административно-правовая деятельность» и в Могилевский институт МВД по специальности «Правовое обеспечение общественной безопасности».
При поступлении абитуриенты сдают три вступительных экзамена в форме централизованного тестирования по следующим предметам: государственному языку (белорусский или русский – на выбор абитуриента), математике, обществоведению. 

Срок обучения в учреждениях образования МВД 4 года. По окончании учебы выпускникам выдается диплом государственного образца с квалификацией «юрист» и присваивается специальное звание «лейтенант милиции». Государством гарантированы: распределение, стабильная заработная плата, медицинское обеспечение в медучреждениях МВД сотрудников и членов их семей, возможность получения пенсии в 45 лет, отпуск от 30 до 45 дней в зависимости от выслуги, возможность льготного кредитования на строительство жилья.

Высокий уровень получаемого образования после окончания службы в органах внутренних дел позволяет трудоустроиться в органы прокуратуры, суда и другие государственные и негосударственные учреждения, где требуются специалисты с высшим юридическим образованием.
По всем интересующим Вас вопросам Вы можете обратиться в группу кадров отдела внутренних дел Кричевского райисполкома по адресу: г. Кричев, пр-кт Комсомольский, д.3а или по телефонам 54-290, 56-145, 8044-552-08-55.
