Как стать сотрудником ОВД?

Сотрудниками органов внутренних дел Республики Беларусь могут стать граждане: в возрасте, как правило, не старше 25 лет, в том числе не прошедших срочную службу в Вооруженных Силах Республики Беларусь, имеющих общее среднее, профессионально-техническое, среднее специальное или высшее образование, способных по своим личным, моральным и деловым качествам, состоянию здоровья, уровню образования выполнять задачи, возложенные на органы внутренних дел.

Государством гарантированы: распределение, стабильная заработная плата, карьерный рост, возможность обучения за счет бюджетных средств, медицинское обеспечение в медучреждениях МВД сотрудников и членов их семей, возможность получения пенсии в 45 лет, отпуск от 30 до 45 дней в зависимости от выслуги, возможность льготного кредитования на строительство жилья. 
По всем интересующим Вас вопросам Вы можете обратиться в группу кадров отдела внутренних дел Кричевского райисполкома по адресу:                     г. Кричев, пр-кт. Комсомольский,  д.3а или по телефонам 54-290, 56-145.
