Для государственной регистрации индивидуального предпринимателя в регистрирующий орган представляются:
заявление о государственной регистрации;

фотография гражданина, обратившегося за государственной регистрацией;

оригинал либо копия платежного документа, подтверждающего уплату государственной пошлины.

 Для государственной регистрации изменений и (или) дополнений, вносимых в свидетельство о государственной регистрации индивидуального предпринимателя, в регистрирующий орган представляются:
заявление о государственной регистрации;

оригинал свидетельства о государственной регистрации;

фотография индивидуального предпринимателя;

оригинал либо копия платежного документа, подтверждающего уплату государственной пошлины.

Государственная регистрация изменений и (или) дополнений, вносимых в свидетельство о государственной регистрации индивидуального предпринимателя, влечет выдачу нового свидетельства о государственной регистрации.

При подаче заявления о государственной регистрации граждане предъявляют документы, удостоверяющие личность, а также документы, подтверждающие их полномочия, если они представляют интересы физического лица.

В случае изменения фамилии, имени, отчества индивидуального предпринимателя, его местожительства индивидуальный предприниматель в месячный срок обязан обратиться в регистрирующий орган для внесения соответствующих изменений и (или) дополнений в свидетельство о государственной регистрации индивидуального предпринимателя.
Регистрирующим органам запрещается требовать указания в свидетельстве о государственной регистрации индивидуального предпринимателя осуществляемых им видов деятельности.

Размер государственной пошлины: 

за государственную регистрацию индивидуального предпринимателя – 0,5 базовой величины;

за государственную регистрацию изменений и (или) дополнений, вносимых в свидетельства о государственной регистрации индивидуальных предпринимателей - 0,25 базовой величины.

Размер базовой величины – 21 рубль.

Государственная пошлина вносится на:
расчётный счёт № 3600722000003 АСБ «Беларусбанк»,  ОАО «АСБ Беларусбанк», код 795, УНП 700451296. Получатель платежа: Главное управление Министерства финансов Республики Беларусь.

 Код и назначение платежа:  03002 – «Госпошлина за совершение юридически значимых действий» (с физических лиц).

Освобождаются от уплаты государственной пошлины: 

при государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей – граждане, состоящие на учете в органах по труду, занятости и социальной защите, учащиеся общеобразовательных учреждений, учреждений, обеспечивающих получение профессионально-технического, среднего специального образования, и студенты высших учебных заведений, обучающиеся в дневной форме получения образования, выпускники указанных учреждений образования в течение года после их окончания; 

при внесении изменений и (или) дополнений в свидетельства о государственной регистрации индивидуальных предпринимателей, в случае изменения законодательства, согласно которому требуется внесение изменений и (или) дополнений в эти документы.

