Порядок прекращения деятельности по решению индивидуального предпринимателя

При прекращении деятельности индивидуального предпринимателя в регистрирующий орган представляется заявление о прекращении деятельности по форме, установленной Министерством юстиции, с указанием в нем сведений о порядке и сроках прекращения деятельности, привлечении физических лиц по трудовым договорам и (или) гражданско-правовым договорам, подписываемое индивидуальным предпринимателем.

На основании данных документов регистрирующий орган:

в течение трех рабочих дней со дня получения этих документов представляет в Министерство юстиции сведения о том, что индивидуальный предприниматель находится в процессе прекращения деятельности, для внесения в Единый государственный регистр юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

не позднее рабочего дня, следующего за днем получения этих документов, направляет налоговым, таможенным органам, органам Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты, Белорусскому республиканскому унитарному страховому предприятию «Белгосстрах» (его обособленному подразделению), территориальному  архиву местного исполнительного и распорядительного органа (иному архиву в соответствии с законодательством об архивах) уведомление о начале процедуры прекращения деятельности индивидуального предпринимателя.

В течение тридцати рабочих дней со дня получения уведомления в регистрирующий орган представляются:

налоговыми органами – справка о наличии (отсутствии) у индивидуального предпринимателя задолженности перед бюджетом по взимаемым ими платежам, а также сведения о привлечении индивидуальным предпринимателем физических лиц по трудовым и (или) гражданско-правовым договорам;

органами Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты – справка о наличии (отсутствии) у индивидуального предпринимателя задолженности перед данным Фондом;

таможенными органами – справка о наличии (отсутствии) у индивидуального предпринимателя задолженности перед бюджетом по взимаемым ими платежам и информация о наличии (отсутствии) у этого индивидуального предпринимателя обязательств, не прекращенных перед таможенными органами;

Белорусским республиканским унитарным страховым предприятием «Белгосстрах» (его обособленным подразделением) – справка о наличии (отсутствии) у индивидуального предпринимателя задолженности по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

В случае невозможности представления налоговыми органами, органами Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты, таможенными органами, Белорусским республиканским унитарным страховым предприятием «Белгосстрах» (его обособленным подразделением) соответствующих справок, сведений, этими органами (организацией) направляется в регистрирующий орган информация о невозможности представления соответствующих справок, сведений ввиду:

непредъявления индивидуальным предпринимателем документов, необходимых для проведения проверки при прекращении деятельности;

отказа от восстановления индивидуальным предпринимателем документов, необходимых для проведения проверки при прекращении деятельности;

восстановления индивидуальным предпринимателем документов, необходимых для проведения проверки при прекращении деятельности, с последующим проведением такой проверки.

В случае направления налоговыми органами, органами Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты, таможенными органами, Белорусским республиканским унитарным страховым предприятием «Белгосстрах» (его обособленным подразделением) в регистрирующий орган информации о невозможности представления справок, сведений, эти документы должны быть представлены в регистрирующий орган не позднее шести месяцев со дня получения уведомления о прекращении деятельности индивидуального предпринимателям от регистрирующего органа.

Осуществление операций по счетам индивидуального предпринимателя, совершение им сделок, не связанных с прекращением деятельности, не допускаются.

При прекращении деятельности индивидуального предпринимателя требования его кредиторов удовлетворяются в следующей очередности:

в первую очередь удовлетворяются требования граждан, перед которыми прекращающий деятельность индивидуальный предприниматель несет ответственность за причинение вреда жизни или здоровью, путем капитализации соответствующих повременных платежей;

во вторую очередь производятся расчеты по выплате выходных пособий, вознаграждений по авторским договорам, оплате труда лиц, работающих по трудовым и гражданско-правовым договорам;

в третью очередь погашается задолженность по платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды, а также удовлетворяются требования кредиторов по обязательствам, обеспеченным залогом имущества прекращающего деятельность индивидуального предпринимателя, за счет и в пределах средств, полученных от реализации заложенного имущества;

в четвертую очередь производятся расчеты с другими кредиторами.

Индивидуальный предприниматель представляет в регистрирующий орган:

печати либо заявление об их не изготовлении или сведения о публикации объявлений об их утрате;

оригинал свидетельства о государственной регистрации индивидуального предпринимателя, а при его отсутствии – заявление о его утрате с приложением сведений о публикации объявления об утрате;

уведомление о завершении процесса прекращения деятельности с указанием сведений о завершении расчетов с кредиторами и отсутствии кредиторской задолженности по форме, установленной Министерством юстиции.

Регистрирующий орган не позднее рабочего дня, следующего за днем представления индивидуальным предпринимателем необходимых документов, запрашивает у архива сведения о сдаче индивидуальным предпринимателем на хранение документов, в том числе по личному составу, подтверждающих трудовой стаж и оплату труда его работников. Запрос не направляется в случае подтверждения налоговыми органами отсутствия сведений о привлечении индивидуальным предпринимателем физических лиц по трудовым и (или) гражданско-правовым договорам. 

Архив представляет сведения о сдаче субъектом хозяйствования на хранение документов, в том числе по личному составу, подтверждающих трудовой стаж и оплату труда его работников, в течение трех рабочих дней со дня получения запроса регистрирующего органа. 
Регистрирующий орган вносит запись в Единый государственный регистр юридических лиц и индивидуальных предпринимателей об исключении из него индивидуального предпринимателя при наличии в совокупности следующих условий:

индивидуальным предпринимателем представлены необходимые для прекращения деятельности документы;

органами (организацией) не представлены документы и со дня направления регистрирующим органом уведомления о начале процедуры прекращения деятельности индивидуального предпринимателя прошло не менее тридцати пяти рабочих дней либо органами (организацией) представлены справки об отсутствии соответствующей задолженности перед бюджетом, Фондом социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты, по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, информация об отсутствии непрекращенных обязательств перед таможенными органами;

соответствующим архивом представлены сведения о сдаче на хранение документов, в том числе по личному составу, подтверждающих трудовой стаж и оплату труда работников индивидуального предпринимателя.

При наличии у индивидуального предпринимателя непогашенной задолженности перед бюджетом, Фондом социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты, по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, непрекращенных обязательств перед таможенными органами исключение субъекта хозяйствования из Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей производится только после представления налоговыми органами, органами Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты, таможенными органами, Белорусским республиканским унитарным страховым предприятием «Белгосстрах» (его обособленным подразделением) документов, подтверждающих погашение такой задолженности, прекращение обязательств перед таможенными органами.

В случае представления в регистрирующий орган налоговыми органами, органами Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты, таможенными органами, Белорусским республиканским унитарным страховым предприятием «Белгосстрах» (его обособленным подразделением) информации о невозможности представления соответствующих справок, сведений индивидуальный предприниматель не может быть исключен из Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в течение шести месяцев со дня получения этими органами (организацией) уведомления о начале процедуры прекращения деятельности индивидуального предпринимателя. Если по истечении этого срока не представлены указанные справки, сведения о наличии задолженности и обязательств регистрирующий орган принимает решение о внесении записи в Единый государственный регистр юридических лиц и индивидуальных предпринимателей об исключении из него субъекта хозяйствования.

В случае, если индивидуальный предприниматель включен в координационный план контрольной (надзорной) деятельности и плановая проверка в отношении него не проведена (завершена), он не может быть исключен из Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей до проведения и завершения указанной проверки.

В случае, если до исключения из Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей индивидуального предпринимателя в регистрирующий орган поступила письменная информация от кредиторов о наличии у него непогашенной задолженности перед кредиторами, этот индивидуальный предприниматель не может быть исключен из Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в течение двух месяцев с момента получения данной информации. При этом индивидуальный предприниматель не исключается из Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, если в регистрирующий орган в течение указанного двухмесячного срока представлено определение суда о запрете такого исключения либо определение хозяйственного суда о возбуждении производства по делу о банкротстве, влекущее  прекращение деятельности индивидуального предпринимателя в соответствии с законодательством об экономической несостоятельности (банкротстве).

В случае, если в течение тридцати пяти рабочих дней с момента направления регистрирующим органом уведомления о начале процедуры прекращения деятельности индивидуального предпринимателя в регистрирующий орган поступила письменная информация от органов Комитета государственного контроля, прокуратуры, внутренних дел, государственной безопасности и иных уполномоченных органов в пределах компетенции о выявленных фактах совершения правонарушений индивидуальным предпринимателем, находящимся в процессе прекращения деятельности, непосредственно связанных с деятельностью индивидуального предпринимателя, об имеющейся задолженности перед бюджетом, не выявленной в ходе прекращения деятельности, исключение этого индивидуального предпринимателя из Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не производится.

Индивидуальный предприниматель исключается из Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при получении регистрирующим органом информации от государственных органов о принятых решениях по выявленным фактам совершения правонарушений индивидуальным предпринимателем (исполнении наложенных в связи с этими решениями взысканий) и (или) представлении индивидуальным предпринимателем в регистрирующий орган документов, подтверждающих погашение задолженности.

