ПРОКУРОР ИНФОРМИРУЕТ

Вопросам сохранности имущества, принадлежащего как гражданам на праве личной собственности, так и сохранности государственного и общественного имущества, правоохранительными органами придаётся значительное внимание. Вместе с тем, не редки случаи, когда собственник имущества сам к его сохранности относится недобросовестно. Оставляя возле магазина не пристёгнутый велосипед, и выйдя с магазина не обнаружив его, человек вынужден обращаться в милицию для розыска велосипеда и того, кто его украл. Нередки случаи, когда человек, находясь в кафе с друзьями, увлёкшись увеселительной программой и подогрев себя спиртными напитками выпускает из внимания где находятся его мобильный телефон, сумочка, портмоне, чаще всего оставленное на столе во время танцев и вернувшись через некоторое время к столику, к своему изумлению обнаруживают их пропажу. Таким образом, зачастую сам потерпевший даёт преступнику основания к совершению хищения имущества.


Законодательством предусмотрена ответственность за хищение имущества. Статья 205 УК Республики Беларусь предусматривает следующие виды наказания: 

По части 1 -Тайное похищение имущества (кража) –

наказывается общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом на срок до шести месяцев, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок.

По части 2 -Кража, совершенная повторно, либо группой лиц, либо с проникновением в жилище, –

наказывается исправительными работами на срок до двух лет, или арестом на срок от трех до шести месяцев, или ограничением свободы на срок до четырех лет, или лишением свободы на тот же срок.

По части 3- Кража, совершенная в крупном размере, –

наказывается лишением свободы на срок от двух до семи лет с конфискацией имущества или без конфискации.

По части 4- Кража, совершенная организованной группой либо в особо крупном размере, –

наказывается лишением свободы на срок от трех до двенадцати лет с конфискацией имущества.


Несмотря на это, не перевелись «любители», поживиться за счёт чужого имущества. За прошедшее время 2014 в районе совершено 19 краж личного имущества граждан и 2 факта хищений с объектов государственной собственности.


Так,  например, 3.03.2014 судом Кричевского района было рассмотрено уголовное дело в отношении неоднократно судимого Купреева Н.М., который 13 ноября 2013 года  около 12 часов, действуя повторно, будучи в состоянии алкогольного опьянения и находясь на кладбище, расположенном по ул. Жуковского г. Кричева, путем свободного доступа тайно похитил из кошелька, принадлежащего Тороп Т.В., деньги в сумме 550 000 рублей, с похищенным скрылся.  


Купреев Н.М. признан виновным в тайном похищении имущества (краже), совершенном   повторно,  и на основании ч.2 ст. 205 УК ему назначено наказание в виде   лишения свободы сроком на   2  года с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях строгого режима. 

  
07.02.2014 судом Кричевского района рассмотрено уголовное дело в отношении неоднократно судимой Буренковой С.С., которая в один из дней октября 2013 года около 13.00 часов, повторно, будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь в д. 89 по ул. Ленинской  г. Кричева, принадлежащем Трусову Д.А., в ходе распития спиртного с последним, тайно похитила мобильный телефон марки «Nokia Asha 305»  тоимостью 1099900 рублей, чехол стоимостью 79900 рублей, принадлежащие Трусову Д.А. и с похищенным скрылась.

Буренковой С. С. назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год 1 месяц с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях общего режима.


Из приведённых примеров видно, что нередки случаи, когда имущество похищается непосредственно друг у друга в процессе распития спиртного, или преступник пользуется тем, что потерпевший после распития спиртного заснул.


Не надо успокаивать себя, что поставил велосипед в подъезд и его ни кто от туда не украдёт. Не стоит оставлять в салонах автомашин ценные вещи, они в обязательном порядке привлекут преступника. Не стоит оставлять автомашину не оборудованную сигнализацией на стоянке во дворе, а стоит её поставить на охраняемую стоянку. Таким образом, каждый гражданин в ответе за сохранность имущества лично.
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