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ПРОКУРОР ИНФОРМИРУЕТ

о состоянии и принимаемых мерах по противодействию коррупции 

Касаясь состояния борьбы с коррупцией и экономическими преступлениями на территории Кричевского района, хочется отметить, что  она по итогам работы правоохранительных органов Кричевского района за 8 месяцев 2015 выглядит следующим образом. 
        За  8 месяцев 2015 год в Кричевском районе  выявлено 26 преступлений, отнесённых законодателем к разряду коррупционных (2014-12). Коррупционные преступления выявлялись в следующих отраслях:

- ст.210 ч.3 и 4 УК, предусматривающая ответственность за хищение имущества, путём злоупотребления своим служебным положением, в Кричевском РАЙПО- 7 фактов, 

- 2 факта по ст.426 ч.3 УК –в управлении сельского хозяйства и продовольствия Кричевского райисполкома 1 факт и 1 факт в ДРСУ №174 г.Мстиславля.

- ст.430 ч.1 и ч.2 УК- 17 фактов в отношении начальника Кричевского управления оптово-розничной торговли ОАО «Могилёвоблресурсы» .

За 8 месяцев 2015 в Кричевском районе зарегистрировано 12 преступлений отнесённых к экономическим преступлениям (10 – 2014).

Из них:

- по ст.211 ч.3 УК- 1 факт, продавец магазина д. Лущевинка Головнёва А.В.

- по ст.211 ч.1 УК – 1 факт,  продавец ИООО «БелЕвросеть» г. Кричева Сырникова К.А

- 5 преступлений по ст.427 ч.2 УК Республики Беларусь в отношении руководителей сельхозпредприятий, допустивших искажения статистической отчётности.

Часть уголовных дел находятся в стадии расследования, по одному из них в данный момент проводится судебное разбирательство.
По прежнему,  можно констатировать, что большая часть преступлений анализируемой категории совершается в связи с недостаточным контролем за работой подчинённых сотрудников, а порой и путём преступного сговора лиц, обязанных контролировать их работу с подчинёнными. Ряд дел стали предметом рассмотрения в суде.

Например, 14.05.2015 судом Кричевского района рассмотрено по существу, уголовное дело в отношении работников бывшего  Кричевского райпо: Холандыревой В.И., ранее работающей продавцом с исполнением обязанностей заведующей магазином №28 «Продукты», Галковской И.М.,ранее работавшей продавцом с исполнением обязанностей заведующей магазином №11 д. Красная Буда, Саблиной Т.Л., ранее работавшей продавцом с исполнением обязанностей заведующей магазином №50 д. Сокольничи, Зуевой Л.Н., Костенич В.И., ранее работающей продавцом с исполнением обязанностей заведующей магазина №79 «Ивушка»  Хомочкиной Л.М., ранее работавшей с 01.03.2006 бухгалтером Кричевского райпо, по ст.210 УК Республики Беларусь.
Судом установлено, что Хомочкина Л.М., работая с 01.03.2006 бухгалтером частного торгового унитарного предприятия «Кричевский коопторг» (далее ЧУП «Кричевский коопторг»), находившегося в частной собственности Кричевского районного потребительского общества (далее Кричевское райпо), с 01.12.2011 реорганизованного путем присоединения в Кричевское райпо, а с 01.04.2014 реорганизованного путем присоединения в Розничное торговое предприятие по г. Кричеву и Кричевскому району Торгового унитарного предприятия «Могилевская межрайбаза», расположенного по адресу: г. Кричев, ул. Ленинская, 43, осуществляя согласно трудовому договору от 01.03.2006, контракту от 01.06.2011 и своей должностной инструкции от 03.01.2007 № 11 обработку товарно-денежных отчетов и отражение операций, связанных с движением товарно-материальных ценностей и денежных средств на счетах бухгалтерского учета, в период с сентября 2011 года по апрель 2013 года, из корыстных побуждений, имея единый умысел на завладение имуществом Кричевского райпо в особо крупном размере, действуя группой лиц по предварительному сговору с продавцами с исполнением обязанностей заведующих магазинами Костенич В.И., Зуевой Л.Н., Галковской ИМ., Саблиной Т.Л. и продавцом Холандыревой В.И., являющимися на основании договоров о коллективной (бригадной) материальной ответственности материально-ответственными лицами, согласно трудовых договоров и должностных инструкций должностными лицами, выполняющими административно-хозяйственные обязанности, а Галковская И.М. также организационно-распорядительные обязанности по руководству работой продавцами, и уполномоченными в установленном порядке на совершение юридически значимых действий, осуществляющими расчеты с покупателями за товары и услуги через кассово-суммирующий аппарат, подсчет стоимости покупки, получение денег, выдачу сдачи, составление товарно-денежных отчетов, ведение кассовой книги, и обязанными руководствоваться действующим законодательством Республики Беларусь и выполнять работу согласно своим должностным обязанностям, в том числе согласно Закону Республики Беларусь от 18.10.1994 № 3321-XII «О бухгалтерском учете и отчетности» (в ред. Закона Республики Беларусь от 26.12.2007 № 302-3) обеспечивать своевременное и качественное оформление первичных учетных документов, передачу их в установленные сроки для отражения в бухгалтерском учете, достоверность содержащихся в них данных, а также согласно Инструкции о порядке ведения кассовых операций и порядке расчетов наличными денежными средствами в белорусских рублях на территории Республики Беларусь, утвержденной постановлением Правления Национального банка Республики Беларусь от 29.03.2011 № 107, отражать все поступления и выдачи наличных денег в кассовой книге, документально оформлять прием наличных денег в кассу с использованием кассового оборудования в день совершения операции и учинять в этот же день соответствующие записи в кассовой книге и товарно-денежных отчетах, которые используя свои служебные полномочия по распоряжению товарно-материальными ценностями, поступающими в магазин, не оприходовали в своих товарно-денежных отчетах товарно-материальные ценности, поступившие в магазин, не отразили поступление от их реализации денежных средств в кассовой книге и товарно-денежных отчетах, и, изъяли из магазина не оприходованные то вар но-материальные ценности и денежные средства, в том числе Галковская И.М. посредством неосведомленных о совершаемом преступлении подчиненных ей по службе продавцов магазина Карначевой В.А. и Кравцовой И.А., которыми Хомочкина Л.М. в группе с Костенич В.И., Зуевой Л.Н., Холандыревой В.И., Галковской ИМ., Саблиной Т.Л. завладела и распорядилась по своему усмотрению.
Всего, Хомочкина Л.М. в группе с Костенич В.И., Зуевой Л.Н., Холандыревой В.И, Галковской ИМ и Саблиной Т.Л. завладела имуществом Кричевского райпо в особо крупном размере на общую сумму 270 331 546 рублей, что составляло 2 703 базовые величины.
Судом Хомочкина Л.М.,  признана виновной в завладении имуществом, совершенном должностным лицом с использованием своих служебных полномочий (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями), совершенное группой лиц по предварительному сговору, в особо крупном размере; в завладении имуществом, совершенном должностным лицом с использованием служебных полномочий (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями), совершенном повторно, группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере, в изменении информации, хранящейся в компьютерной системе, внесение заведомо ложной информации, причинивший существенный вред, при отсутствии признаков преступления против собственности."
По ч.4 ст.210 УК  Хомочкиной Л.М.назначено  наказание в виде лишения свободы сроком на 6 лет с конфискацией имущества, и с лишением права занимать должности, связанные с выполнением административно-хозяйственных обязанностей во всех субъектах хозяйствования Республики Беларусь, независимо от форм собственности сроком на 5 лет;
По ч.3 ст.210 УК Хомочкиной Л.М. назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 5 лет с конфискацией имущества, и с лишением права занимать должности, связанные с выполнением административно-хозяйственных обязанностей во всех субъектах хозяйствования Республики Беларусь, независимо от форм собственности сроком на 4 года;
По ч.1 ст. 350 УК Хомочкиной Л.М. назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год 6 месяцев.
В соответствии с ч.1 ст.71 и ч.3 ст. 72 УК по совокупности преступлений,  путем частичного сложения наказаний Хомочкиной Л.М. судом окончательно назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 7 лет с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях общего режима с конфискацией имущества и с лишением права занимать должности, связанные с выполнением административно-хозяйственных обязанностей во всех субъектах хозяйствования Республики Беларусь, независимо от форм собственности сроком на 5 лет;
Галковская И.М. признана виновной в завладении имуществом, совершенном должностным лицом с использованием своих служебных полномочий (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями), совершенном повторно, группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере, и по ч.3 ст.210 УК и ей назначено  наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях общего, режима, с конфискацией имущества, и лишением права занимать материально ответственные должности, связанные с хранением, учетом и распоряжением товарно-материальных ценностей во всех субъектах хозяйствования Республики Беларусь, независимо от форм собственности сроком на 5 лет;
Костенич В.И., Зуева Л. Н., Холандырева В.И. признаны виновными в завладении имуществом, совершенном должностным лицом с использованием своих служебных полномочий (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями), совершенное группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере, и по ч.3 ст.210 УК и им судом назначено наказание каждой по 3 года лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях общего режима, с конфискацией имущества, и лишением права занимать материально ответственные должности, связанные с хранением, учетом и распоряжением товарно-материальных ценностей во всех субъектах хозяйствования Республики Беларусь, независимо от форм собственности сроком на 5 лет;
Саблина Т.Л. признана виновной в завладение имуществом, совершенном должностным лицом с использованием своих служебных полномочий (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями), группой лиц по предварительному сговору, и по ч.2 ст.210 УК в редакции Закона от 18.07.2007 года и ей назначено наказание в виде 2-х лет ограничения свободы с направлением в исправительное учреждение открытого типа с лишением права занимать материально ответственные должности, связанные с хранением, учетом и распоряжением товарно-материальных ценностей во всех субъектах хозяйствования Республики Беларусь, независимо от форм собственности сроком на 5 лет.

В связи с полным возмещением Хомочкиной Л.М., Холандыревой В.И., Галковской И.М., Костенич В.И., Зуевой Л.Н., Саблиной Т.И., причиненного преступлением ущерба, на момент рассмотрения уголовного дела в кассационной инстанции, в отношении всех обвиняемых применена ст.8 Закона «Об амнистии в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» и Хомочкина Л.М., Холандырева В.И., Галковская И.М., Костенич В.И., Зуева Л.Н. освобождены от наказания в виде лишения свободы частично сроком на 1 год, Саблина Т.И. – освобождена от наказания в виде ограничения свободы с направлением в ИУОТ сроком на 1 год.
26.06.2015 судом Кричевского района рассмотрено по существу уголовное дело по ч.3 ст.211 УК, предусматривающей ответственность за хищение имущества путём его присвоения и растраты, в отношении Головнёвой А.В., которая признана виновной в том, что работая в должности продавца 4 разряда магазина № 67 РТП г.Кричева, расположенного в д.Лущевинка, являясь материально ответственным лицом в период времени с 15.05.2014 по 28.08.2014 из своего подотчёта похитила товароматериальные ценности на общую сумму 7 752 350 рублей.

Головнёвой А.В. по ч.3 ст.211 УК назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы с отбытием наказания в исправительной колонии в условиях общего режима.
Не остались без внимания, и деяния ряда должностных лиц агропромышленного комплекса, допустивших приписки в молочной отрасли. В данный момент следователями расследуется уголовное дело по ст.427 ч.2 УК Республики Беларусь, за внесение недостоверных данных в статистическую отчётность формы 12 с/х в отношении ряда руководителей хозяйств района.
В связи с тем, что предварительное расследование не окончено, более подробную информацию мы предоставим после рассмотрения уголовных дел в суде.
Напоминаю лицам, вынашивающим планы, направленные на совершение коррупционных и экономических преступлений, что сначала стоит задуматься, о том, что вам это принесёт, кроме наживы, но и последствиях- лишение свободы на длительный срок, потери доброго имени в обществе, дальнейшая судьба ваших детей, ведь при наличии судимости у одного из родителей, ваши дети в дальнейшем не смогут избрать профессии связанные с правоохранительными органами, МЧС  и т.д. То есть, будущее ваших детей в ваших руках.
Одновременно сообщаю, что на постоянной основе в прокуратуре Кричевского района работает телефон доверия 51370, по которому все желающие граждане могут о фактах коррупции сообщить и по каждому сообщению будет проведена проверка.

Прокурор Кричевского района
советник юстиции                                                         В.Н. Тривайло

