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       Предупредить хищение - задача каждого гражданина

       Закончилось 1 полугодие 2015 года, и правоохранительными органами подведены итоги работы, и прежде всего работа по предупреждению хищений имущества всех форм собственности.

       Анализ преступлений, совершённых против собственности за 6 месяцев 2015 года на территории Кричевского района, показал, что за 6 месяцев 2015г. на территории района зарегистрирован  рост хищений имущества с 54 фактов в 2014 до 75 в 1 полугодии 2015,  хищений имущества путём грабежа с 2 фактов в 1 полугодии 2014 до 8 фактов в 1 полугодии 2015, разбойных нападений с 0 до 2..
То есть рост хищений имущества вырос на 38,9%, из которых раскрыто 40, 35 не раскрыто,  раскрываемость составила 53,3% (52,8% в 2014), то есть 1,5 % выше. Средне областная раскрываемость составила 49,3%. 

В совершении указанных преступлений приняли участие 32 лица, из них :

- ранее судимые 24 (2014- 10),

- находящиеся в состоянии алкогольного опьянения 13 (2014-10),

- в составе группы 2 ( 2014-9).

 Из жилищ зарегистрировано 29 краж (22 в 2014г.), из которых раскрыто 19, раскрываемость составила 65,5% (77,3% в 2014), -11,8%.  Средне областная раскрываемость составила 65,2%. При этом, 3 кражи совершены лицами, находящимися в квартирах потерпевших, 14 из частных домовладений, 3 из дачных домиков. 

Объектами преступного посягательства являлись планшет, ноутбук, деньги, золотые украшения, мобильные телефоны, электроинструменты.
Например, Лата А.С.,  28.03.2015 года,  около 20.00 часов, находясь в кв.4, дома № 9 по ул. Мира г. Кричева, принадлежащей Новосельской А.В., будучи в состоянии алкогольного опьянения, после совместного распития спиртных напитков с Новосельским И.И., воспользовавшись тем, что последний уснул после распития спиртных напитков на кухне, тайно похитила ноутбук марки «Lenovo» стоимостью 6 405 000 рублей и с похищенным скрылась, причинив имущественный вред Новосельской А.В. на вышеуказанную сумму.
Приговором суда Кричевского района от 11.05.2015 Лата А.С. по ст.205 ч.1 УК Республики Беларусь назначено наказание в виде штрафа в размере 30 базовых величин в сумме 5 400 000 рублей.
Ранее судимыми из квартир (в момент нахождения совместно с потерпевшими) совершено 3 преступления, и 5 преступлений с проникновением в жилище.  

Например, Буренкова С.С., ранее 5 раз судимая, последний раз 02.06.2014 года судом Кричевского района Могилевской области по ч.2 ст.205 УК с применением ч. 2 ст.71 УК, ч.1 ст. 107 УК к 1 году 1 месяцу лишения свободы. Освободилась по отбытию срока наказания 06.12.2014 года и  повторно 05.01.2015 года около 17.00 часов, находясь по месту жительства Латенкова М.П. в д. № 26 по ул. Поселковой в д. Литвинова Кричевского района тайно похитила мобильный телефон марки THXIiT 'I'M B-112 стоимостью 401330 рублей, причинив имущественный вред потерпевшему на указанную сумму и с похищенным скрылась.
Она же, повторно 17.02.2015 года около 20 часов, будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь по месту жительства Техонова Н.В., расположенного по адресу: г. Кричев, ул. Пионерская, дом 29, после совместного распития спиртных напитков, тайно похитила из   кармана   куртки   Санденкова  Ю.П. денежные средства. 

Приговором суда от 27.05.2015 Буренковой С.С. по ст.205 ч.2 УК Республики Беларусь назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях общего режима.
В соответствии с ч.1 ст. 107 УК Буренковой С.С. назначено принудительное лечение от хронического алкоголизма по месту отбывания наказания.
Кражи из машин, их совершено в анализируемом периоде  7 ( 6 в 2014г.), раскрыто 4 кражи. 

В 2 случаях кражи совершены 1 лицом, ранее судимым, не работающим, Морозовым Д.А., когда автомашины находились на придомовой территории у домов на микрорайонах Сож и Комсомольский. При этом, автомашины сигнализацией оборудованы не были. Объектами хищений были автомагнитолы. 

В 1 случае случаи кражу из автомашины совершил ранее не судимый, после угона автомашины похитил автомагнитолу.

В 1 случае кражу видеорегистратора, домкрата и 209 коробок с обувью совершил ранее судимый, работающий. Автомашина с товароматериальными ценностями, также не была оборудована сигнализацией.
Основными причинами совершения краж указанной категории является то, что автомашины не оборудованы сигнализацией и их владельцы не ставят их на охраняемую автостоянку, либо в гараж.

Количество краж велосипедов за 6 месяцев 2015 сотавляет  11 фактов (0 в 2014г.), 5 раскрыто- 45,5%.

Анализ показал, что в 5 случаях хищение велосипедов происходило из подъездов многоквартирных домов, расположенных на микрорайоне Сож и Комсомольский г.Кричева, где потерпевшие оставляли их без присмотра и не закрепляли специальными запорными приспособлениями. В 1 случае велосипед был похищен со двора частного дома и в 1 случае с животноводческой фермы, в одном случае из подвала многоквартирного дома.
Из раскрытых краж, субъектами преступлений явились в 1 случае 1 ранее судимый, проживающий в Дрибинском районе, в 1 случае неработающая жительница г.Кричева, в 2- случаях несовершеннолетний.
Например, Тришина СВ., 9.04.2015 года около 23 часов 00 минут, воспользовавшись тем, что открыта дверь в подъезд № 1 дома № 18 по микрорайону Сож г. Кричева, путем свободного доступа тайно похитила коляску-велосипед марки «TRIKE» стоимостью 1 404 000 рублей, принадлежащую Тихоновой А.В. и с похищенным скрылась.
Основной причиной совершения краж из подъездов, является тот факт, что владельцы велосипедов оставляют их в не просматриваемых для себя местах,  не пользуются запирающими устройствами для велосипедов, а также, жители многоквартирных домов, не уделяют должного внимания тому,  кто и для чего проходит в их  подъезды. Имея подвальные помещения, велосипеды после использования не ставят их туда.
В очередной раз обращаюсь к жителям Кричевского района и г.Кричева, что не стоит оставлять входные двери не запертыми, не следует оставлять свои велосипеды в подъездах домов, не закрепив их при этом соответствующим запирающим устройством, либо оставлять без присмотра возле магазина, для посещения последнего. Это привлекает внимание правонарушителей, а добропорядочный гражданин теряет имущество. 
Не стоит впускать в домовладение незнакомых людей, употреблять спиртное с ними, это заканчивается, как правило плачевно – хозяин, либо кто-то из гостей не досчитывается впоследствии ценных вещей, денег, мобильного телефона.
Как пример, можно привести следующий факт. Так, 09.06.2015 судом Кричевского района рассмотрено уголовное дело по обвинению Киселёвой Анастасии Васильевны 18.07.1988 года рождения, уроженки г. Бобруйска Могилевской области, которая, будучи ранее 5 раз судимой, 25 августа 2014 года, находясь в гостях у своей подруги в г.Кричев, после совместного распития с ранее незнакомыми ей молодыми людьми на природе, в вечернее время, прибыв в  квартиру № 62 дома № 13 на м-ие Сож г. Кричева, где продолжилось веселие. После совместного распития спиртных напитков, воспользовавшись беспомощным состоянием Кирплюка А.В., спящего в одной из комнат квартиры, с целью совершения кражи, тайно похитила из кошелька, лежавшего в кармане брюк потерпевшего 400 долларов США и с похищенным скрылась, выехав на такси по месту своего жительства.
В связи с увеличением количества хищений, хочется предупредить граждан, вынашивающих противоправные намерения на завладение чужого имущества, что по каждому раскрытому преступлению, будет в обязательном порядке рассматриваться вопрос о применении меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении подозреваемого лица. За 6 месяцев 2015 года прокуратурой Кричевского района санкции на арест даны в отношении - 11 лиц, совершивших тайное хищение имущества, из которых 9 человек  ранее судимые, в 2-х случаях арестованы лица, совершившие открытое похищение имущества и 2 лица, совершившие разбойное нападение, один из которых несовершеннолетний.

Следует, наверное, задуматься над изложенным в данной статье, и принять всем вместе дополнительные меры, направленные на сохранность своего имущества.

       Прокурор Кричевского района

советник юстиции                                        В.Н. Тривайло
