14 октября  -  День Матери  
 Приближается День Матери  -  один из самых светлых и добрых праздников в календаре. В Республике Беларусь День Матери отмечается 14 октября. Такая дата выбрана не случайно: в этот день православная церковь празднует Покров Пресвятой Богородицы. В этот день прозвучат тысячи слов поздравлений в адрес матерей. Самых добрых, ласковых, заботливых… И список этих прилагательных, определяющих положительные черты характера (а других черт нет и быть не может!), можно продолжать до бесконечности.

День Матери олицетворяет уважение и любовь к матерям воспитанные поколениями и передаваемые по традиции. Древние цивилизации восхваляли богинь покровительниц матерей – Рею и Кибелу. В их честь устраивались различные весенние праздники. Впервые в новейшей истории празднование Дня Матери прошло в США в 1910 году, благодаря стараниям молодой американки Анны Джервис. Анна писала письма в государственные учреждения с инициативой чествования матерей в память о своей матери, которая преждевременно умерла. Ее старания увенчались успехом - в 1910 году штат Вирджиния первый признал День Матери как официальный праздник. 

Нет ничего прекрасней мамы! Мамы, которая подарила тебе жизнь. Чувства нежности удваиваются, когда вы сами становитесь мамочками, когда вы сами испытываете чувство материнства, тепла и нежности любимого ребенка.

Для ребенка мама имеет огромное значение в его жизни, по мимо того, что она подарила саму жизнь, она лучший друг и наставник. Не зависимо от поведения и настроения чада, мамино сердце наполнено только любовью.

И каждый из нас, независимо от своего характера и темперамента, должен помнить об этом, дарить встречную любовь и в дальнейшем заботу своим матерям. Исторический праздник, который подчеркивает роль женщины как мамы, помогает в каждой стране в разное время, уделить чуточку больше внимания каждой женщине, которая стала мамой.

