Областная акция
«Святое дело – Родине служить!»
УВД Могилевского облисполкома
состоится 24 сентября в Печерском лесопарке
в Могилеве

24 сентября на открытой площадке Печерского лесопарка состоится молодежная патриотическая профориентационная акция «Святое дело – Родине служить!» для учащихся профильных и выпускных классов учреждений образования Могилева и Могилевской области.

Организатор акции – УВД облисполкома при поддержке областной организации ОО «БРСМ» приглашает на патриотический концерт, презентацию от курсантов и офицеров Могилевского института МВД и показательные выступления отряда милиции особого назначения.

В этот день все желающие узнают секреты успешного поступления в Академию и Институт МВД или приема на службу в органы внутренних дел Республики Беларусь.
Молодежь сможет ознакомиться с новинками спецтехники и вооружения ОМОН и ГАИ УВД, оценить выучку служебных собак в/ч 6713 внутренних войск МВД и подкрепиться настоящей солдатской кашей после конкурсов и викторин на призы УВД и ОО «БРСМ».

Акция УВД «Святое дело – Родине служить!» ждет учащихся выпускных и профильных классов в субботу 24 сентября в Печерском лесопарке. Начало – в 11.00.
