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О модернизации таксометров

C 01.07.2015 введена в постоянную эксплуатацию система контроля кассового оборудования, предусматривающая установку в кассовое оборудование СКНО и призванная обеспечить дистанционный контроль выручки в сфере продажи товаров, выполнения работ, оказания услуг.
В соответствии с подпунктом 2.6 пункта 2 постановления № 924/16 в настоящее время проводится работа по установке СКНО в кассовое оборудование (таксометры), используемое в автомобилях-такси. 

Справочно. Согласно подпункту 2.6 пункта 2 постановления № 924/16 прием наличных денежных средств и (или) банковских платежных карточек с применением кассового оборудования с установленным средством контроля налоговых органов (далее – СКНО), если иное не установлено частью второй подпункта 2.6 пункта 2 постановления № 924/16, осуществляется юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями при осуществлении деятельности по перевозке пассажиров автомобилями-такси - с 1 февраля 2016 г. При этом, согласно части второй подпункта 2.6 пункта 2 постановления № 924/16 право осуществлять прием наличных денежных средств и (или) банковских платежных карточек с применением кассового оборудования без СКНО имеют заключившие гражданско-правовой договор на установку, обслуживание, снятие СКНО юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность по перевозке пассажиров автомобилями-такси, по истечении вышеуказанного срока, но не более шести месяцев, то есть до 1 августа 2016 г.

Предварительно, до установки СКНО, таксометры подлежат доработке для обеспечения возможности подключения к таксометрам СКНО, путем доработки (замены) версии программного обеспечения на кассовом оборудовании, то есть производится модернизация, включая, при необходимости ремонт таксометров (работы проводятся до 10 рабочих дней). При модернизации выполняются такие виды работ, как входной контроль технического состояния таксометра, изготовление и замена деталей корпуса, кнопочной панели, кабеля переходного, указателя режимов (или его модернизация), производится разборка/сборка таксометра, замена программного обеспечения таксометра и указателя режимов, технологический прогон (проверка), приемо-сдаточные испытания и государственная метрологическая поверка таксометра. Во многих случаях указанное кассовое оборудование (таксометры) подвергаются ремонту ввиду того, что поступают от клиентов с неисправностями. В соответствии с пунктом 23 Положения о порядке использования кассового оборудования, платежных терминалов, автоматических электронных аппаратов, торговых автоматов и приема наличных денежных средств, банковских платежных карточек при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг, осуществлении деятельности в сфере игорного бизнеса, лотерейной деятельности, проведении электронных интерактивных игр, утвержденного постановлением № 924/16, на период ремонта кассового оборудования при невозможности его замены на исправное кассовое оборудование юридические лица и индивидуальные предприниматели осуществляют прием наличных денежных средств при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг с оформлением каждому покупателю (потребителю) документа с определенной степенью защиты, информация об изготовлении и реализации бланка которого включена в электронный банк данных бланков документов и документов с определенной степенью защиты и печатной продукции (далее - электронный банк данных). Для этих целей в электронный банк данных включена и применяется квитанция о приеме наличных денежных средств при продаже товаров (выполнении работ, оказании услуг) без применения кассовых суммирующих аппаратов и (или) специальных компьютерных систем и платежных терминалов, форма которой установлена постановлением Министерства торговли Республики Беларусь от 23.08.2011 № 34 
(далее – квитанция).

Учитывая изложенное, в период проведения модернизации (ремонта) таксометров прием наличных денежных средств может осуществляться с применением квитанций, полученных в установленном порядке, при наличии у водителя автомобиля-такси квитанции (акта) произвольной формы о приемке таксометра на модернизацию (ремонт), оформленного центром технического обслуживания и ремонта кассового оборудования, с которым у субъекта хозяйствования, осуществляющего деятельность по перевозке пассажиров автомобилями-такси, заключен соответствующий договор.
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