Все таксометры должны быть оснащены средством контроля налоговых органов (СКНО) до 1 августа 2016 года.

В целях упрощения процедур налогового контроля, а также в связи с ростом количества кассового оборудования, используемого в республике, торговых объектов и объектов оказания населению услуг и развитием информационно-коммуникационных технологий в государстве проводится работа по поэтапному подключению кассового оборудования к системе контроля кассового оборудования. 
Подпунктом 2.6 пункта 2 постановления Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 6 июля 2011 г. № 924/16 «Об использовании кассового оборудования, платежных терминалов, автоматических электронных аппара-тов, торговых автоматов и о приеме наличных денежных средств, банковских платежных кар-точек при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг, осуществлении деятельности в сфере игорного бизнеса, лотерейной деятельности, проведении электронных интерактивных игр и выпуске в обращение кассового оборудования» (с изменениями и дополнениями; далее — постановление № 924/16) установлено, что юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями при осуществлении деятельности по перевозке пассажиров автомобилями-такси прием наличных денежных средств и (или) банковских платежных карточек осуществляется с применением кассового оборудования с установленным средством контроля налоговых органов (далее-СКНО).

Субъекты хозяйствования, осуществляющие деятельность по перевозке пассажиров автомобилями-такси, заключившие с Республиканским унитарным предприятием «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» гражданско-правовые договоры на установку, обслуживание СКНО, имеют право в течение шести месяцев (с 1 февраля 2016 г. до 1 августа 2016 г.) осуществлять прием наличных денежных средств и (или) банковских платежных карточек с применением кассового оборудования (таксометров) без СКНО, или на период ремонта кассового оборудования при невозможности его замены на исправное кассовое оборудование юридические лица и индивидуальные предприниматели осуществляют прием наличных денежных средств при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг с оформлением каждому покупателю (потребителю) документа с определенной степенью защиты, информация об изготовлении и реализации бланка которого включена в электронный банк данных бланков документов и документов с определенной степенью защиты и печатной продукции. Для этих целей в электронный банк данных включена и применяется квитанция о приеме наличных денежных средств при продаже товаров (выполнении работ, оказании услуг) без применения кассовых суммирующих аппаратов и (или) специальных компьютерных систем и платежных терминалов, форма которой установлена постановлением Министерства торговли Республики Беларусь от 23.08.2011 № 34.
Учитывая изложенное, в период проведения модернизации (ремонта) таксометров прием наличных денежных средств может осуществляться с применением квитанций, полученных в установленном порядке, при наличии у водителя автомобиля-такси квитанции (акта) произвольной формы о приемке таксометра на модернизацию (ремонт), оформленного центром технического обслуживания и ремонта кассового оборудования, с которым у субъекта хозяйствования, осуществляющего деятельность по перевозке пассажиров автомобилями-такси, заключен соответствующий договор.
Более подробную информацию можно получить в инспекции МНС Республики Беларусь по Кричевскому району каб. 36, 47, 49 или по телефонам 51-968, 52-574.

