Информация о состоянии производственного травматизма, соблюдения законодательства о труде и охране труда в организациях Кричевского района за январь-сентябрь 2016 года
Анализ состояния производственного травматизма, проведенный Кричевским межрайотделом Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда (далее – Кричевский межрайотдел) показал, что в организациях Кричевского района  за 9 месяцев 2016 года зарегистрировано 5 несчастных случаев на производстве (за аналогичный период 2015 зарегистрирован 1 несчастный случай на производстве), из которых: 1 несчастный случай со смертельным исходом (2015-0), 3 относятся к категории тяжелых (2015-1). За истекший период 2016 года в ОАО «Кричевцементношифер» зарегистрирован один групповой несчастный случай, с количеством потерпевших 3 человека, один из которых получил тяжелую производственную травму. 

В состоянии алкогольного опьянения находилось 2 пострадавших. Коэффициент тяжести (количество один  нетрудоспособности на 1 н/с) составил 39,6;  коэффициент частоты (количество н/с на 1000 работающих) составил  0,53.
В организациях осуществляющих производственную деятельность на территории Кричевского района в январе-сентябре 2016 года государственными инспекторами труда Кричевского межрайотдела проведено 19 проверок по соблюдению нанимателями законодательства о труде и об охране труда. По результатам проверок выдано 27 требований (предписаний) и предписано к устранению 464 нарушения законодательства о труде и об охране труда. За неисполнение должностных обязанностей по  соблюдению трудового законодательства, созданию здоровых и безопасных условий труда, привлечены  к  административной ответственности в виде штрафа 35 должностных лиц, а также 14 нанимателей. По требованию государственных инспекторов труда привлечено к дисциплинарной ответственности 19 должностных лиц. Запрещена эксплуатация 11 единиц производственного оборудования не отвечающих требованиям безопасной эксплуатации и представляющая угрозу жизни и здоровью работающих. 

За январь-сентябрь 2016 года в Кричевский межрайотдел поступило всего 20 обращений граждан (в 2015 –  18), из  которых устных обращений – 4 (в 2015 – 10), письменных - 16 (в 2015 – 8). Из общего числа поступивших обращений по сравнению с аналогичным периодом 2015 года произошло увеличение общего количества обращений граждан на 2 обращения, из них количество устных обращений уменьшилось на 6, однако письменных обращения увеличилось на 8.

В ходе проведения проверок (плановых и внеплановых), а также рассмотрения обращений граждан наиболее часто встречаемыми нарушениями законодательства о труде являются: нарушение порядка приема на работу (часть 4 статьи 25 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК)); нарушение сроков оплаты труда, в том числе несвоевременная выплата заработной платы (часть 1 статьи 73 ТК), сумм, причитающихся при увольнении с работы (часть 1 статьи 77 ТК) и среднего заработка за время трудового отпуска работника (статья 176 ТК); нарушения порядка привлечения к дисциплинарной ответственности (статья 199 ТК); нарушения порядка предоставления трудовых отпусков (статья 169 ТК, часть 1 статьи 168, часть 2 статьи 153, часть 1 статьи 170 ТК). 
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