Актуально для индивидуальных предпринимателей!

Все мы знаем, что с 1 января 2003 года в Беларуси в соответствии с Законом «Об индивидуальном (персонифицированном) учёте в системе государственного социального страхования» № 230-3 
от 06.01.1999 года введён персонифицированный учёт. Цель ведения такого учёта — создание условий для назначения пенсии каждому гражданину в соответствии с результатами его труда в течение всей его трудовой деятельности. 
На открытые на основании паспортных данных Индивидуальные лицевые счета накапливаются сведения о трудовом стаже, заработке и страховых взносах в случае их уплаты. 
Если Вы индивидуальный предприниматель и самостоятельно осуществляете деятельность, то в стаж для назначения пенсии засчитываются периоды предпринимательской деятельности, но только при условии уплаты обязательных страховых взносов в бюджет Фонда.

Внимание! Индивидуальные предприниматели, не обеспечившие своевременную уплату обязательных страховых взносов, обязаны срочно погасить образовавшуюся задолженность согласно высланным извещениям.

Кроме того, информируем, что 30 июня завершается срок  представления в органы Фонда социальной защиты населения формы ПУ-3 "Индивидуальные сведения" от индивидуальных предпринимателей в соответствии с пунктом 16 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 08.07.1997 № 837 "Об утверждении Правил индивидуального (персонифицированного) учета застрахованных лиц в системе государственного социального страхования".
На основании вышеизложенного, индивидуальным предпринимателям, имеющим неполную уплату обязательных страховых взносов  за 2016 год,  необходимо срочно погасить задолженность и явиться в районный отдел Фонда для заполнения  и  представления формы ПУ-3 на индивидуальный лицевой счет в соответствии с уплаченными суммами. 
В случае непредставления формы ПУ-3 в Вашем индивидуальном лицевом счете будут отсутствовать сведения о суммах уплаченных взносов за 2016 год, и соответственно, этот период не будет учтен при назначении пенсии и пособий.

За справками обращаться: г. Кричев, м-н «Сож», д. 5 а;

тел.: 60-556, 60-557, 60-558, 50-190.
Начальник Кричевского районного отдела 
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