НАВЕДЕМ ПОРЯДОК НА КРИЧЕВСКОЙ ЗЕМЛЕ

Нынешний 2019 год несет для Белоруссии много знаковых событий, в том числе и Республиканскую программу мероприятий по проведению в Республике Беларусь 2018-2020 годов под знаком Года малой родины.


В этой программе одним из ключевых мероприятий стало наведение образцового порядка на земле и благоустройство населенных пунктов, что непосредственно отражено в требованиях Главы государства по принятию действенных мер по соблюдению строительными организациями порядка на территориях строительных объектов.


Для их реализации органы Госстройнадзора в рамках возложенных государством на них обязанностей, также постоянно проводят мониторинги и проверки объектов строительства на их соответствие требованиям проектной и нормативно-технической документации по организации и содержанию строительных площадок. 

Наиболее характерные нарушения это: несоответствие типа ограждений строительной площадки или его отсутствие, нет поста мойки колес, несвоевременный вывоз строительного  мусора, размещение мест складирования строительных материалов и бытового городка, дефекты при устройстве кирпичной кладке стен, возведению бетонных и  железобетонных конструкций, устройства антикоррозийной защите, отделочным работам, безопасности труда. 

Инспекцией  Госстройнадзора  по объектам Кричевского района выдавались рекомендации и  предписания подрядчикам и заказчикам для устранения замечаний. Наибольшее количество нарушений при строительстве  жилья выявлено на объектах строительства, где подрядчиком выступает КУП "Кричевская ПМК-264". 
В тоже время хочется отметить с положительной стороны действительное принятие мер по наведению порядка и ведению работ в соответствии с требованиями проектной и нормативной документации на объектах капитального ремонта жилого фонда, где подрядчиком выступает ООО «МрияГрупп»
               Инспекция Госстройнадзора по Могилевской области считает, что только принятие должных мер всеми участниками строительства и безусловное соблюдение ими строительных норм и правил позволят навести образцовый порядок на нашей малой Родине. 
Государственный строительный инспектор                                                       И.В. Шорников

