ВРЕДНЫЕ ПРИВЫЧКИ И СЕРДЦЕ

Курение фигурирует в первом ряду основных факторов риска, предопределяющих развитие атеросклероза и гипертонии. Массовыми клиническими обследованиями установлено, что при наличии трех факторов риска (гиперхолестеринемия, гипертония и курение) инфаркт миокарда возникает в восемь раз чаще, чем при их отсутствии.

В зарубежной печати имелись сообщения о существовании особой «сигаретной» формы инфаркта миокарда с нетипичным течением у курильщиков при отсутствии иных известных факторов риска (ожирения, гипертонии и т. д.). Степень же поражения стенок артерий атеросклерозом у курящих в два-три раза выше, чем у некурящих. Врачи-статистики многих стран мира единодушны в том, что каждая выкуренная сигарета сокращает жизнь человека на 5-10 минут.

Никотин, как и алкоголь, является сосудистым ядом, раздражает рецепторы сосудов синокаротидной зоны и дыхательный центр. Под влиянием никотина усиливается наклонность к сосудистым спазмам, ускоряющим образование атеросклеротических бляшек в сосудах.

Возбуждая сосудистый центр мозга, раздражая нервную систему и усиливая выделение надпочечниками катехоламинов (адреналин, норадреналин), никотин вызывает повышение артериального давления и учащение приступов стенокардии.

Учеными установлено, что небольшой подъем артериального давления после выкуривания сигареты наблюдается не только у гипертоников, но и у здоровых людей. А хроническое отравление никотином приводит к развитию так называемой никотиновой гипертонии.

В настоящее время хорошо известно, что вредоносным действием на организм обладает не только никотин, но также угарный газ и около 30 других ядовитых компонентов табака (бензпирен, бензидин, синильная кислота и др.). Особенно пагубно действуют никотин, угарный газ и ядовитые вещества табака на сосуды сердца, вызывая их спазм, а изменяющееся под их влиянием равновесие в системе свертывания крови создает благоприятную почву для инфаркта миокарда.

Злоупотребление алкоголем
Давно известно и доказано, что систематическое употребление спиртного вызывает патологические изменения в сердце. Влияние алкоголя на сердце однозначно пагубно.

Подавляющее количество исследований говорит о том, что существует прямая зависимость между употреблением алкоголя и повышенным кровяным давлением.

Злоупотребление алкоголем значительно повышает риск возникновения кардиомиопатии, аритмии, инфаркта. Уже давно получены совершенно неоспоримые доказательства прямой связи между употреблением алкоголя и внезапной коронарной смертью, инсультами (кровоизлияние в мозг), а также инфарктом миокарда.

Исследования четко указывают на то, что чем больше и чаще человек употребляет спиртное, тем выше риск развития инсульта, сердечных приступов и других угрожающих жизни состояний.

Алкоголь в любых дозах оказывает пагубное влияние на сердце и сосуды.
В клинической кардиологической практике фибрилляция предсердий является самым распространенным типом нарушения сердечного ритма. Не последнюю роль в ее возникновении занимает злоупотребление спиртными напитками. Связь между аритмией и острым или хроническим потреблением алкоголя на сегодняшний день считается доказанной. То есть у людей, не имеющих сердечной патологии, после приема больших доз алкогольных напитков фиксируется нарушение ритма сердца. Даже термин изобрели для таких состояний – «синдром «праздничного сердца». Большинство эпидемиологических исследований подтверждают эту взаимосвязь.

