Республиканская   пожарно-профилактической акция 
                                  «За безопасность вместе»
          Безопасность в местах с массовым пребыванием людей

Мы практически ежедневно посещаем торговые центры, в качестве поощрения дарим детям походы в кинотеатры, развлекательные центры. Задумываемся ли мы при этом, что стоит допустить малейшую беспечность, и эти места превратятся в огненно-дымовые ловушки?  Трагические события – пожар, произошедший  25 марта в торговом центре «Зимняя вишня» (Кемерово, Россия), унес жизни 64 человек, в том числе 41 ребенка. 


Формула безопасности гласит: предвидеть, по возможности – избегать, при необходимости – действовать.
Предвидеть: входя в здание, постарайтесь запомнить свой путь, обратите внимание на расположение основных и запасных выходов (эвакуационные выходы обозначаются стрелками и указателями «Выход» белого цвета на зеленом фоне).

По возможности – избегать: В случае масштабных массовых мероприятий постарайтесь избегать их посещения вместе с детьми. 
При необходимости – действовать: Для оповещения о пожаре в данных помещениях устанавливаются системы оповещения. Они бывают различных типов:

1. звуковые – звонки, сирены, гудки и другие звуковые устройства;

2. световые – табло с надписями «Пожар», «Выход» и другие;

3. речевые – микрофоны, стационарные усилители, радиоточки.

 Услышав сигналы «Пожар!»:

- сохраняйте хладнокровие и выдержку,  своим поведением успокаивайте окружающих, и не давайте разрастаться панике;

-при заполнении помещения дымом или отсутствии освещения, пригнувшись,  идите к выходу, держась за стены и поручни, дышите через носовой платок или рукав одежды, ведите детей впереди себя, держа их за плечи;
- помогите тем, кто скован страхом и не может двигаться; постарайтесь привести их в чувство, разговаривайте спокойно и внятно, поддерживайте их за руки;
-оказавшись в толпе, согните руки в локтях и прижмите их к бокам, сожмите кулаки. Наклоните корпус назад, упритесь ногами вперед, и попытайтесь сдерживать напор спиной, освободив пространство впереди и медленно двигаясь.
- помогайте подниматься сбитым с ног людям. Если вас сбили с ног, постарайтесь встать на колено и, опираясь об пол руками, другой рукой резко оттолкнитесь и рывком выпрямите тело;

-заслоняйте детей спиной;

-если вы находитесь в многоэтажном здании, не пытайтесь воспользоваться лифтами, спускайтесь по лестнице; не поддавайтесь желанию выпрыгнуть в окно с большой высоты;

- при невозможности выбраться наружу, найдите помещение, не охваченное пожаром, и там дожидайтесь помощи спасателей;
- если загорелась одежда, ни в коем случае нельзя бежать, пламя станет только сильнее. Следует попытаться освободиться от горящей одежды, сбить пламя, кататься по полу, чтобы его потушить. Можно завернуться в плотную одежду или ткань, чтобы ограничить доступ кислорода к огню. Не стоит самостоятельно удалять фрагменты одежды с пострадавших участков кожи - за этим лучше обратиться к врачу.

В весенне-летний период отмечается увеличение ЧС, связанных с детьми. С наступлением весны они большую часть времени проводят на улице, нередко с друзьями поджигают  сухую траву, мох, жгут костры, играют со спичками и все это вполне может обернуться пожаром. 

Пример: 28 марта 2017 г. 7-летний Руслан проводил на улице вместе с друзьями. А играли ребята около сарая, расположенного по  пер. Садовому в Кличеве. Найденные накануне спички не давали покоя и Руслан не променул ими воспользоваться - зажег мох между нижними бревнами сарая. После чего он убежал и наблюдал со стороны за развивающимися событиями: работой спасателей и пожаром, серьезно повредившим сарай. 
Пример: 1 мая  2017 г. днем хотимские спасатели выезжали в д. Боханы на ликвидацию возгорания хозяйственных построек. В результате пожара огнём уничтожена кровля, перекрытие, повреждены стены двух хозяйственных построек. А виновником произошедшего оказался 9-летний Дима, который, воспользовавшись отсутствием родителей и найденными спичками, поджег мох, используемый в качестве уплотнения между бревнами.
Пример: Настоящий огненный переполох устроил 3 августа 2017г. в  г. Мстиславле 5-летний Стас, проживающий с семьей по ул. Интернациональной (центр города). Утром мама ушла на работу, а мальчик остался в доме вместе с дядей. Спички лежали в доступном месте, чем и воспользоваться малыш. Игра со спичками во дворе привела к воспламенению пристройки, а после пламя перебросилось и на кровлю жилого дома. Благо, местные жители быстро обнаружили возгорание и вызвали спасателей. Подразделения МЧС оперативно ликвидировали пожар. В результате произошедшего  повреждена кровля и пристройка дома. Благо, ни ребенок ни его дядя не пострадали.


Нередки случаи, когда ребята получают травмы, ожоги при неосторожном обращении с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями (бензин, керосин, жидкость для розжига огня и прочие). Это происходит при разжигании костров, заправке транспортных средств, и просто баловстве с ними. В результате пролива жидкости на одежду, от зажженной спички, вспыхивает одежда, и пострадавший получает серьезные ожоги. 

Пример: Воскресный день 28 мая 2017 г. двое друзей пятиклассников проводили вместе на территории частного жилого дома по пер. 1-му Слуцкому в Бобруйске. Когда привычные игры надоели, ребята нашли в гараже канистру с бензином и решили развести костер. Вот только все закончилось трагично и печально: один из мальчишек - сын хозяина гаража - получил серьезные ожоги 22 % тела


Позаботьтесь о своих детях – сделайте их жизнь безопасной! Организуйте им безопасный досуг, постоянно отслеживайте их местонахождение. Расскажите детям, что ни в коем случае нельзя баловаться со спичками, зажигалками, поджигать траву, листья, тополиный пух, бросать в костер баллончики из-под аэрозолей, использовать для розжига  бензин, керосин и другие легковоспламеняющиеся жидкости.  Объясните, чем опасны игры на водоемах, стройках, карьерах, вблизи трассы. 

И еще: прежде чем требовать от сына или дочки соблюдения правил безопасности, задумайтесь, всегда ли вы выполняете их сами. Ваш личный пример обязательно скажется на поведении ребёнка, а значит, и на его безопасности. 

