Основные меры и направления профилактики коррупционных  правонарушений. Профилактика  коррупционных  правонарушений, проводимых  правоохранительными  органами  в Кричевском районе

В соответствии со ст. 1 Закона Республики Беларусь от 15 июля 2015г. № 305-3 «О борьбе с коррупцией» (далее - Закон о борьбе с коррупцией, Закон) коррупция - умышленное использование государственным должностным или приравненным к нему лицом либо иностранным должностным лицом своего служебного положения и связанных с ним возможностей в целях противоправного получения имущества или другой выгоды в виде работы, услуги, покровительства, обещания преимущества для себя или для третьих лиц, а равно подкуп государственного должностного или приравненного к нему лица либо иностранного должностного лица путем предоставления им имущества или другой выгоды в виде работы, услуги, покровительства, обещания преимущества для них или для третьих лиц с тем, чтобы это государственное должностное или приравненное к нему лицо либо иностранное должностное лицо совершили действия или воздержались от их совершения при исполнении своих служебных (трудовых) обязанностей, а также совершение указанных действий от имени или в интересах юридического лица, в том числе иностранного.
Согласно ст. 7 Закона о борьбе с коррупцией Генеральная прокуратура Республики Беларусь является государственным органом, ответственным за организацию борьбы с коррупцией.
Выполняя возложенные статьей 4 Закона Республики Беларусь от 8 мая 2007 г. № 220-3 «О прокуратуре Республики Беларусь» задачи по обеспечению верховенства права, законности и правопорядка, защите прав и законных интересов граждан и организаций, а также общественных и государственных интересов от коррупционных проявлений прокуратурой Кричевского района в 2019 году проведена системная работа по совершенствованию механизмов защиты конституционных прав и свобод граждан, повышению эффективности борьбы с коррупционными и экономическими преступлениями, выработке новой, отвечающей потребностям современного общества, концепции правового регулирования экономических отношений.
Залогом результативности работы в сфере борьбы с коррупцией является своевременный сбор и анализ данных о реализации в регионе различных государственных программ, инвестиционных проектов, освоении бюджетных средств, получаемых в качестве субсидий или льготных кредитов, реализации проектов по модернизации производства, осуществлении государственных закупок, соблюдении законодательства о распоряжении имуществом, в том числе землей.
По итогам 12 месяцев 2019 года в Кричевском районе на 14% уменьшилось количество совершенных преступлений: с 288 в 2018 году до 248 в 2019 году.
Наряду с уменьшением общего количества зарегистрированных преступлений, в Кричевском районе отмечается увеличение количества выявленных коррупционных и экономических преступлений. Так, если в 2018 году зарегистрировано 15 преступлений анализируемой категории, то в 2019 году на учет поставлено 17 преступлений, что на 2 преступления больше. В 2019 году совершено 5 преступлений коррупционной и 12 экономической направленности. Удельный вес коррупционных и экономических преступлений составил 6,8%.
В целях обеспечения точного и единообразного исполнения законодательства о борьбе с коррупцией, своевременного предупреждения, выявления и пресечения коррупционных правонарушений в 2019 году прокуратурой Кричевского района активизирована деятельность по предупреждению преступных проявлений в сфере борьбы с коррупцией. В порядке надзора за исполнением законодательства о борьбе с коррупцией проведено 7 проверок, по результатам которых прокурором района внесено 7 представлений об устранении нарушений законодательства, вынесено 10 предписаний о немедленном устранении нарушений в соответствии с требованиями законности, три лица привлечено к административной ответственности и 15 должностных лиц к дисциплинарной ответственности.
Во взаимодействии с заинтересованными ведомствами вопросы борьбы с коррупцией в 2019 году рассматривались и на заседаниях райисполкома, совещаниях при председателе исполкома, прокуроре района, начальнике РОВД с принятием дополнительных мер. 
Наряду с силовыми структурами района в профилактике коррупционными проявлениями принимает участие и комиссия по противодействию коррупции, созданная при Кричевском райисполкоме.


