Административная процедура №  3.1. Выдача разрешительной документации на проектирование, возведение, реконструкцию, реставрацию, капитальный ремонт, благоустройство объекта, снос
(согласно постановлению Совета Министров Республики Беларусь  от 17  февраля 2012 г. № 156  «Об утверждении единого перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, внесении дополнения в постановление  Совета Министров Республики Беларусь от 14 февраля 2009 г. № 193 и признании утратившими силу некоторых постановлений Совета Министров Республики Беларусь)

	Перечень документов и (или) сведений, представляемых заинтересованными лицами в уполномоченный орган для осуществления административной процедуры
	Срок осуществления административной процедуры
	Срок действия справок или других документов, выдаваемых при осуществлении административной процедуры
	Размер платы, взимаемой при осуществлении административной процедуры

	заявление

документ, подтверждающий государственную регистрацию юридического лица или индивидуального предпринимателя

документ, подтверждающий внесение платы15
	1 месяц со дня оплаты работ по договору подряда
	до приемки объекта в эксплуатацию
	плата за услуги


15Если оригинал документа, подтверждающего внесение платы за совершение административной процедуры и (или) уплату государственной пошлины, существует только в виде электронного документа, заявителем может быть представлена на бумажном носителе форма внешнего представления этого документа, оформленная в соответствии с требованиями законодательства (данное требование не распространяется на случаи внесения платы и (или) уплаты государственной пошлины посредством использования автоматизированной информационной системы единого расчетного и информационного пространства).
В случае внесения платы за совершение административной процедуры и (или) уплаты государственной пошлины посредством использования автоматизированной информационной системы единого расчетного и информационного пространства и наличия сведений об этом в заявлении заинтересованного лица о совершении соответствующей административной процедуры с указанием номера платежа, представления документа, подтверждающего внесение платы за совершение административной процедуры и (или) уплату государственной пошлины, не требуется.
Факт внесения платы за совершение административной процедуры и (или) уплаты государственной пошлины посредством использования автоматизированной информационной системы единого расчетного и информационного пространства подтверждается наличием в автоматизированной информационной системе единого расчетного и информационного пространства информации, подтверждающей внесение платы, зачисление государственной пошлины.
Административную процедуру выполняет: 
Фролов Максим Викторович, начальник отдела архитектуры и строительства райисполкома;

Браер Алина Владимировна, главный специалист отдела архитектуры и строительства райисполкома;

(ул. Советская, д. 51, каб. № 201, телефон для справок 26 627, 26 647) Время приема : Понедельник – пятница  с 8.00 до 17.00(обеденный перерыв 13.00-14.00). Выходной – суббота, воскресенье.
