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Для того, чтобы делать добрые дела,
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не нужен особый повод!

"Книга добрых дел Кричевского района" создается в целях популяризации и увековечивания общественных, социально-значимых дел в интересах жителей г.Кричева и Кричевского района, благотворительной  деятельности жителей, организаций как Кричевского района, так и других городов и стран.

Инициировать внесение персоналий в "Книгу добрых дел Кричевского района" могут учебные заведения, предприятия и организации различных форм собственности и сфер деятельности, молодежные, творческие и спортивные коллективы, общественные организации и объединения, трудовые коллективы, жители Кричевского района.

Номинантом и лауреатом "Книги добрых дел Кричевского района" может стать любой человек, предприятие, организация, которые  совершили нужные, важные для Кричевского района или отдельных людей проживающих в Кричевском районе, дела и поступки. Номинант, лауреат "Книги добрых дел Кричевского района" может проживать как в Кричевском районе, так и в других городах и странах.

При проведении отбора учитывается несколько показателей, в частности:

- конкретные результаты деятельности для Кричевского района и его жителей;

- социально-значимая деятельность номинанта.

Предложения по включению номинантов в "Книгу добрых дел Кричевского района" направлять в отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Кричевского райисполкома по адресу г.Кричев, ул.Советская 49, электронный адрес: kultura_krichev@tut.by .
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Вместе – мы сила!
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Любой двор – это маленькая планета, где могут происходить удивительные вещи. Это мир, который хранит мечты, тайны и воспоминания. С любви к своему двору начинается большая любовь к Родине. Ребенок, растущий на красивой благоустроенной территории, с детства будет привыкать к красоте и когда станет взрослым, будет стремиться благоустроить среду своего обитания. 

Именно это и  лежит в основе «доброй инициативы» Зои Ивановны Костричко, жительницы дома  55-а  по ул. Советской

Она считает, что сделать любую придомовую территорию красивой своими силами можно, нужно только очень этого захотеть, немного потрудиться и все получится.

Собрав вокруг себя команду единомышленников, Зоя Ивановна выступила с инициативой благоустроить территорию вокруг  многоквартирного дома, в котором она живет перед районным исполнительным комитетом.  Её поддержали, и вскоре на ул. Советской появится  «Детский скверик».

«Вместе – мы сила. Только надо любить свою Малую Родину – тот уголок, где живёшь» – так говорит Зоя Ивановна Костричко, человек с большим добрым сердцем и великой душой.
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Открытие памятного знака в честь 100-летия образования пограничных войск. 
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Районная общественная организация «Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане»  высказала инициативу об открытии в г.Кричеве памятного знака посвященного 100-летию образования пограничных войск. Районный исполнительный комитет  поддержал инициативу, документы по установке знака прошли все необходимые согласования и 19 мая 2018 года в парке Победы состоялось торжественное открытие памятного знака. На строительство знака был организован сбор средств,  откликнулись большинство ветеранов-пограничников, в том числе и из России. Помощь в установлении знака оказали коллективы Кричевского рынка, УКПП «Коммунальник». 
Благотворительный концерт «От сердца к сердцу» 
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Стало доброй традицией в течение последних 3-х лет, проведение большой благотворительной  концертной программы  в рамках празднования Международного дня защиты детей под названием «От сердца к сердцу». Концерт организуется силами учащихся и педагогов детской школы искусств. Активное участие принимают педагоги-художники школы, которые выставляют свои работы на аукцион, выручка от которого идет в общую благотворительную копилку. Кроме этого, в акции участвуют районная организация БОКК, ЦТДиМ «Крэчут», религиозная община «Адвентисты седьмого дня», централизованная библиотечная сеть, БРСМ, «Белорусский союз женщин». Собранные средства переводятся на расчетный счет первичной организации ОО «Белорусская ассоциация помощи детям-инвалидам и молодым инвалидам». Они, как правило, идут на лекарства, на приобретение предметов первой необходимости детям-инвалидам и молодым инвалидам. Цель концерта – милосердие и привлечение внимания к  детям – инвалидам.
Подарок музею

Исторический музей нашего города расположен в уникальном месте — во дворце Потемкина, памятнике архитектуры XVIII века.
Летом 2018 г. экспозиция интерьерных залов музея пополнилась уникальными предметами старины 19-20 вв., которые в дар музею передала жительница       г. Страсбург (Франция) – Егошкина-Маршалко Валентина Алексеевна, которая посетила Дворец Потёмкина в июне этого года. 

Она родилась в Черикове (ее родители до сих пор живут в этом городе). Крестили ее в Свято-Николаевской церкви нашего города. В Кричеве жила ее тетя, работала она в интернате, который раньше располагался в помещении нынешнего дворца Потемкина. В 1980 году В. Егошкина закончила мехмат БГУ. Сейчас живет в Страсбурге.

В дар музею передано 16 предметов: фаянсовый кувшин для утреннего туалета с блюдом (Голландия, ручная работа, Делфт), керамическая ваза в стиле барокко с классическим рисунком букета (Италия), игральные карты (Штутгарт, Германия), старинный флакон для мужских духов (Франция), посеребренный соусник, фарфоровая шкатулка для пилюль, дамские белые лайковые перчатки и др.

Все предметы размещены в пяти интерьерных залах: «Будуар», «Гостиная», «Столовая», «Кабинет-библиотека», «Диванная».
Проектная деятельность в Год малой родины
Зинаида Михайловна Скачкова – известный на Кричевщине человек. Всю свою недюжинную энергию она посвятила уголку родной земли. 

З.М. Скачкова возглавляет районную организацию Белорусского общественного объединения ветеранов. Заслуги кричевлянки были отмечены орденом Почета, который вручил Президент Республики Беларусь  А. Г. Лукашенко. 

За многолетнюю депутатскую и общественную деятельность отмечена Почетной грамотой Национального собрания Республики Беларусь, Совета Министров страны. 

Зинаида Михайловна – инициатор ряда проектов, разработанных в рамках Года малой родины и направленных на развитие района. Так, с 2018 года в районе реализуется проект «Дворцово-парковый ансамбль – территория экотуризма и чистой экологии», который стал одним из победителей конкурса Программы малых грантов Глобального экологического фонда. Разработчиком проекта является ГУК «Исторический музей г. Кричева». Партнёрами в данном проекте выступают Кричевский районный Совет депутатов, Кричевская районная организация Белорусского общественного объединения ветеранов и УКПП «Коммунальник».  

Также при поддержке ветеранской организации, в лице ее председателя, был разработан совместный проект «Дворец Потемкина – юго-восточный экоцентр по пропаганде, просвещению и воспитанию», который сейчас находится в стадии рассмотрения.
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