Земля – наш дом, давайте наведем порядок в нём!

Весна – время наводить порядок на земле!
2018 год Президентом Республики Беларусь А.Г.Лукашенко объявлен Годом малой родины.
Наведение порядка – обязанность каждого. В нашем государстве проводится активная работа по наведению порядка и благоустройству территорий земель общего пользования, населенных пунктов, придорожных полос, мест отдыха, территорий предприятий и организаций, частных подворий. 
С приходом весны, после схода снежного покрова руководителям организаций и собственникам частных жилых домов необходимо организовать своевременную уборку территории. 
Основным правовым актом регламентирующим вопрос наведения порядка и благоустройства является постановление Совета Министров Республики Беларусь от 28 ноября 2012 г.                   № 1087 «Об утверждении Правил благоустройства и содержания населенных пунктов».

В соответствии с требованиями данных Правил работы по благоустройству и содержанию (эксплуатации) территории осуществляются землепользователями за счет собственных средств в границах предоставленных им земельных участков в соответствии с их целевым назначением и включают в себя выполнение работ по:

сбору, разделению по видам и удалению коммунальных отходов;

озеленению территорий;

содержанию (эксплуатации) объектов озеленения (уборка озелененных территорий, удаление отходов);

удалению объектов растительного мира, находящихся в ненадлежащем, в том числе аварийном, состоянии;

своевременному скашиванию и удалению сорных растений.

Учитывая, что постоянно ведётся работа по осуществлению государственного контроля за использованием и охраной земель, мероприятия по мониторингу содержания территорий и их благоустройству, во избежание привлечения к административной ответственности, настоятельно рекомендуем юридическим лицам и собственникам индивидуальных домовладений проводить работы по наведению порядка и благоустройству на их земельных участках помня, что наведение порядка – это не разовая акция, а периодически выполняемая работа.
Дорогие земляки, давайте вместе сделаем нашу малую родину чище, уютнее и красивее.

