Кричевское отделение Филиала «Энергонадзор» 
РУП «Могилевэнерго» информирует:
О выполнении работ в охранных зонах воздушных линий электропередач и подземных кабельных линий электропередач напряжением до и выше 1000 В.

    Обеспечение электробезопасности и бесперебойного электроснабжения – это задача, требующая установления особого режима охраны электрических сетей и его неукоснительного соблюдения всеми предприятиями, организациями и гражданами. Правилами охраны линий электропередачи установлен круг основных методов охраны их, в который входят установление охранных зон и минимально-допустимых расстояний до зданий, сооружений, запрещение производство работ, которые могут привести к повреждениям электрических сетей. 

   Охрана электрических сетей становится наиболее актуальной в период ведения строительных и земляных работ, несоблюдение Правил работы в охранных зонах линий электропередач может привести к несчастным случаям с людьми, занятыми этими работами, а также к нарушению бесперебойного электроснабжения потребителей электроэнергии. 

    Раскопки кабельных трасс или земляные работы вблизи них должны производиться только после согласования и получения соответствующего разрешения организации, эксплуатирующей кабельные линии не позднее чем за 12 суток до начала выполнения вышеуказанных работ. Расстояние от кабеля до места производства земляных работ определяется в каждом отдельном случае организацией, эксплуатирующей кабельную линию.

   О том, какую опасность представляет несоблюдение правил работы в охранных зонах линий электропередач можно убедиться на следующих примерах:
   26.08.2018г.произошёл несчастный случай с Крот Романом Михайловичем, 1970 года рождения, жителем д.Уборок, Лоевского района, Гомельской области.

   Комбайнёр Дорошенко С.М., совместно с Кротом Р.М. по договору с КСУП «Урожайный» производили уборку зерновых на выделенном участке в поле Кроту Р.М. Во время работы комбайн остановился под ВЛ-110 кВ. Крот Р.М. поднялся на моторный щит, приблизился на недопустимое расстояние до проводов ВЛ-110 кВ и был смертельно травмирован электрическим током.

27.08.2018г. произошёл несчастный случай с Новиковым Алексеем Викторовичем, 1998 года рождения, жителем н.п.Ходосы, Мстиславского района, Мстиславской области.

   Комбайн, принадлежащий ОАО «РАПТС» Мстиславского района, под управлением пострадавшего Новикова А.В. производил уборку зерновых на частном участке. Во время работы комбайн остановился под ВЛ-110 кВ Новиков А.В. поднялся на бункер комбайна, держа в руках деревянный шест, приблизился на недопустимое расстояние до проводов ВЛ-110 кВ и был травмирован электрическим током. После оказания медицинской помощи пострадавший был доставлен в ренимационное отделение Мстиславской районной больницы.

    Требуйте от должностных лиц правильной  организации работ в электроустановках и в охранных зонах линий электропередач. Примите меры по активизации массово-разъяснительной работы среди своего персонала и населения об опасности электрического тока при прикосновении к частям находящимся под напряжением, приближении к оборванным проводам
  Справочно: 

  Охранная  зона подземных кабельных линий электропередачи устанавливается в виде земельного участка, ограниченного вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны линий от крайних кабелей на расстоянии 1 метра. 

   Охранная зона от крайних проводов линий электропередач зависит от напряжения: до 20 кВ – 10 м, 35 кВ – 15 м, 110 кВ – 20 м, 150-220 кВ – 25 м.
Должностные лица, индивидуальные предприниматели и физические лица, виновные в нарушении Правил охраны электрических сетей привлекаются к административной ответственности, согласно кодекса РБ об административных правонарушениях по статье 20.3

   При возникновении вопросов, связанных с устройством, эксплуатацией электроустановок и энергоснабжающих систем, Вы всегда сможете получить дополнительную информацию посетив сайт РУП «Могилевэнерго»: http://www.mogilev.energo.by/
Кричевское отделение Филиала «Энергонадзор» 

РУП «Могилевэнерго» информирует:
   При организации и проведении работ по подготовке объектов народного хозяйства к работе в осенне-зимний период очень важно создание для работников здоровых и безопасных условий труда во избежание несчастных случаев при производстве ремонтных и профилактических работ на энергетическом оборудовании.
   Для этого руководителям и специалистам структурных подразделений предприятий и организаций необходимо осуществлять допуск к производству работ   только профессионально подготовленных, обученных,
получивших инструктаж и прошедших проверку знаний по  вопросам  охраны труда работников. Руководители предприятий должны в полном объеме обеспечить работников средствами индивидуальной защиты,  не допускать производство работ повышенной опасности без оформления и выдачи наряда-допуска и соответствующей организации безопасности на рабочих местах. При работах в местах, где происходит движение людей и транспорта, котлованы и траншеи  необходимо ограждать защитным ограждением, а  места перехода людей через траншеи оборудовать переходными мостиками с перилами, освещаемыми в ночное время.   
      П О М Н И Т Е : во избежание несчастных случаев, связанных с ожогами и травмами, и в целях личной безопасности ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

 - спускаться и пересекать в необорудованных местах траншеи, каналы, где ведутся работы по прокладке либо ремонту тепловых сетей;

 - спускаться в открытые тепловые камеры, колодцы, каналы;

 - приближаться к промоинам, образующимся в местах порывов трубопроводов ближе, чем на 5  метров;

 - прикасаться к трубопроводам пара и горячей воды, (необходимо помнить, что температура горячей воды может достигать 150 ˚С, а пара  300 ˚С);

 - ходить по трубопроводам, конструкциям и перекрытиям;

 - перелезать через трубопроводы надземной прокладки в местах, не оборудованных переходными мостиками;

 - находиться в непосредственной близости от запорной, регулирующей и предохранительной арматуры, фланцевых соединений трубопроводов;

 - крутить задвижки, вентили и краны на любых трубопроводах;

 - проникать в помещения центральных и индивидуальных тепловых пунктов;

 - приближаться к местам, где ведутся работы по ремонту тепловых сетей и проводятся сварочные работы.

  Энергонадзор предупреждает, что несоблюдение требований  Правил техники безопасности может привести к трагедии.

   При возникновении вопросов, связанных с устройством, эксплуатацией электроустановок и энергоснабжающих систем, Вы всегда сможете получить дополнительную информацию посетив сайт РУП «Могилевэнерго»: http://www.mogilev.energo.by/
