Контрольная проверка КСУП «Бель»
В декабре 2016 года инспекцией надзора и профилактики Кричевского районного отдела по чрезвычайным ситуациям завершена контрольная проверка КСУП «Бель». 
В ходе проведенной проверки установлено, что допущены следующие нарушения: не осуществляется обучение по программе пожарно-технического минимума, на объектах хозяйства не производиться проверка технического состояния устройств молниезащиты и защиты от статического электричества, здания и помещения КСУП «Бель» не обеспечены первичными средствами пожаротушения согласно норм положенности; 

в животноводческом комплексе Бель-1: отсутствует общая схема противопожарного водоснабжения с указанием пожарного водоема, гидранта, отсутствуют световые или флуоресцентные  знаки для определения места расположения противопожарного водоема, не проводится проверка пожарного гидранта наружного противопожарного водопровода и пожарного водоема  отсутствуют сводные протоколы измерений водоотдачи; 
на животноводческой ферме в д.Лобковичи: в подсобном помещении применяются соединения электрических проводов не предусмотренные ТНПА; в подсобном помещении допускается использование светильника по своему исполнению не соответствующего (без защитного колпака) требованиям ТНПА; 

в административном здании: в наружных дверях эвакуационных выходов не установлены устройства, которые могут быть открыты изнутри без ключа, допускается эксплуатация временной электропроводки. 


По результатам проверки руководитель привлечен к административной ответственности.
