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Проведены повторные мониторинги взрывопожароопасных производств на территории Кричевского района
 
В октябре 2018 года инспекцией надзора и профилактики Кричевского района проводились повторные мониторинги состояния пожарной безопасности субъектов хозяйствования, имеющих в своем составе взрывопожароопасные производства, на которых при первичных мониторингах были выявлены нарушения противопожарных требований.
По результатам повторных мониторингов установлено, что на некоторых объектах не в полной мере устранены нарушения  требований пожарной безопасности.
 Так автозаправочные станции  КСУП «Малятичи-Агро», СПК «Колхоз им. Суворова», ОАО «Кричеврайагропромтехснаб» не обеспечены в полном объеме необходимым количеством первичных средств пожаротушения и сорбентом; у наружных установок не размещены указатели категорий по взрывопожарной опасности, не проведено обучение лиц ответственных за пожарную безопасность на автозаправочных станциях по программе пожарно-технического минимума.
По результатам повторных мониторингов руководители вышеуказанных субъектов привлечены к административной ответственности в виде штрафов.
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