Мониторинг Кричевского участка Могилевской дистанции водоснабжения и санитарно-технических устройств РПУП «Дорводоканал»

Работниками Кричевского районного отдела по чрезвычайным ситуациям проведен мониторинг состояния пожарной безопасности Кричевского участка Могилевской дистанции водоснабжения и санитарно-технических устройств РПУП «Дорводоканал», расположенного по адресу: г.Кричев, пос.Депо (начальник – Никитенко Николай Николаевич).
В результате мониторинга выявлены следующие нарушения:
графическая часть плана эвакуации людей при пожаре не соответствует требованиям Постановления МЧС Республики Беларусь № 21 от 20 апреля 2018 г. «Об установлении формы плана эвакуации людей при пожаре»;

отсутствует стенд с информацией о пожарной безопасности;

в здании мастерских двери, расположенные на путях эвакуации (двери основного выхода) не оборудованы замком, обеспечивающим возможность их свободного открытия изнутри без ключа. 

Начальнику Кричевского участка Могилевской дистанции водоснабжения и санитарно-технических устройств РПУП «Дорводоканал» вручены рекомендации для устранения выявленных нарушений. Установлен контроль за их выполнением.
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