Проведен мониторинг общежития Кричевского участка дистанции гражданских сооружений
Работниками инспекции надзора и профилактики Кричевского районного отдела по чрезвычайным ситуациям проведен мониторинг состояния пожарной безопасности общежития Кричевского участка дистанции гражданских сооружений, расположенного по адресу: г. Кричев ул.Артиллерийская, д.7. Начальник Кричевского участка Могилевской дистанции гражданских сооружений – Асмоловский Александр Михайлович.  В результате мониторинга выявлены следующие нарушения:
замки (запоры) на дверях, расположенных на путях эвакуации (наружные эвакуационные двери) не обеспечивают возможность их свободного открытия изнутри без ключа;
не обеспечивается готовность к применению средств противопожарной защиты (рукавов пожарных кранов внутреннего противопожарного водопровода ПК-№№ 2-10);
пути эвакуации в лестничных клетках не в полном объеме обозначены указательными знаками пожарной безопасности, предусмотренными техническими нормативными правовыми актами;

пожарная сигнализация не оборудована выводом сигнала о срабатывании и неисправности установки автоматической пожарной сигнализации на пульт диспетчеризации пожарной автоматики Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь.
Начальнику Кричевского участка Могилевской дистанции гражданских сооружений вручены рекомендации для устранения выявленных нарушений. Установлен контроль за их выполнением.
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