PAGE  
2

Проведены мониторинги общежитий УКПП «Коммунальник»
Инспекцией надзора и профилактики Кричевского районного отдела по чрезвычайным ситуациям проведены мониторинги общежитий УКПП «Коммунальник». В ходе проведения мониторингов проверены знания требований пожарной безопасности и действий на случай пожара, жильцы общежитий проинструктированы о мерах пожарной безопасности в общежитиях, а также проведены отработки  планов эвакуации. 
В результате мониторинга выявлены следующие нарушения: 
В общежитии по ул. Космонавтов, 14 двери лестничных клеток закрываются на запоры со стороны лестничных клеток.
В общежитии микрорайон «Комсомольский»,  22 
не обеспечивается готовность к применению средств противопожарной защиты.

В общежитии микрорайон «Комсомольский», 6 запорные механизмы кранов внутреннего противопожарного водоснабжения находятся в неисправном состоянии, 1 кран внутреннего противопожарного водопровода не укомплектованы рукавами и стволами.

В общежитии ул. Октябрьская, 36а поэтажные коридоры и помещения кухни не обеспечены первичными средствами пожаротушения.


В общежитиях м-н. «Комсомольский» 6, м-н. «Сож» 23а, ул. Октябрьская 36а автоматическая пожарная сигнализация не оборудована выводом сигнала о срабатывании и неисправности на пульт диспетчеризации пожарной автоматики Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь.
Также имеются аналогичные нарушения во всех подведомственных общежитиях, а именно: не во всех комнатах автономные пожарные извещатели находятся в исправном состоянии; в помещениях кухонь отсутствуют первичные средства пожаротушения; не обеспечивается плотное самозакрывание всех дверей входящие в систему противодымной защиты, а также не все данные двери оборудованы устройствами для самозакрывания; поэтажные планы эвакуации людей при пожаре не соответствуют требованиям форм, определяемой Министерством по чрезвычайным ситуациям; работники объекта, являющиеся членами добровольной пожарной дружины, а также работники, задействованные в реализации плана эвакуации людей из зданий и сооружений при пожаре, не обеспечены самоспасателями.
