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Если Вам не нужен Ваш велосипед, 
тогда дальше не читайте !!!
Практически все кражи велосипедов совершаются на улице и в подъездах многоэтажных жилых домов. Одним из основных условий совершения краж велосипедов, является оставление их владельцами без присмотра в общественных местах, не принимая мер, создающих препятствие совершению их краж (использование специальных пристегивающих замков, стоимость которых составляет от 50 тысяч рублей). 

Для предотвращения краж велосипедов, следует соблюдать следующие меры:

- не оставляйте велосипед без присмотра, в том числе не оставляйте велосипеды на хранение в подъездах многоэтажных домов, наличие домофона с электронным замком не остановит преступника, наибольшее количество краж регистрируется именно из подъездов;

- если все же велосипед пришлось оставить в подъезде, то обязательно пристегните его велозамком;
- не храните велосипед ежедневно в подъезде, т.к. не исключено, что преступник уже выбрал именно Ваш велосипед в качестве объекта хищения и выбирает удобный случай;

- если возможно, оставляйте велосипед в таком месте, чтобы он оставался у вас на виду, пока вы находитесь внутри здания;

- желательно оставлять велосипед в поле зрения камер видеонаблюдения, если таковые имеются поблизости.


Необходимо обратить внимание на то, что хранение велосипедов на лестничных клетках, в подъездах и в других вспомогательных помещениях жилого дома, может навлечь финансовые неприятности на владельца двухколёсного друга в виде штрафа за совершение административного правонарушения предусмотренного ч. 1 ст. 21.16 Кодекса административных правонарушений Республики Беларусь: «Нарушение правил пользования жилыми помещениями», которая в части касающейся гласит:
Нарушение правил пользования жилыми помещениями или содержания жилых и вспомогательных помещений жилого дома, -

влекут наложение штрафа в размере до тридцати базовых величин, а на юридическое лицо - от тридцати до пятидесяти базовых величин.
Говоря подробнее: В соответствии с пунктом 12 Правил пользования жилыми помещениями, содержания жилых и вспомогательных помещений жилого дома в Республике Беларусь во всех жилых, подсобных и вспомогательных помещениях жилого дома и придомовой территории запрещается:

загромождать лестничные клетки, коридоры, проходы, запасные выходы и вспомогательные помещения жилого дома
Отдел охраны правопорядка и профилактики РОВД

Статья 21.16. Нарушение правил пользования жилыми помещениями
1. Нарушение правил пользования жилыми помещениями или содержания жилых и вспомогательных помещений жилого дома (за исключением оплаты за техническое обслуживание жилых помещений и пользование ими, за коммунальные услуги, оказываемые населению, отчислений на капитальный ремонт), конструктивных элементов и инженерных систем либо самовольные переустройство и (или) перепланировка жилых и (или) нежилых помещений, в том числе инженерных систем, без изменения несущей способности конструкций, а также использование не по назначению жилых помещений, пригодных для проживания, -

(в ред. Закона Республики Беларусь от 28.12.2009 N 98-З, Кодекса Республики Беларусь от 28.08.2012 N 428-З)

влекут наложение штрафа в размере до тридцати базовых величин, а на юридическое лицо - от тридцати до пятидесяти базовых величин.

2. В соответствии с пунктом 12 Правил пользования жилыми помещениями, содержания жилых и вспомогательных помещений жилого дома в Республике Беларусь во всех жилых, подсобных и вспомогательных помещениях жилого дома и придомовой территории запрещается:

производить сушку белья в жилых и вспомогательных помещениях;

переоборудовать или реконструировать вентиляционные шахты и каналы;

хранить взрывоопасные, отравляющие и загрязняющие воздух вещества и предметы, а также легковоспламеняющиеся вещества с нарушением правил хранения и пользования;

загромождать лестничные клетки, коридоры, проходы, запасные выходы и вспомогательные помещения жилого дома;

содержать во вспомогательных помещениях жилого дома животных, птиц и пчел;

выполнять ремонтные работы, влияющие на несущую способность конструкций зданий;

производить мойку автомобилей и иных транспортных средств, слив горюче-смазочных материалов, регулировать сигналы, тормоза и двигатели.

