Осторожно, мошенничество! Будьте бдительны, совершая сделки
21.07.2020 ПРОФИЛАКТИКА
В оперативно-дежурную службу Ленинского РОВД г. Могилева с заявлением обратилась 30-летняя могилевчанка, которая рассказала, что была обманута наглядно знакомым молодым человеком. Последний под предлогом аренды завладел трамбовкой стоимостью 1200 белорусских рублей.
Сотрудники отдела уголовного розыска Ленинского РОВД г. Могилева выяснили обстоятельства произошедшего, а также тот факт, что могилевчанку обманул 25-летний нигде не работающий, ранее неоднократно судимый за многочисленные кражи житель Витебской области. На этот раз он обратился к индивидуальному предпринимателю, чтобы арендовать строительное оборудование. Могилевчанка встретилась с мужчиной, чтобы обговорить детали. Последний заверил ее, что будет платить за трамбовку, однако позже, получив оборудование в свое распоряжение, перестал выходить на связь. На мобильные звонки мужчина также не отвечал: тогда предприниматель обратилась в правоохранительные органы за помощью.
Похожий случай произошел еще с одним 28-летним парнем, который доверился покупателю, но был обманут. Оказалось, что молодой человек продавал свой автомобиль, и после подачи объявления договорился о встрече с заинтересованным лицом. Покупателем оказался 20-летний не работающий молодой человек, который, однако, показался владельцу автомобиля заслуживающим доверия. Парень очень хотел приобрести машину, правда, у него не было наличных для ее приобретения. Предложив владельцу имущества купить машину в рассрочку, парень обещал, что будет честно выплачивать деньги, но, получив разрешение, уехал на не принадлежащей ему машине и перестал выходить на связь. Неоднократно пытаясь дозвониться до парня, владелец автомобиля отчаялся и также обратился в правоохранительные органы за помощью.
Причиненный ущерб был оценен в 2000 белорусских рублей. Сейчас похищенное изъято. По словам начальника отдела уголовного розыска Ленинского РОВД г. Могилева майора милиции Игоря Кирилловича, в отношении фигуранта возбуждено уголовное дело, следователями будет дана правовая оценка.
#профилактика:
Сотрудники отдела уголовного розыска Ленинского РОВД г. Могилева напоминают гражданам:
· будьте внимательны и осторожны к посторонним людям, предлагающим вам свои услуги или сомнительные сделки, а также договариваясь о выполнении тех или иных обязательств, требуйте документального подтверждения того, что тот или иной гражданин имеет юридическое право оказывать те или иные услуги;
· никогда не принимайте сомнительные предложения, даже если они кажутся вам выгодными;
· покупая что-то с рук, прежде чем забрать интересующий вас товар и отдать деньги, внимательно рассмотрите его и, не выпуская из рук отдайте деньги;
· не доверяйте деньги продавцу, пока вы не получили желаемый товар;
· [bookmark: _GoBack]не соглашайтесь на подработку, условия которой оговорены только «на словах» и не закреплены документально.
Помните, что сохранность вашего имущества и денежных средств зависит от вашего благоразумия!
