                            Как предотвратить дачные кражи?
Каждую зиму в садоводческих товариществах области складывается тревожная ситуация: пользуясь отсутствием большинства хозяев, воры смело орудуют в пустующих дачах и подсобных помещениях. В товариществах Кричевского района в прошлом году совершено наибольшее число дачных хищений.

 Наиболее эффективной защитой имущества является оснащение дач и домов охранной сигнализацией с подключением к центральному пульту Кричевского  отдела Департамента охраны. Если у Вас такой возможности нет, то необходимо:
- не оставлять на даче, недостроенном доме ценные вещи, строительные электроинструменты, бытовую технику и т.д. Увезите их с собой или оставьте на хранение хорошо знакомым соседям, постоянно проживающим в населенном пункте, где расположен ваша дача либо дом;

- максимально затрудните доступ посторонних. Установите крепкие двери, оснастите их сложными замками, на окна поставьте решетки;

- попросите соседей постоянно присматривать за вашим домом и сразу сообщать о происшествиях.

Если Вам что-либо известно о том, где хранится похищенный автотранспорт, велосипеды, похищенные вещи, запасные части или кто сбывает их, вы можете анонимно сообщить об этом по телефону 22-174, 102

По вопросу оборудования средствами охранной сигнализации квартир, домов, гаражей, вы можете обратиться в Кричевский РОВД,  Кричевского  отдела Департамента охраны,  или в отдел охраны правопорядка и профилактики Кричевского РОВД по тел. 22-174.
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