УВАЖАЕМЫЕ  ГРАЖДАНЕ!


В настоящее время во всем мире складывается сложная обстановка, вызванная угрозой совершения террористических актов, в результате которых может пострадать большое количество мирных граждан.


Для достижения своих целей террористы прибегают к всевозможным способам. Самыми распространенными являются взрывы в многолюдных местах, жилых домах, зданиях и других объектах, путем оставления в них сумок, ящиков, вещей, игрушек и других предметов, начиненных взрывными устройствами. 

Для предотвращения совершения терактов необходимо усилить бдительность к подозрительным лицам в общественных местах, учреждениях, предприятиях, организациях, жилых домах и на других объектах.

При обнаружении подозрительных предметов соблюдать определенные правила:

· ни в коем случае нельзя к ним прикасаться и допускать, чтобы к ним прикасались другие; 

· немедленно об обнаруженных вещах сообщать в ближайший отдел милиции или по телефону «102».

ОДНАКО каждый взрослый и подросток обязан знать и должен понимать, что в таких вопросах шутки и шалости не допустимы. Существует ответственность за заведомо ложное сообщение о готовящемся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность для жизни и здоровья людей, предусмотренная статьей 340 уголовного Кодекса Республики Беларусь, в виде штрафа или ареста или ограничения свободы на срок до 3-х лет, или лишения свободы на срок до 5 лет.


ПОМНИТЕ!

Ваша бдительность поможет сохранить жизнь и здоровье вам и вашим близким.
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