Уважаемые жители г. Кричева и района!

В связи с проведением рождественских и новогодних праздников, многие из Вас пользуются пиротехническими изделиями, которые при неправильном обращении могут причинить вред здоровью.
Пиротехническое изделие - устройство для получения требуемого эффекта с помощью горения пиротехнического состава.

В розничной торговой сети населению реализуются только пиротехнические изделия бытового назначения, обращение с которыми не требует специальных знаний и навыков, а использование их по назначению с соблюдением требований инструкции по применению обеспечивает за пределами опасных зон безопасность людей и отсутствие ущерба имуществу и окружающей среде.

Хлопушка, бенгальский огонь, фонтан, фейерверк,– это лишь часть из перечня пиротехнических изделий бытового назначения.

Основными требованиями, предъявляемыми к пиротехническим изделиям бытового назначения, являются: 

-
они не должны иметь класс опасности выше III;

-
к каждому пиротехническому изделию в обязательном порядке должна быть приложена инструкция по применению, содержащая выделенный шрифтом текст об опасности пиротехнического изделия и ограничения по его применению; 

-
инструкция может быть нанесена на корпусе пиротехнического изделия или его потребительской таре при условии обеспечения четкости и различимости текста. Инструкция может быть приложена к пиротехническому изделию при условии наличия на нем и в инструкции однозначных идентификационных признаков.

Приводить в действие пиротехнические изделия следует в строгом соответствии с требованиями инструкции по применению и использовать только по прямому назначению.

Следует помнить, что пиротехническим изделием или его составной частью (элементом) создается опасный фактор - специфический эффект, который при определенных условиях создает угрозу здоровью людей и ущерб имуществу и окружающей среде.

Категорически запрещается:

- бросать пиротехнические изделия, ударять по ним какими-либо предметами, тянуть за провода электровоспламенителей или огнепроводный шнур;

- переносить пиротехнические изделия в карманах, под одеждой, хранить без упаковки;

- изменять конструкцию пиротехнического изделия.

Хотелось бы напомнить о том, что использование пиротехнических средств в общественных местах запрещено, и чтобы сотрудники милиции не омрачили Вам праздник, воздержитесь от необдуманных поступков. 

Кодексом об административных правонарушениях Республики Беларусь использование пиротехнических изделий квалифицируется как «Мелкое хулиганство» (статья 17.1 КоАП Республики Беларусь), которое за собой влечет наложение штрафа в размере от двух до тридцати базовых величин или административный арест.

Использование пиротехнических изделий  несовершеннолетними повлечет за собой административную ответственность их родителей с одновременной постановкой их ребенка на профилактический учет органов внутренних дел.

Кроме того, статьей 23.48 кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь за нарушение правил обращения с огнестрельным оружием, взрывоопасными, легковоспламеняющимися, едкими веществами или пиротехническими изделиями предусмотрено наложение штрафа в размере от десяти до двадцати базовых величин.

Если использование пиротехнических средств носит умышленные действия, грубо нарушающие общественный порядок и выражающие явное неуважение к обществу (например, подрыв петард в общественном транспорте и т.д.) ответственность наступает по ч.1 ст.339 Уголовного Кодекса Республики Беларусь. Совершение данного деяния  наказывается общественными работами или штрафом, или арестом на срок до шести месяцев, или лишением свободы на срок до трех лет.

Следует также помнить, что при использовании пиротехнических изделий Вы можете причинить телесные повреждения как себе, так и находящимся вокруг Вас людям,  а также умышленное уничтожение или порчу имущества (одежда и т.д.) и  может послужить реальной причиной возникновения пожаров.  

В то же время, если  использование пиротехнических изделий повлекло за собой по неосторожности причинение тяжкого или менее тяжкого телесного повреждения либо ущерба в крупном размере, ответственность наступает по статье 299 уголовного кодекса Республики Беларусь «Нарушение правил обращения с огнестрельным оружием, взрывоопасными, легковоспламеняющимися, едкими веществами или пиротехническими изделиями».

Так, нарушение правил учета, хранения, использования, перевозки или пересылки огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывоопасных, легковоспламеняющихся, едких веществ или пиротехнических изделий, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого или менее тяжкого телесного повреждения либо ущерба в крупном размере, наказывается исправительными работами на срок до двух лет, или арестом на срок до трех месяцев, или ограничением свободы на срок до двух лет, или лишением свободы на тот же срок с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью или без лишения.

Если же данное деяние повлекло по неосторожности смерть человека либо причинение тяжкого телесного повреждения двум или более лицам, оно наказывается лишением свободы на срок от двух до семи лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью. 

Также районный отдел внутренних дел обращается к Вам с просьбой о повышении бдительности при нахождении в местах массового пребывания и отдыха.

Обо всех обнаруженных Вами подозрительных предметах незамедлительно проинформируйте милицию по тел. 102 (номер един для АТС города и всех операторов мобильных сетей). 

Сотрудники органов внутренних дел незамедлительно прибудут на место происшествия!



Не прикасайтесь, не поднимайте и не перемещайте обнаруженные предметы. Не предпринимайте никаких попыток их обезвредить – это работа для квалифицированных специалистов! Ни в коем случае не поддавайтесь панике и не привлекайте внимание других граждан. 


Каждый взрослый и подросток обязан знать и должен понимать, что в таких вопросах шутки и шалости не допустимы! 

В соответствии со статьей 340 Уголовного кодекса Республики Беларусь предусмотрена ответственность за заведомо ложное сообщение о готовящемся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность для жизни и здоровья людей, в виде штрафа или ареста сроком до шести месяцев, или ограничением свободы на срок до 3-х лет, или лишения свободы на срок до 5 лет.

Милиция просит с пониманием отнестись к усиленным мерам по обеспечению безопасности жизни и здоровья граждан.
Отдел охраны правопорядка и профилактики Кричевского РОВД
