ОБЛАСТНАЯ ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ 
   «БЕЗОПАСНОЕ СОСЕДСТВО!»
Для повышения уровня безопасности населения, в первую очередь пожилых людей, проживающих в отдаленных малонаселенных пунктах, усиления защиты граждан от противоправных посягательств и чрезвычайных ситуаций, оказания иной адресной помощи в период с 3 по 10 марта 2017 года на территории г. Кричева и Кричевского района проводится основной этап профилактической акции «Безопасное соседство!».
Цель акции: снижение количества правонарушений, а также чрезвычайных ситуаций, происходящих по причине противоправного поведения граждан, использующих свое жилье для сбора лиц, ведущих асоциальный образ жизни, и распития спиртных напитков, несоблюдения иных правил пользования жилыми помещениями, а также правил противопожарной безопасности, повышение информированности населения, о возможностях государственных организаций по оказанию различных услуг, в том числе обеспечению их безопасности.

Задачи акции: 

- разъяснить гражданам последствия использования своего жилья для распития спиртных напитков, а также сбора лиц, ведущих асоциальный образ жизни, и иных нарушений правил пользования и содержания жилых помещений, уклонения от внесения платы за жилищно-коммунальные услуги, несоблюдения правил противопожарной безопасности;
- довести информацию о возможностях государственных органов по решению проблем, возникающих в случае нарушений правил пользования и содержания жилых и вспомогательных помещений и необходимости информирования о таких фактах;
- оказать необходимую помощь и поддержку пожилым людям, в том числе посредством разъяснения им основ безопасной жизнедеятельности.

