УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!
В последнее время в республике участились случаи совершения краж и мошеннических действий в отношении пожилых граждан. Как правило, преступники под предлогом продажи (покупки) различных товаров, вещей и продуктов питания, представляясь работниками различных службы и другими лицами, проникают в жилища одиноких пенсионеров, где, воспользовавшись их доверчивостью, совершают хищения денег, золотых изделий и иных мелкогабаритных ценных вещей. Основным предметом преступного посягательства при совершении преступлений явились продовольственные товары (продукты питания), деньги, имущество, металлические изделия, домашние животные и птица. В целях профилактики преступлений, совершаемых в отношении лиц пенсионного возраста, рекомендуется:
· не хранить денежные средства в шкафах с бельем в комнатах квартиры (дома), исключить возможность обнаружения денег посторонними лицами при беглом осмотре квартиры; по возможности хранить крупные суммы денег в банках;
· не открывать дверь в квартиру (дом) незнакомым, в том числе представившимся сотрудниками различных социальных (коммунальных) служб. В любом" случае не нужно стыдиться попросить у посетителей предъявить документы. Более того, даже после предъявления документов, не спешить открывать незнакомцам двери;

· если незнакомые лица под видом социальных работников все же зашли в квартиру, необходимо закрыть дверь, постоянно находиться в том месте, где хранятся деньги; потребовать от пришедших лиц предоставить подтверждающие документы;
· не оставлять без присмотра вещи, предметы во дворе, в незапертых дворовых постройках, быть внимательными ко всем появлениям незнакомых граждан во дворе дома, своевременно сообщайте о фактах совершения краж по телефону «102» в милицию.
Советы, которые помогут избежать гражданам подобных противоправных действий:
· в дни получения пенсии посещать почтовые отделения, сбербанки и банкоматы с родственниками или людьми, которым доверяют; получив пенсию пересчитывать деньги незаметно для окружающих;
· выходя, обращать внимание на окружающих, которые идут следом. Не вступать в беседу с ними.
Не поддаваться на их предложения, так как они, скорее всего, обманны. Не верить, что «задарма» можно обогатиться и приумножить ту сумму, которая получена законно. Не теряться, если найден чей-то кошелек. Обратить на него внимание окружающих, а самому пойти мимо, не поднимая. Скорее всего, это уловка мошенников. Не вступать ни в какие сделки с незнакомыми людьми.
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