Государственная молодежная политика в Республике Беларусь
Что такое государственная молодежная политика?
          Государственная молодежная политика — система социальных, политических, организационных, правовых и иных мер, направленных на поддержку молодых граждан и осуществляемых государством в целях социального становления и развития молодежи, наиболее полной реализации ее потенциала в интересах всего общества.

Кто относится к категории «молодые граждане»?
         Граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно проживающие в Республике Беларусь, в возрасте от 14 до 31 года.

Какие основные направления государственной молодежной политики?
 
 -  гражданско-патриотическое воспитание молодежи;

 - содействие формированию здорового образа жизни молодежи;
          -  государственная поддержка молодых семей;
          -  содействие реализации права молодежи на труд;
          - государственная поддержка молодежи в получении образования;
          - государственная поддержка талантливой и одаренной молодежи;
          - содействие реализации права молодежи на объединение;
          - содействие и развитию и реализации молодежных общественно значимых инициатив;
          - международное молодежное сотрудничество.

Указом Президента Республики Беларусь от 17 декабря 2002 г. № 616 предусмотрено предоставление на льготных условиях кредитов для получения первого высшего образования на платной основе в установленном законодательством порядке (в размере до 70% стоимости обучения).

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 27 ноября 2000 г. № 631 выпускникам государственных учреждений образования, получившим среднее специальное, высшее образование и приступившим на работу не по месту жительства родителей или в районах, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, предоставляются льготные кредиты в течение двух лет после окончания этих учреждений образования на приобретение домашнего имущества и товаров первой необходимости, произведенных в Республике Беларусь.

В целях защиты трудовых и социально-экономических прав молодежи в разделы «Социальная защита молодежи» коллективных договоров предприятий включаются положения о предоставлении молодежи дополнительных гарантий в области охраны труда, рабочего времени, отпусков и других социально-экономических условий в соответствии с законодательством о труде.

