Отдел по социальным вопросам и обращениям граждан управления по труду занятости и социальной защиты Кричевского райисполкома

В отделе осуществляется прием документов для получения удостоверения многодетной семьи. 

Консультацию можно получить по телефону: 26 974 – отдел 
по социальным вопросам и обращениям граждан управления по труду, занятости и социальной защите Кричевского райисполкома – Соляникова Светлана Владимировна.
В соответствии со статьей 62 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье многодетной является семья, в которой на иждивении и воспитании находятся трое и более детей. 

Семья приобретает статус многодетной при рождении третьего ребенка и при наличии в живых остальных детей в возрасте до 18 лет. 

Статус многодетной семьи подтверждается выдачей удостоверения многодетной семьи, которое выдается местными исполнительными и распорядительными органами, в том числе неполным, имеющим на иждивении и воспитании троих и более детей в возрасте до 18 лет. 
Для получения удостоверения многодетной семьи необходимо представить следующие документы:

1. Заявления родителей (одного родителя, если семья неполная).

2. Копии и оригиналы свидетельств о заключении (расторжении) брака.

3. Копии и оригиналы свидетельств о рождении детей.

4. Справка с места жительства и о составе семьи.

5. Паспорта родителей.

6. Социальный паспорт семьи, акт обследования из учреждения образования.

Государственные награды многодетной семье. 

Орденом Матери награждаются женщины, родившие 
и воспитавшие пять и более детей. Награждение орденом Матери производится при достижении пятым ребенком возраста одного года и при наличии в живых остальных детей этой матери. 

Многодетным матерям, награждаемым орденом Матери, производится единовременная денежная выплата в размере пятикратного бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на дату награждения. 

