Безопасность труда при подготовке и проведении весенне-полевых работ. 

Безопасность работающих при организации производственных процессов должна быть обеспечена применением:
- безопасных технологических процессов и производственного оборудования;
- капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и производственных площадок, соответствующих требованиям по охране труда;
- рационального размещения производственного оборудования и организации рабочих мест;
- материалов, не оказывающих вредного и (или) опасного воздействия на работающих;
- устройств противоаварийной защиты, блокировки и сигнализации;
- безопасных способов хранения и транспортирования материалов, готовой продукции;
- способов обращения с отходами производства, обеспечивающих предотвращение их вредного воздействия на здоровье работающих; 
- средств индивидуальной защиты и средств коллективной защиты, обеспечивающих безопасные условия труда работающих;
- методов и средств контроля уровней вредных и (или) опасных производственных факторов.
Осуществление производственных процессов должно производится по утвержденным технологическим регламентам (инструкциям) с учетом требований технических нормативных правовых актов. 
Применяемое при производстве работ оборудование должно соответствовать требованиям по охране труда и использоваться по назначению. Каждая единица оборудования (машина) должна быть укомплектована эксплуатационными документами организаций-изготовителей и подготовлена к работе, согласно требованию этих документов.
При обслуживании машин и оборудования также необходимо руководствоваться требованиями безопасности по их эксплуатации, указанными в руководствах к каждой машине и оборудованию.
К управлению самоходными комбайнами, тракторами, самоходными машинами и проведению их технического обслуживания допускаются работники, достигшие 18-летнего возраста, имеющие профессиональную подготовку, прошедшие в установленном порядке медицинский осмотр, обучение и проверку знаний по вопросам охраны труда. Машины, агрегаты, не обеспечивающие безопасную работу (отсутствие ограждений вращающихся и движущихся механизмов; не оборудованное согласно установленным требованиям рабочее место; неисправное рулевое управление; неотрегулированные тормозные устройства и др.), а также не прошедшие государственный технический осмотр, к эксплуатации не допускаются.
Агрегатирование сельскохозяйственных машин и орудий должно производится только с теми тракторами и самоходными шасси, которые рекомендованы организацией-изготовителем.
Соблюдение требований безопасности при работе с агрохимикатами, пестицидами, минеральными удобрениями и др. химическими веществами требует особого внимания.
К выполнению работ с химическими веществами допускаются работающие, прошедшие в установленном порядке обязательные медицинские осмотры, обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда, обеспеченные соответствующими средствами индивидуальной защиты.
Все химические вещества (агрохимикаты), поступающие в организацию, должны иметь паспорт безопасности химической продукции. Хранение их должно осуществляться в специально предназначенных агрохимических комплексах (складах). Не допускается прием на склады и выдача со складов агрохимикатов в таре и агрегатном состоянии, не отвечающих требованиям технических нормативных правовых актов.
[bookmark: _GoBack]Особое внимание необходимо обратить на организацию приема, хранения, учета и выдачи агрохимикатов, которые должен осуществлять работник, знающий их класс опасности, пожароопасные, взрывоопасные свойства, порядок совместного хранения, назначение, правила обращения и меры первой помощи в случаях отравлений. Оказание первой помощи в случаях попадания пестицидов и агрохимикатов в организм работника, должно осуществляться согласно инструкциям по применению на конкретные виды препаратов.
Расфасовка химических веществ должна осуществляться в специальных помещениях, оборудованных местной вытяжной вентиляцией, а токсичных веществ - в вытяжном шкафу с применением соответствующих средств индивидуальной защиты. Пестициды должны отпускаться со склада в заводской упаковке, а при небольших количествах - в свободную тару, обеспечивающую сохранность препарата. Запрещается отпускать пестициды в бумагу, мешки из ткани и пищевую посуду.
Проведение погрузочно-разгрузочных работ на складах агрохимикатов, очистка, мойка и обезвреживание тары и транспорта должны быть механизированы. Приготовление рабочих растворов пестицидов и их смесей, заправка опыливателей и опрыскивателей должны производиться только механизированным способом на специально оборудованных площадках или стационарных заправочных пунктах. Внесение в почву пестицидов должно производиться только специальными машинами и оборудованием.
В целях профилактики и недопущения несчастных случаев при организации проведения весенне-полевых работ руководителям и специалистам сельхозорганизаций необходимо: 
разработать дополнительные организационно-технические мероприятия по обеспечению охраны труда на период подготовки и проведения весенне-полевых работ;
организовать производство почвообрабатывающих, посевных и посадочных работ в строгом соответствии с требованиями, изложенными в Правилах по охране труда при производстве и послеуборочной обработке продукции растениеводства, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 15.04.2008      № 36;
при ремонте и обслуживании сельскохозяйственной техники обеспечить соблюдение требований Правил по охране труда при ремонте, техническом обслуживании и постановке на хранение сельскохозяйственных машин, агрегатов и оборудования, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 25.02.2008      № 14;
обеспечить проведение дополнительного обучения, инструктажей по охране труда с работниками, привлекаемыми к выполнению весенних полевых работ;
к работе на машинах, механизмах и оборудовании допускать работников, имеющих профессиональную подготовку, прошедших в установленном порядке медицинские осмотры и освидетельствование, обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда, обеспечить их необходимыми средствами индивидуальной защиты не ниже норм, установленных законодательством;
не допускать к эксплуатации тракторы, сельскохозяйственные машины и агрегаты, не соответствующие требованиям безопасности, а также не прошедшие государственный технический осмотр;
обеспечить проведение контроля за соблюдением работниками требований по охране труда в организации и структурных подразделениях в соответствии с Инструкцией о порядке осуществления контроля за соблюдением работниками требований по охране труда в организации и структурных подразделениях, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 15.05.2020 № 51;
не допускать к работе (отстранять от работы) в соответствующий день (смену) работников, находящихся в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, не прошедших инструктаж, проверку знаний по охране труда, не использующих выданные им средства индивидуальной защиты, обеспечивающие безопасность труда;
немедленно приостанавливать работы в случаях возникновения угрозы жизни и здоровью работающих.
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