Прием в ГУ «СДЮШОР Кричевского района» осуществляется на основании постановления Министерства спорта и туризма Республики Беларусь от 18.10.2007 № 25 «Об утверждении Инструкции о порядке приема, перевода, отчисления, восстановления спортсменов - учащихся специализированных учебно-спортивных учреждений, детско-юношеских спортивных школ (специализированных детско-юношеских школ олимпийского резерва), включенных в структуру клубов по виду (видам) спорта в виде обособленных структурных подразделений» (далее - Постановление).
Согласно п. 9 главы 2 Инструкции, утвержденной Постановлением, прием в СДЮШОР осуществляется по заявлению, подаваемому на имя руководителя СДЮШОР по форме.

При подаче заявления предъявляется документ, удостоверяющий личность, и представляется медицинская справка о состоянии здоровья.

Согласно п. 22, 24 главы 4 Инструкции, отчисление спортсмена-учащегося возможно в случае ухудшения здоровья, невыполнения учебной программы по отдельному виду спорта, нарушением спортивного режима.
В соответствии с постановлением Министерства спорта и туризма Республики Беларусь от 16.01.2017 № 2/6 «Об установлении рекомендуемого минимального возраста для занятия видами спорта» установлен рекомендуемый минимальный возраст для занятия видами спорта (прилагается).
