Состояние законности на территории Кричевского района.
Прокуратурой Кричевского района подведены итоги работы по осуществлению надзора за исполнением законодательства, законностью правовых актов 2017 год. 

Реализуя полномочия по надзору за соблюдением законодательства, законностью правовых актов прокуратурой района в 2017 году проведено 67 проверок соблюдения законодательства предприятиями, учреждениями и гражданами. По их результатам внесено 55 представлений об устранении нарушений законности, вынесено 86 предписаний о немедленном принятии мер по восстановлению нарушенных прав и законных интересов, принесено 24 протеста на противоречащие закону акты.

К дисциплинарной, административной и материальной ответственности привлечено 146 должностных лиц и гражданин, допустивших нарушения законодательства, при этом сумма ущерба, возмещенного по требованию прокурора, составила 10 339 рублей, к материальной ответственности привлечено и 3 юридических лица на общую сумму 8 163 рубля.

В ходе проведенных проверок на предприятиях и организациях выявлялись нарушения трудового, налогового, природоохранного, земельного, водного законодательства, законодательства о сохранности собственности, о профилактике правонарушений, об обращениях граждан и юридических лиц, что негативно влияло на становление законности в указанных правовых областях. 

Исполняя функции по надзору за соблюдением законодательства о возмещении причиненного материального ущерба прокурором района в 2017 заявлено в суд 84 исковых заявлений на сумму более 83 тысячи рублей, которые удовлетворены судом.  
В экономический суд Могилевской области в интересах предприятий прокуратурой района заявлено 3 иска на сумму 51 737 рублей.  
При рассмотрении районным судом 464 гражданских дел прокурор принял участие в 84 наиболее значимых. По всем делам было высказано квалифицированное мнение, все остальные дела проверены в кассационные сроки. 

Прокурорскими работниками прокуратуры района поддержано государственное обвинение по 159 уголовным делам, по которым судом вынесено 157 обвинительных приговоров и постановление о применении мер безопасности и лечения. Назначенные судом меры наказания соответствуют закону и правоприменительной практике.

Прокуратурой района возбуждено 22 уголовных дела, из них в порядке надзора за исполнением законодательства – 3, имеющих профилактическую направленность -9. 

При осуществлении надзора за предварительным расследованием уголовных дел прокуратурой района установлено, что следователи районного отдела Следственного комитета Республики Беларусь в 2017 году работали в напряженных условиях: число принятых к производству дел составило - 337, по результатам расследования  передано прокурору для  направления в суд – 168. 
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