 «Опасные шутки»


Общественная опасность  хулиганства как уголовно наказуемого деяния  заключается в  грубом нарушении общественного порядка,  нарушением спокойствия граждан, применением насилия или  угрозой его применения. 

Нередко хулиганские действия  перерастают  в тяжкие  и особо тяжкие преступления  против личности  либо собственности.

На территории района имел место случай совершения  злостного хулиганства.


Так гражданин П., 1993 года рождения  в один из  ноябрьских дней 2017 года, будучи в состоянии алкогольного опьянения решил помочь нашинковать капусту своей знакомой, взяв с собой самодельный нож длинной около 40 сантиметров.


 Находясь  в подъезде дома своей знакомой,  П. показалось, что находящиеся в подъезде подростки пришли к его знакомой, что его крайне возмутило  и он, держа в руке нож, стал высказывать слова угрозы применения насилия в адрес несовершеннолетних. 

Чувствуя свое превосходство П. стал играть со своими «жертвами».   
 


Он, 
размахивая 40 сантиметровым ножом  у головы одного из подростков,  говорил о том, что может ее с легкостью отрубить, после чего заставлял подростков говорить о том как им страшно.


За подобные игры  связанные с посягательством  на общественные интересы, жизнь и здоровье несовершеннолетних с применением предметов, используемых в качестве оружия для причинения телесных повреждений, Поляничко А. осужден по ч. 3 ст. 339 УК Республики Беларусь  к строгому наказанию в виде 4 лет ограничения свободы с направлением в исправительное учреждение открытого типа. 
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