«Отсутствие моральных принципов». 

Комичной иллюстрацией к роману Ильфа И.А. и Петрова Е.П. «Двенадцать стульев» выглядит преступление совершенное жителем г. Кричева в конце января 2018 года. Он утром, но уже будучи в состоянии алкогольного опьянения, в магазине «Евроопт», по ул. Фрунзе тайно, взял  батон колбасы, соблазнившись по всей видимости названием  «Аппетитная» Однако, будучи застигнутым заместителем директора,   которая потребовала вернуть колбасу, он стал убегать, спрятал похищенное, на крики и уговоры не реагировал, с места преступления скрылся и причинил похищением ущерб ООО «Евроторг» на 2 рубля 39 копеек.

Сейчас в отношении подвыпившего и голодного субъекта следователем возбуждено уголовное дело, так как он своими умышленными действиями, выразившимися в открытом похищении имущества совершил грабеж, преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 206 УК Республики Беларусь.
        Смешное становится грустным, потому что из-за отсутствия должных моральных принципов, невыполнения заповеди «не укради» люди крушат свои судьбы, попадая в категорию судимых лиц по элементарной мелочевке. 
Прокурор района

старший советник юстиции                                                     Н.А. Розанцев

