СИНТЕТИЧЕСКИЕ НАРКОТИКИ-ЧУМА 21 ВЕКА. ОПЕРАТИТВНАЯ ОБСТАНОВКА В ОБЛАСТИ.

Наркомания начинается как приключение,

 продолжается как болезнь

 и завершается как жизненная катастрофа. 

Достаточно лишь первой пробы. 


Высокое развитие науки и техники привело к созданию в лабораторных условиях новых синтетических наркотиков, обладающих убойным воздействием и сравнительной дешевизной. Наркотические вещества синтетического происхождения получили название «СОЛИ». Синтетические наркотики, химически синтезированные наркотики создаются специально для того, чтобы оказывать сильное воздействие на разум. Как и другие наркотики, они вызывают зависимость, в том числе и физическую, но главное зло, которое они в себе несут, - это их воздействие на разум. 


Экстази, ЛСД, амфетамины и другие синтетические наркотики разрабатывались в начале века, некоторые из них были синтезированы в фашистской Германии, именно там родился такой наркотик как метадон, когда был дефицит опиума во время второй мировой войны. Синтетические наркотики явились самым отвратительным детищем фашистской психиатрии. 

Среди них самое большое распространение получили «СПАЙСЫ» — один из брендов синтетических курительных смесей, поставляемых в продажу в виде травы с нанесённым химическим веществом. Произведенные искусственным путем, синтетические наркотики медленно разрушаются и выводятся из организма человека. В первую очередь от употребления подобных курительных смесей страдает человеческая психика, воздействие на нее оказывается такое же, как и при применении сильнодействующих наркотических веществ. "СОЛИ" действуют вкрадчиво, обнаруживая расстройства поведения и интеллекта тогда, когда уже практически ничего сделать нельзя. При воздействии «СОЛИ» происходит разрушение интеллекта потребителя. И если при употреблении натуральных наркотических средств разрушается личность – человек теряет чувство собственного достоинства, перестает следить за собой, выполнять свои социальные роли, то синтетические наркотики делают наркомана слабоумным. Регулярно употребляющие «СОЛИ» не могут сосредоточиться на вопросе, не улавливают суть беседы, становятся невнимательными. В тяжелых случаях пропадает способность читать и запоминать, даже на короткий отрезок времени, различные сведения. Наблюдается нарушение сна, на восстановление которого требуются долгие месяцы лечения. 


Мода на курительные смеси молниеносно распространилась среди подростков и молодёжи. Молодым людям не приходит в голову, что будет с их способностью к мышлению и что будет с их разумом через год или два, они принимают синтетические наркотики и не думают о последствиях. Распространение наркомании, при отсутствии сдерживающих факторов, напоминает эпидемический процесс. 
Восприимчивая часть населения (дети и подростки) является самой уязвимой к негативным проявлением современной жизни. Масштабы и темпы распространения наркомании так велики, что подрастающее поколение практически неизбежно встречается с этим негативным явлением. Причем, эта встреча может произойти во дворе дома, за углом школы, на дискотеке, в любом другом месте, где собираются молодые люди.  


В нашей области с ноября 2014 года по январь 2015 года был проведен социологический опрос, направленный на выявление степени распространенности употребления наркотических средств, в том числе и курительных смесей, и отношения к потреблению наркотиков у молодежи. Участие в нем приняли подростки в возрасте от 15 до 18 лет, обучающиеся в средних и средне-специальных учебных заведениях города Могилева и области. Как показывает опрос, курительные смеси не являются для наших детей некой невиданной диковинкой. Каждый восьмой подросток, принявший участие в опросе, сталкивался с предложениями попробовать «СПАЙС». Кроме того, некоторые подростки признались, что употребляли различные наркотические средства. И «лидером» в рейтинге популярности среди всех потребляемых наркотиков стали именно курительные смеси (более половины от всех употреблявших наркотиков).  Стоит отметить, что в 2009 году в аналогичном анкетном опросе, ни один из подростков не признался в курении «спайсов».  


Удручает и тот факт, что далеко не все подростки относят курительные смеси к наркотикам, считая их безвредными для здоровья. Верное представление о том, что же такое курительная смесь есть лишь в среднем у 60% подростков. 

Анализ возможных мотивов употребления наркотических веществ среди несовершеннолетних показывает, что у тех, кто уже сталкивался с воздействием психотропных веществ (в том числе курение, употребление алкоголя), либо имеет круг общения с людьми их употребляющими, главный мотив - «неудовлетворенность жизнью и желание отвлечься от нее», «желание испытать сильные незнакомые ощущения». Не имеющие опыта употребления главным мотивом считают «любопытство» и «под влиянием компании». Подтверждение тому данные опроса: «любопытство» - 78% опрошенных от всех наркопотребителей, «чтобы расслабиться» - 34,8%, «для поднятия настроения» - 34,8%, «под влиянием компании» - 17,4% и др. 
Большинство респондентов (62%), признавшихся в употреблении наркотиков, впервые их попробовали в возрасте от 13 до 15 лет, остальные вкусили «запретный плод» в период с 16 до 18 лет. 


По результатам исследования, можно отметить и тот отрицательный факт, что сегодня приобрести наркотики для каждого четвертого молодого человека не составляет особых сложностей (еще 5 лет назад «похвастаться» этим мог только каждый седьмой респондент). Даже среди тех, кто отметил некоторые трудности в приобретении наркотиков, есть те (8,9% респондентов), кому приходилось сталкиваться с торговцами наркотиков и те, кому лично предлагали попробовать наркотические средства (10,8%).  


Наркотики чаще всего молодым людям предлагают друзья (это отметили 3,3% опрошенных), знакомые (2,4%), а также незнакомые люди (1,4%). Наиболее популярные места для подобных предложений – улица (наркотики здесь предлагали 4,2% респондентов), дома друзей (1,6%) и личные дома (0,6%), а также дискотеки (0,5%) и др.

Необходимо учитывать также современные тенденции в применении наркотиков – прежде всего, расширение в последние годы круга наркотических и психотропных веществ. Если в 2007 году было зарегистрировано 15 новых, то в 2012 году - уже 73 новых синтетических наркотиков.


Потребителей привлекает низкая стоимость и высокий уровень доступности наркотиков через Интернет. Более частыми становятся групповые формы употребления подростками психоактивных веществ. Группы создаются обычно «негативными лидерами», нередко взрослыми, имеющими опыт употребления наркотиков и доступ к источникам их получения. Дети и подростки легко втягиваются в существующие группы потребителей наркотиков. Впервые попадая в такую группу, несовершеннолетним трудно вырваться из нее, и до 80% из них становятся наркоманами. 


Все это приводит к определенному росту распространенности наркотизации среди части молодежи и требует немедленных широких и четких мер противодействия.

Зачастую подростку удается долгое время скрывать факт употребления наркотика, особенно если это касается курительных смесей, иногда похожих на курение табака. Необходимо иметь понятие об основных клинических признаках состояния наркотического опьянения, знание которых позволяет своевременно заподозрить случаи употребления наркотических веществ. 


Установить факт употребления   наркотических средств можно несколькими путями:

· 
С помощью экспресс-тестов на наркотики (при помощи данных тестов можно определить содержание в организме марихуаны, опиатов, амфетаминов, кокаина, барбитуратов, бензодиазепинов, экстази);

· 
По косвенным признакам употребления наркотиков и наркотической зависимости.


Предположить употребление наркотиков по косвенным признакам легче людям, которые постоянно встречаются или живут с подозреваемым - такими людьми чаще всего являются родители.  Если человек курит нерегулярно, принимает наркотик относительно редко и в небольших дозах, то узнать об этом очень сложно. При регулярном употреблении всех видов наркотика человек становится более скрытным, теряется интерес к учёбе или работе, меняются привычные увлечения и хобби. Появляются новые друзья, больше поводов «погулять одному», задержки на улице до позднего вечера. Иногда ребенок начинает просить у родителей больше денег, а то и вовсе красть их из кошелька родителей. В окружении подростка появляются новые знакомые, должны настораживать звонки незнакомцев, отвечая на которые он выходит в другую комнату, частые СМС сообщения. Обнаруживаются подозрительные предметы в комнате, школе или лестничной площадке: стеклянные трубочки (иногда, прежде чем зайти домой, подросток оставляет такие трубочки в подъезде, в щитке), мундштуки, пластиковые бутылки с дыркой, яркие маленькие пакеты с порошком, необычные свертки, табачные смеси, необычные пятна, запахи или следы на теле и одежде подростка, смятая фольга. Часто синтетические наркотики продаются через Интернет под видом благовоний, приправ, солей, ароматический смесей, удобрений и пр., в связи с чем молодой потребитель часто посещает подобные сайты.


Также можно застать человека в состоянии наркотического опьянения.


Признаки опьянения курительными смесями:

· зрачок чаще расширен,

· красные глаза,
· бледность кожных покровов,

· потеря контроля над поведением (расторможенность, повышенная двигательная активность) и эмоциями (иногда приступы беспричинного смеха или радости),
· неуклюжие и замедленные движения при отсутствии запаха алкоголя изо рта,
· перепады настроения,

· нарушение координации движений,

· нарушение темпа речи (заторможенность, эффект вытянутой магнитофонной пленки),

· возможны изменения зрительного и слухового восприятия (галлюцинации). Поведение человека соответствует мнимым переживаниям. 


Действие наркотика обычно длится в среднем от 20 минут до 1,5-2 часов. 


  Признаки отравления (передозировки) курительными смесями: тошнота, рвота, головокружение, сильное побледнение кожи, иногда потеря сознания, судорожные явления, галлюцинации, возбуждение, немотивированная агрессия, психотические реакции в виде паранойи, бредовых идей отношения и преследования.


При систематическом употреблении зависимость формируется в течение 2—4 недель, с постепенным наращиванием дозы смеси, иногда до 15-20 доз в сутки. Психологическая зависимость начинает формироваться после начала употребления наркотиков. Она проявляется в том, что человек стремится вновь вернуть состояние переживания ярких эмоций при наркотическом опьянении. При формировании психической зависимости первым тревожным сигналом должна стать повышенная раздражительность и нервозность, которые раньше не отмечались, частые депрессии. Зависимого выдают покрасневшие, как будто после долгой бессонницы, глаза. При формировании физической зависимости нарушается мышление и интеллект. Наркотик включен в процесс обмена веществ, поэтому при прекращении приема (это может быть отсутствие в поставке наркотика, в доступе к наркотическому веществу – выезд в лагерь, попадание в стационар с соматическим заболеванием, самостоятельный отказ от употребления и т.п.) наступает состояние физического дискомфорта различной степени тяжести (абстинентный синдром). Наиболее часто встречаемые признаки синдрома отмены при длительном употреблении курительных смесей: отсутствие аппетита, нарушение сна (бессонница, кошмарные сновидения), потливость, агрессивность и раздражительность, снижение настроения.


Синтетические наркотики цепко захватывают всех авантюристов, охотящихся за яркими ощущениями. «Подсесть на «синтетику» очень легко, а вот уйти из дурманящего ада бывает непросто. И если героиновый наркоман может осознать, что он болен, и признать необходимость лечения, то «солевой» чувствует себя отлично, не понимает необходимости лечения. Только совместные действия близких людей и квалифицированных специалистов специализированных диспансеров дать шанс больному вернуться к нормальной жизни. При этом могут понадобиться месяцы, а иногда и годы упорного лечения.


Употребление наркотических веществ зачастую  влечет за собой совершение правонарушений и преступлений. В период времени с 1 января по 26 марта 2015 года органами внутренних дел Могилевской области выявлено 164 (в 2014 г – 184, -20, -1,2%) преступления, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов, из них 60 или 36,6% (в 2014 году - 46 или 25,0%) - составляют сбыт наркотических средств. При проведении оперативно-розыскных и специальных комплексных мероприятий из незаконного оборота изъято и уничтожено 10,8 кг (в 2014 году - 0,9 кг) наркотических средств и психотропных веществ, больше всего изъято марихуаны, опиума, курительных смесей. В январе – марте 2015 года из незаконного оборота выявлено и изъято  12 (15 - в 2014 году) крупных партий наркотиков. 


За совершение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков в период с 1 января по 26 марта 2015 года задержано 150 лиц, из которых 39 или 26,0% - за их сбыт (в 2014 году – 157 лиц, из них за сбыт – 29 или 18,5%).  По состоянию на 26.03.015 на учете в наркологическом диспансере состоит 794 лиц. В 2015 году поставлено на учет – 31 лицо.В результате проведенных мероприятий, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, достигнуто снижение более чем в 2 раза количества передозировок наркотическими средствами и психотропными веществами. Проводилась работа в отношении лиц, занимающихся поставками наркотиков на территорию республики из стран ближнего и дальнего зарубежья. Так, в феврале т.г. перекрыт канал поставки наркотиков: из Российской Федерации (г.Смоленск) в г.Могилев (особо опасное наркотическое средство «героин»).

В этом плане нелишним будет еще раз напомнить о  подписанном Президентом Беларуси Александром Лукашенко 28 декабря  Декрете  №6 "О неотложных мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков". Декретом ужесточена уголовная ответственность за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, до 25 лет. Снижен возраст наступления уголовной ответственности за их сбыт. Декрет предусматривает создание Единой системы учета лиц, потребляющих наркотики.
 
Декрет направлен на обеспечение защиты жизни и здоровья белорусских граждан, создание условий для безопасного развития детей и молодежи, пресечение распространения наркомании как угрозы для демографической безопасности и здоровья нации. Введен комплекс неотложных мер по противодействию незаконному обороту наркотиков. Предусмотрена максимальная активизация усилий государственных органов, учреждений образования и здравоохранения, советов общественных пунктов охраны правопорядка, добровольных дружин, общественных объединений и иных организаций. Планируется создание отдельных исправительных учреждений для лиц, осужденных за незаконный оборот наркотиков; организации специализированных лечебно-трудовых профилакториев для больных наркоманией или токсикоманией, а также создание профильных лечебно-воспитательных учреждений, обеспечивающих комплексную реабилитацию несовершеннолетних, состоящих на наркологическом учете.
