Счастливая жизнь без болезней.
  
16 февраля 2012 года в Республике Беларусь проводятся Единый день здоровья «День профилактики инфекций, передающихся половым путем».
 
Инфекции, предающиеся половым путем (ИППП) – что о них известно?

Задайте себе вопрос – сколько таких инфекций вы знаете? Три? Пять? Десять?

Как можно ими заразиться?  Насколько они опасны и какие могут быть осложнения? Как уберечь от них себя и своих близких? Эти  и другие подобные вопросы интересуют сегодня многих из нас.

ИППП – это заболевания, которые предаются половым путем. Причиной болезни могут быть различные микроорганизмы – бактерии, вирусы,  паразиты, простейшие, грибки и эктопаразиты. На сегодняшний день известно  более 30 возбудителей, для которых возможен половой путь передачи.

 
Среди наиболее распространенных инфекций выделяют следующие:

-хламидиоз, уреаплазмоз, микоплазмоз, трихомониаз, гарднереллез, кандидоз, герпис, вирус папилломы человека.
К классическим венерическим заболеваниям относятся:

-гонорея, сифилис, донованоз.

ИППП очень заразны, причем,  к большинству из них не возникает  иммунитет, то есть ими можно заболеть сколько угодно раз.  При заражении поражается  мочеполовая система, но  могут страдать и другие органы.  Иногда ИППП протекают без выраженных клинических симптомов, то есть человек может быть носителем инфекции и не подозревать об этом.

  Какие же  внешние проявления инфекций, передающихся половым путем? Это, прежде всего, белые,  слизистые, с запахом и без него, выделения из половых органов; зуд и боли в мочеиспускательном канале; боли и раздражение в паховой области; может быть повышение температуры тела; сыпь на теле, ссадины, язвочки.

Невылеченные ИППП нередко являются причиной патологии беременности, выкидышей, внутриутробной инфекции, врожденной патологией, бесплодия. Кроме того, ИППП значительно повышают риск инфицирования ВИЧ/СПИДом, гепатитом В, развития рака шейки матки.

Так как же избежать заражения? Идеальный вариант, конечно, НЕ заболеть вовсе. Любовь, в том числе и физическая, должна приносить радость и удовлетворение, делать человека счастливее, сильнее и гармоничнее. Следует  избегать случайных половых связей, недопустимо раннее начало половой жизни. Из всех способов предупреждения, по общему мнению, оптимальным является презерватив. Помимо профилактики ИППП,  он также предупреждает незапланированную беременность, что тоже  немаловажно для людей, заботящихся о своем здоровье.
Необходимо помнить, что разумное и заботливое отношение к себе способно сохранить ваше здоровье и гармонию взаимоотношений с близкими людьми, подарить возможность с уверенностью смотреть в будущее, сделать свою жизнь счастливее без болезней.
