Сахарный, но не сладкий
    Сахарный диабет – очень распространенное  на сегодняшний день заболевание, при котором в крови повышается уровень глюкозы. Глюкоза является источником энергии для многих клеток нашего организма.  Она поступает в организм с пищей, а также из печени, где имеется ее запас в виде особого вещества – гликогена. Оба эти источника «подают»  глюкозу в кровь, откуда она  распределяется по клеткам всего организма с помощью инсулина, белкового гормона, который вырабатывается в поджелудочной железе особыми «бета» - клетками. Поэтому инсулин часто сравнивают с «ключом», открывающим клетки глюкозы. Когда же инсулина не хватает, глюкоза, не поступая в клетки,  концентрируется в крови – тогда-то и возникает сахарный диабет.

   Выделение большого количества мочи, жажда, быстрая утомляемость, похудение, кожный зуд, медленное заживление ран – такие неприятные симптомы являются тревожным звонком – это может быть сахарный диабет.
   Основные типы диабета – первый тип (инсулинзависимый) и второй тип (инсулиннезависимый).

   Первому типу  обычно подвержены дети, подростки, молодые люди. Причиной его является практически полное прекращение выработки инсулина из-за гибели «бета»-клеток поджелудочной железы. Это может быть  наследственная предрасположенность к диабету или же последствия некоторых вирусных заболеваний, таких как  эпидемический паротит («свинка»), краснуха, корь. При сахарном диабете первого типа человек должен постоянно вводить себе инсулин при помощи инъекций. К сожалению, инсулина в таблетках не бывает, так как это белковый гормон, который при попадании в желудок, разрушается.

    Вторым типом диабета заболевают в зрелом возрасте, чаще после 40 лет. Его развитие часто связано с повышенной массой тела. Из-за ожирения изменяется  конфигурация рецепторов клеток, к которым должен подойти инсулин, как «ключик к замочку», и открыть клетку для глюкозы. Поэтому требуется больше инсулина, чтобы преодолеть сопротивление со стороны клеток организма. Поджелудочная железа вынуждена работать с повышенной нагрузкой, а это  приводит в дальнейшем к снижению выработки  инсулина. Начало развития диабета второго типа менее заметно для человека, поэтому люди с ожирением и избыточной массой тела должны периодически контролировать уровень глюкозы в крови. 
    Самая главная цель в лечении  сахарного диабета – постоянное поддержание глюкозы в крови на уровне, максимально приближенном к норме.  Нормальный уровень глюкозы натощак – 3,3 – 5,5 мМоль/литр. Необходимо 1 раз в 6 месяцев проходить обследование у врача-эндокринолога и   сдавать анализы крови.
   Если заболевание остается без лечения, постепенно может развиться диабетическая кома – угрожающее жизни состояние. Да и осложнения диабета малоприятны -  нарушается зрение, страдают  все органы и системы организма, на коже появляются трофические язвы, снижается иммунитет: человек буквально не вылезает из болезней.

  В целях профилактики сахарного диабета  стоит отказаться от покупок детям большого количества  сладостей, особенно ярких, ядовитых расцветок; пища ребенка должна быть простой и приготовленной в домашних  условиях;

- не стоит пренебрегать профилактическими прививками, если детский врач их рекомендует, особенно это касается вакцинации от кори, эпидемического паротита (свинки), гриппа во время эпидемий;

- легкая гимнастика,  дыхательные упражнения, плавание, танцы, но не многочасовое потение в тренажерных залах, помогают улучшить состояние организма за счет притока крови к органам пищеварения;

- принимайте дополнительно  к пище витамин С – до 1 гр. в сутки, особенно  зимой и весной;

- откажитесь от алкоголя и напитков типа пепси;

- включите в рацион  хлеб с отрубями, хлеб из цельного зерна, больше  фруктов и овощей.

   А самое главное в профилактике  любого заболевания – рациональное и сбалансированное питание, положительные эмоции, спокойный сон,  активный отдых, и,  конечно же,  отказ от вредных привычек.

       Помните, враг не так страшен и опасен, если он известен в лицо!
