Дополнительный свободный от работы день: гарантии для родителей

В соответствии со ст. 265 Трудового кодекса (далее — ТК) родителям, опекунам и попе​чителям, воспитывающим детей, в определенных случаях ежемесячно или еженедельно предоставляется дополнительный свободный от работы день. Условия и порядок реализации указанной гарантии важно знать как работникам, так и нанимателям.

Наниматель обязан предоставить дополнительный свободный от работы день при условии, что работник подал соответствующее заявление и представил документы, подтверждающие наличие указанных в ст. 265 ТК оснований.
Право на дополнительный свободный от работы день, гарантированное при воспитании троих и более детей в возрасте до 16 лет, может быть использовано матерью (отцом, опекуном, попечителем) либо разделено указанными лицами между собой по их усмотрению, что прямо закреплено в ч. 3 ст. 265 ТК. В отношении дополнитель​ного свободного дня, предоставляемого ежемесячно по иным основаниям (ч.ч. 1, 2 ст. 265 ТК), такие правила в настоящее время применяются по аналогии, поскольку на законодательном уровне иное не определено. Таким образом, в каждом периоде право на дополнительный свободный от работы день по любому из оснований может быть использовано одним из родителей.

Предоставление в одном периоде дополнительных свободных дней еженедельно и ежемесячно не допускается — по желанию работника дополнительный свободный от работы день предоставляется по одному из оснований. 

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ СВОБОДНЫЙ ОТ РАБОТЫ ДЕНЬ В НЕДЕЛЮ

Условия предоставления еженедельного дополнитель​ного свободного дня достаточно подробно определены в Положении о порядке и условиях предоставления одного дополнительного свободного от работы дня в неделю, утвержденного постановлением Совмина от 12.12.2007 № 1729 (далее - Положение №1729).
Дополнительный свободный день в неделю предоставляется матери (отцу, опекуну, попечителю), воспитываю​щих троих и более детей в возрасте до 16 лет (ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет), при наличии следующих условий:

- в семье заявителя проживают и воспитываются не менее троих детей в возрасте до 16 лет (ребенок-инвалид в возрасте до 18 лет);

- заявитель занят на работе каждый день в течение 5-дневной (6-дневной) рабочей недели с нормальной продолжительностью рабочего времени, равной полной или сокращенной его норме (40 часов или сокращенная норма для отдельных категорий работников 35 часов или при вредных условиях труда 37 часов 45 мин.). Заявителю с суммированным учетом рабочего времени свободный день предоставляется в ту неделю, в которой он занят 5 или 6 рабочих дней с продолжительностью рабочего времени в неделю не менее установленной нормы;

- другой родитель в полной семье является занятым либо проходит подготовку в клинической ординатуре в очной форме, получает пенсию по инвалидности или ежемесячную страховую выплату в соответствии с законодательством об обязательном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Справочно. Согласно ст. 2 Закона от 15.06.2006 № 125-3 «О занятости населения Республики Беларусь» занятыми считаются граждане:
-работающие по трудовому договору (за исключением трудового договора о выполнении оплачиваемых общественных работ);
· являющиеся членами (участниками) юридических лиц, за исключением учредителей (участников) акционерных обществ;

· зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей;
· осуществляющие деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленную деятельность;
· выполняющие работы по гражданско-правовым договорам о выполнении работ (оказании услуг, создании объектов интеллектуальной собственности);
· проходящие военную службу, а также службу в оргнах внутренних дел, Следственном комитете, органах финансовых расследований Комитета госконтроля, органах и подразделениях по чрезвычайным ситуациям;
· обучающиеся в очной (дневной) форме получения образования в учреждениях образования;
· осуществляющие уход за ребенком в возрасте до 3 лет, ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возрастала также за ребенком в возрасте до 18 лет, инфицированным ВИЧ или больным СПИДом;

· занимающиеся иной не запрещенной законодательством деятельностью, приносящей заработок.
Однако даже при наличии указанных выше условий, свободный день не предоставляется, если на рабочую неделю приходятся государственные праздники и праздничные дни, установленные и объявленные Президентом нерабочими, дни временной нетрудоспособности заявителя, в т.ч. в связи с уходом за ребенком (п. 3 Положения № 1729).

Согласно п. 5 Положения № 1729 предоставление еженедельного дополнительного свободного дня прекращается с недели, следующей после возникновения следую​щих обстоятельств:

         - исполнение старшему из троих детей 16 лет;
· исполнение ребенку-инвалиду 18 лет либо отказ в признании его инвалидом при переосвидетельствовании;
- помещение ребенка (детей), ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет в детское интернатное учреждение, учреждение образования на круглосуточное пребывание либо иные изменения в семье, влияющие на право заявителя на предоставление свободного дня;

- изменение режима рабочего времени заявителя. Напомним, что согласно абз. 3 п. 2 Положения № 1729 заявитель должен быть занят на работе каждый день в течение 5-дневной (6-дневной) рабочей недели с нормальной продолжительностью рабочего времени (40 часов или сокра​щенная норма для отдельных категорий работников 35 часов или при вредных условиях труда 37 часов 45 минут).
Еженедельный дополнительный свободный от работы день оплачивается за счет средств нанимателя в размере среднего дневного заработка, который рассчитывается в соответствии с Инструкцией о порядке исчисления среднего заработка, сохраняемого в случаях, предусмотренных законодательством, утв. постановлением Минтруда от 10.04.2000 № 47 (в ред. от 21.06.2013) (п. 9 Положения № 1729).
НЕОБХОДИМЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Еженедельный свободный день предоставляется нанимателем по письменному  заявлению  работника.
Согласно п. 4 Положения № 1729 к заявлению должны быть приложены:

· копии свидетельств о рождении детей;
· справка о месте жительства и составе семьи;
  - для полных семей — справка с места работы (службы) другого родителя с указанием сведений о предоставлении (непредоставлении) ему свободного дня или иные документы, подтверждающие, что другой родитель является занятым либо проходит подготовку в клинической ординатуре в очной форме, получает пенсию по инвалидности или ежемесячную страховую выплату в соответствии с законодательством об обязательном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

- для неполных семей — копия свидетельства о растор​жении брака либо копия решения суда о расторжении брака или иной документ, подтверждающий категорию неполной семьи;

- для  семей,  воспитывающих ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет, — копия удостоверения ребенка-инвалида;

- для лиц, назначенных опекунами (попечителями), - копия решения местного исполнительного и распорядительного органа об установлении опеки (попечительства) над несовершеннолетними и назначении опекуна (попечителя).
Форма справки о месте жительства и составе семьи утверждена постановлением Министерства жилищно-коммунального хозяйства от 21.12.1995 № 58 «Об утверждении форм справок, выдаваемых гражданам» (далее — постановление № 58), причем срок ее действия ограничен 6 месяцами.

Справка с места работы второго родителя представляется в свободной форме с обязательным указанием информации о периодах предоставления (непредоставления) дополнительного свободного дня. Родители, являющиеся индивидуальными предпринимателями и не имеющие иного места работы, вправе представить такую справку за собственной подписью и печатью (ст. 22  Гражданского кодекса, ст. 2 Закона от 15.06.2006 № 125-3 «О занятости населения Республики Беларусь»).
В случае разделения свободных дней между родителями каждый из них представляет по месту своей работы полный комплект необходимых документов. 

ОПРЕДЕЛЯЕМ ДЕНЬ НЕДЕЛИ

Еженедельный дополнительный свободный день пре​доставляется в день недели, выбранный заявителем по согласованию с нанимателем. Предоставление свободного дня оформляется приказом (распоряжением) нанимателя, который издается в течение 3 рабочих дней со дня подачи заявления. Приказ может закреплять дополнительный свободный день недели, предоставляемый работнику, на любой период календарного года (п. 7 Положения № 1729).

Рекомендуем издавать приказ о предоставлении дополнительного свободного от работы дня с учетом срока действия справки о месте жительства и составе семьи — на период не более 6 месяцев.

Согласно п. 8 Положения № 1729 перенос и суммирование свободных дней в целях дальнейшего предоставления их в совокупности не допускается. При переносе на выходной день рабочего дня, который совпадает с предоставленным работнику свободным днем, свободным днем, свободный день также переносится, если работник имел на него право.
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ СВОБОДНЫЙ ОТ РАБОТЫ ДЕНЬ В МЕСЯЦ

Порядок предоставления дополнительного свободного от работы дня родителям, воспитывающим ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет или двоих и более детей в возрасте до 16 лет, определяется согласно ч.ч. 1,2 ст. 265 ТК и не урегулирован так детально, как порядок предоставления еженедельного дополнительного свободного дня.
В связи с этим при предоставлении гарантий работникам, согласно ч.ч. 1,2 ст. 265 ТК, на практике по аналогии применяются некоторые правила, установленные Поло​жением № 1729. Например, о праве разделения между родителями дополнительных свободных дней в разные периоды. Аналогично требованиям Положения № 1729 ежемесячный свободный день не предоставляется в период нахождения ребенка в учреждении образования с круглосуточным режимом пребывания. Определение круга получателей гарантий согласно ч. 1 ст. 265 ТК «мать (отец, опекун, попечитель), воспитывающая(ий) ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет» и ч. 2 ст. 625 ТК «мать (отец), воспитывающая(ий) двоих и более детей в возрасте до 16 лет» предполагает проживание детей с родителями.
Вместе с тем отсутствуют основания применять по аналогии требования Положения № 1729 о занятости родителей и по этой причине отказывать в предоставлении дополнительного свободного дня в месяц согласно ч.ч. 1, 2 ст. 265 ТК.

Важно отметить, что родителям, воспитывающим ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет, дополнительный свободный от работы день в месяц оплачивается за счет средств государственного социального страхования.
Родителям, воспитывающим двоих и более детей в возрасте до 16 лет, ежемесячный дополнительный свободный от работы день оплачивается в соответствии с условиями коллективного договора. Причем коллективный договор может предусматривать предоставление свободного дня и без оплаты. При отсутствии коллективного договора наниматель обязан предоставить дополнительный свободный от работы день, но не обязан его оплачивать.

НЕОБХОДИМЫЕ ДОКУМЕНТЫ

С учетом положений ч.ч. 1,2 ст. 265 ТК для оформления дополнительного свободного дня в месяц мать (отец, опекун, попечитель), воспитывающие ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет, и мать (отец), воспитывающие двоих и более детей в возрасте до 16 лет, должны представить нанимателю письменное заявление и приложить к нему:
· копию свидетельства о рождении ребенка;
· копию удостоверения ребенка-инвалида;
· копию решения об установлении опеки (попечительства) над несовершеннолетними и назначении опекуна (попечителя) — для лиц, назначенных опекунами, попечителями.

Чтобы исключить предоставление дополнительного свободного дня обоим родителям в один и тот же период либо при пребывании ребенка в круглосуточном учреждении, нанимателю необходимо затребовать у работника также:

- справку о месте жительства и составе семьи (по форме, утвержденной постановлением № 58);
· для полных семей — справку с места работы (службы) другого родителя с указанием сведений о предоставлении (непредоставлении) ему свободного дня (составляется в свободной форме);

для неполных семей — копию свидетельства о расторжении брака либо копию решения суда о расторжении брака или иной документ, подтверждающий категорию неполной семьи.

ОТМЕТКИ В ТАБЕЛЕ УЧЕТА РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ

Согласно ст. 133 ТК наниматель учитывает фактическое рабочее время, в которое включается отработанное и неотработанное время, включаемое в соответствии с законодательством в рабочее время (как оплачиваемое, так и неоплачиваемое).

В соответствии с ч. 3 ст. 133 ТК учет явок на работу и ухода с нее ведется в табелях использования рабочего времени установленной формы, в годовых табельных карточках и других документах. При отсутствии обязательных к применению типовых форм таких документов порядок ведения табеля рабочего времени и применяемые в нем условные обозначения определяются нанимателем.

Следовательно, вне зависимости от основания предоставления дополнительный свободный от работы день отмечается в табеле учета рабочего времени как неотработанное время. При этом нанимателю необходимо самостоятельно определить условное обозначение для отметки дополнительного свободного от работы дня — путем издания приказа или включения соответствующего положения в локальный нормативный правовой акт, регулирующий порядок учета рабочего времени на предприятии. 
