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социально-экономического комплекса Республики Беларусь“

Материалы представлены Министерством экономики Республики Беларусь

23 февраля 2016 г. Главой государства А.Г.Лукашенко подписан Указ Президента Республики Беларусь № 78 ”О мерах по повышению эффективности социально-экономического комплекса Республики Беларусь“ (далее – Указ).

Это комплексный документ, направленный на решение злободневных социально-экономических проблем страны. В нем содержатся ориентиры и конкретные задачи по укреплению белорусской экономики, созданию рабочих мест и трудоустройству граждан, совершенствованию государственной поддержки населения. 
1. Основные направления повышения эффективности экономики, обеспечения прибыльной работы предприятий
Белорусским предприятиям сегодня приходится функционировать в непростой экономической обстановке. 
Поэтому Указ нацелен, прежде всего, на задействование внутренних источников роста как страны в целом, так и каждого субъекта хозяйствования. 

Дополнительные меры по повышению эффективности функционирования экономики будут приниматься за счет:

обеспечения надлежащего качества управления государственными предприятиями; 

снижения себестоимости продукции; 

развития добросовестной конкуренции на внутреннем рынке;

роста и диверсификации экспорта; 

рационального импортозамещения. 

Речь идет об обеспечении прибыльной работы предприятий, своевременности расчетов с партнерами, импортозамещении и разумном использовании валютных средств, необходимости выхода на новые рынки сбыта.

Прямой путь к повышению прибыли организаций – снижение 
не менее чем на 25% себестоимости. 

Резервы по сокращению затрат сегодня имеют большинство предприятий. Необходимо внимательно проанализировать, из чего складываются издержки, рационально ли используются ресурсы, эффективно ли вложение каждого рубля. 

Особое внимание в Указе уделено обеспечению эффективной деятельности сельскохозяйственных организаций. 

Первоочередной задачей текущего года является экономическое оздоровление сельскохозяйственных предприятий. Предоставляется право принимать оперативные решения по передаче устойчиво неплатежеспособных предприятий в управление доверительным управляющим и (или) эффективно работающим субъектам хозяйствования (инвесторам). 

Промышленность нацеливается на развитие приоритетных для страны технологий, создание высокотехнологичных производств, рост конкурентоспособности традиционной продукции, востребованной на мировых рынках, ускоренное развитие производств, базирующихся на переработке местных сырьевых ресурсов.

Указом предусматриваются меры по активизации инвестиционной деятельности и притока иностранных инвестиций.

В настоящее время одним из стратегических партнеров республики выступает Китай. В Беларуси присутствуют 164 китайские компании. При кредитной поддержке китайских банков реализуется ряд важных для страны инвестиционных проектов.

Справочно. 

Среди проектов, реализованных с привлечением китайских кредитных ресурсов: создание оператора мобильной связи ”Бест“, модернизация минских ТЭЦ-2 и ТЭЦ-5, строительство трех новых линий по производству цемента, строительство ПГУ-400 МВт на Березовской ГРЭС и Лукомльской ГРЭС, поставка электровозов, электрификация участков железных дорог и др. В активной стадии реализации находятся проекты по строительству Витебской ГЭС, реконструкции участка автомобильной дороги М5/Е271, созданию национальной системы спутниковой связи и вещания. С 2010 года Беларусь и Китай сотрудничают по созданию Китайско-Белорусского индустриального парка.
Рост конкурентоспособности выпускаемой продукции станет основой для расширения экспортного потенциала, увеличения притока в страну валютных поступлений, обеспечения стабильности внутреннего валютного рынка. 

Большая роль в повышении эффективности экономики отводится рациональному импортозамещению. 

Одним из важных резервов финансового оздоровления предприятий и притока в страну валютной выручки является сокращение просроченной внешней дебиторской задолженности предприятий. 

2. Ключевые приоритеты социальной политики

Переживаемые страной экономические трудности не могут служить основанием, чтобы отменить или отложить решение основных социальных проблем, которое остается во главе политики белорусского государства. 

В Указе Президента Республики Беларусь от 23 февраля 2016 г. сделан акцент на том, что главными приоритетами социально-экономической политики Республики Беларусь являются человек, поддержка семьи, детей и стариков. 

В плане недопустимости напряженности на рынке труда и 
необходимости повышения технического уровня рабочих мест основополагающее значение имеют обеспечение эффективной занятости населения, повышение профессионального и творческого потенциала работников. 
В целом предусматривается продолжение политики сохранения рабочих мест. Вместе с тем все бóльшее внимание будет уделяться повышению отдачи от каждого места приложения труда, совершенствованию структуры занятости путем перераспределения рабочей силы в высокотехнологичную и наукоемкую сферы. 

Повышение эффективности занятости и деятельности субъектов хозяйствования создаст условия для роста уровня оплаты труда и доходов семей. Этому будут способствовать как поэтапное увеличение уровня минимальных государственных гарантий в этой сфере, так и расширение прав руководителей предприятий, связанных с установлением внутренних тарифных ставок, должностных окладов, премий и доплат.

Одновременно с повышением уровня возмещения населением затрат по предоставлению услуг ЖКХ и общественного транспорта планируется в течение нескольких лет сохранить их частичное государственное субсидирование. 

Несмотря на предпринимаемые меры по повышению тарифов 
на электроэнергию, газ и тепловую энергию, уровни возмещения населением затрат, особенно на отопление, остаются невысокими. 
В результате основная нагрузка по компенсации издержек ложится 
на реальный сектор экономики, что снижает его эффективность. 

Указом предусмотрено обеспечить своевременное принятие решений по достижению в 2016 году уровня возмещения затрат организаций, оказывающих жилищно-коммунальные услуги гражданам, в размере не менее 50%. 
В связи с дальнейшим постепенным ростом тарифов 
на коммунальные услуги предусмотрено усиление поддержки социально уязвимых категорий граждан. В этих целях Указом Главы государства Правительству поручено внести предложения по:

усилению с 1 марта 2016 г. механизмов государственной адресной социальной поддержки граждан, в том числе путем пересмотра размеров социальных выплат;

внедрению с 1 октября 2016 г. безналичных жилищных субсидий для частичной оплаты основных жилищно-коммунальных услуг.
Предполагается, что безналичные жилищные субсидии будут выведены из системы государственной адресной социальной помощи в отдельную форму поддержки населения. При этом на базе ЕРИП (единого расчетного и информационного пространства)  планируется создать общереспубликанскую автоматизированную информационную систему по расчету за жилищно-коммунальные услуги, а также базу данных о доходах и имущественном положении граждан.

Справочно. 

Правительство планирует следующее: для получения безналичных жилищных субсидий расходы на оплату жилищно-коммунальных услуг не должны превышать 20% от семейного бюджета для городских жителей и 15% – для сельских.  

3. Повышение качества управленческих решений, 

развитие деловой инициативы – 

важные резервы социально-экономического развития
Повышение эффективности экономики, решение актуальных социальных задач требуют результативной и инициативной работы руководителей предприятий, принятия своевременных и действенных мер вертикалью власти. 

Указом Президента Республики Беларусь № 78 определены ключевые показатели эффективности работы руководящих кадров различных уровней.

В качестве основных критериев оценки работы руководителей предприятий и исполнительной власти на местах будут выступать чистая прибыль и сокращение себестоимости производимых товаров (работ, услуг), число созданных новых рабочих мест, объем привлеченных прямых иностранных инвестиций, импортозамещение, показатели роста и диверсификации экспорта.

Важным звеном общей стратегии социально-экономического развития страны является расширение частного сектора, способного внести весомый вклад в экономику, создавать дополнительные рабочие места. 

Справочно. 

Доля малого и среднего бизнеса в ВВП Беларуси составляет 25%, в то время как в ЕС – 50–70%. В республике в этом секторе занята только треть работников, в странах ЕС – до 80%.
В числе первоочередных мер по активизации деловой активности стоит обеспечение равного доступа к кредитным, земельным и иным ресурсам для всех хозяйствующих субъектов. 
Итоги социально-экономического развития  Могилёвской области за 2015 год

           1. По итогам 2015  года Могилевская область заняла второе место среди областей республики по индексу валового регионального продукта – 96,2% .
За декабрь 2015 г. по отношению к ноябрю индекс промышленного производства составил 114,4%.

Обеспечено сокращение запасов готовой продукции на 66,2 млрд. рублей по сравнению с их наличием на начало года (за 2015 год запасы составили 3,3 трлн. рублей). Соотношение запасов и среднемесячного объема производства по области сократилось с 82,8% на начало 2015 года до 79,1% по итогам работы за год.

Выполнено годовое задание по производству импортозамещающей продукции – 407,2 млн.долл. при задании 405,3 млн.долл. или 100,5%.

По Кричевскому району за 2015 год предприятиями промышленного сектора экономики произведено промышленной продукции в фактических ценах на 1,2 трлн. руб. Индекс промышленного производства сложился на уровне 70 % 
Обеспечено сокращение запасов готовой продукции на 80,8 млрд. рублей по сравнению с их наличием на начало года, удельный вес запасов готовой продукции в среднемесячном объеме производства составил 24,9 % и снизился к началу года на 47 п.п. Удельный вес отгруженной инновационной продукции в объеме отгруженной продукции в целом по району составил 83,6 %.

3. В 2015 году хозяйствами всех категорий из расчета на душу населения области произведено зерна - 986 кг (в среднем по республике - 918 кг), картофеля - 707 кг (633 кг), овощей  - 183 кг (179 кг).

По итогам 2015 года обеспечен рост:

продуктивности сельскохозяйственных животных: средний удой молока на корову – на 2,1%, среднесуточные привесы свиней – на 6,2%;

объемов производства: молока – на 5,3%, скота и птицы (выращивание) – на 4,1%, яиц – на 15,7%, увеличить товарность молока – до 90% (в среднем по республике - 89,8%).

Наряду с этим бюджетное финансирование, направленное на поддержку сельскохозяйственных производителей, ежегодно уменьшается. Так, в 2013 году из бюджетов всех уровней на поддержку было направлено 2,1 трлн. рублей, в 2014 году - 1,8 трлн. рублей, в 2015 году - 1,7 трлн. рублей. 
Кроме того, по состоянию на 01.01.2016 в сравнении с началом отчетного года уменьшилось количество убыточных сельскохозяйственных организаций на 13, или на 42% (за январь 2015 г. была 31 организация).

По итогам работы за 2015 год в хозяйствах Кричевского района произведено молока 12,7 тыс. тонн (что больше на 14 % по сравнению с уровнем 2014 года).

По всем каналам сбыта реализовано 11,5 тыс.тонн молока, что составляет 122 % к уровню 2014 года.

Товарность молока составила 91 % от производства (в 2014 году 85%).

Сельскохозяйственными организациями района произведено (выращено) 1514,8 т скота в живом весе, что составляет 137 % к уровню 2014 года. 

Среднесуточный привес на выращивании и откорме крупного рогатого скота по району составил 505 грамм.

Темп роста выручки за 2015 год в сельскохозяйственных организациях Кричевского района (к уровню 2014 года) составил          104,7 %. Рентабельность продаж за 2015 год составила 3,4 % при задании 2 %.

Все сельскохозяйственные организации сработали с чистой прибылью.
4. В 2015 году темп строительно-монтажных работ (включая работы по монтажу оборудования) по области составил 110% в сопоставимых ценах к уровню 2014 г.  

Удельный вес затрат на приобретение машин, оборудования, транспортных средств в области один из наибольших в республике (второе место) 63,3% при среднереспубликанском 34,4%, что свидетельствует о значительном обновлении основных производственных фондов реального сектора экономики области.

Организациями района приобретено машин, оборудования, транспортных средств (без работ по монтажу оборудования) на общую сумму 153,2 млрд. рублей или 42,0 % от общего объема инвестиций. 
За 2015 год за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию 325,5 тыс. кв. метров общей площади жилых домов (107,0% к годовому заданию)
В индивидуальном жилищном строительстве введено 127,9 тыс. кв. метров, или 39,3% от общего ввода жилья и 125,4% к заданию на год

По Кричевскому району на жилищном строительстве за счет всех источников финансирования освоено 35,8 млрд. рублей капитальных вложений. 
При планируемых 8 500 кв. м введено в эксплуатацию 8 646 кв. м жилья (107,7%), из них 5 886 кв. м в трех многоэтажных жилых домах и 2 760 кв. м – индивидуальное жилищное строительство (в том числе 1 жилой дом для семьи, воспитывающей детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Кричевский район» расположенный по адресу: Кричевский район д. Сокольничи, 
ул. Молодежная, 11).


Улучшили свои жилищные условия путем строительства жилья по государственному заказу около 80 семей, в том числе 29 многодетных семей, которым было предоставлено 31 квартира, а также 14 семей, проживающих более 10 лет в общежитиях.


Предоставлено 13 квартир социального пользования гражданам, состоящим на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий и имеющих право на предоставление такого жилья, 7 квартир – в связи с отселением граждан из жилых домов, признанных в установленном порядке непригодными для проживания.

Были продолжены работы по реконструкции Кричевской ЦРБ по ул. Ленинская, 70. Всего за время строительства по состоянию на 01.01.2016 направлено и освоено 66241,1 млн. рублей

Начаты работы по строительству объекта «Строительство средней школы на 1020 учащихся в микрорайоне «Комсомольский», 26 в г. Кричеве». По состоянию на 01.01.2016 г. на строительство объекта израсходовано 16158,3 млн. руб.

5. На протяжении последних лет в области отмечается сбалансированность внешней торговли товарами. 

В 2015 году положительное сальдо внешней торговли товарами составило 538,5 млн. долл. США, что на 41,7 млн. долл. выше уровня 2014 года.

В области активно проводится работа по наращиванию объемов экспорта товаров на новые перспективные рынки. 

В 2015 году организации области осуществляли экспортные поставки в 99 стран мира. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года товары дополнительно экспортировались в 17 стран (Алжир, Гайана, Зимбабве, Ирак, Йемен, Кипр, Кот-д'Ивуар, Северная Корея, Катар, Люксембург, Мальта, Саудовская Аравия, Тунис, Уганда, Фиджи, Шри-Ланка, Япония).

Увеличены объемы экспорта товаров в Австрию (163%), Бельгию (140,9%), Италию (в 3,5 р.), Испанию (в 8,5 р.), Пакистан (в 10 р.) и др. 

По району за 2015 внешнеторговый оборот товарами составил 35,0 млн. долл. США, в 3,0 раза увеличен внешнеторговый оборот со странами Прибалтики. Объем экспорта товаров в целом по району составил 26,8 млн. долл. США.

Сальдо внешней торговли товарами по району сложилось положительное – плюс 18,7 млн. долл. США. 

Внешнеторговый оборот услугами в 2015 году составил 121,0 тыс. долл. США. 

6. В 2015 году в экономику области привлечено 171,3 млн. долл. США прямых иностранных инвестиций (при задании на год 180 млн. долл. США)

Обеспечено выполнение задания по поступлению прямых иностранных инвестиций на чистой основе (без учета задолженности прямому инвестору за товары, работы, услуги) – 102,2 млн. долл. США при годовом задании 95 млн. долл. США. Почти весь объем прямых иностранных инвестиций на чистой основе приходится на юридические лица без ведомственной подчиненности. 

В экономику района за истекший год освоено                                364,9 млрд. рублей. инвестиций в основной капитал, привлечено              2,5288 млн.долл.США прямых иностранных инвестиций, в том числе на чистой основе 2,5288 млн.долл.США при годовом задании привлечь всего 1,44 млн. долл. США прямых иностранных инвестиций, в том числе 0,8 млн. долл. США – на чистой основе. 

7. На 1 января 2016 г. в области насчитывалось 8976 коммерческих организаций (в том числе 367 крестьянских (фермерских) хозяйств) и 23665 индивидуальных предпринимателей. 

По Кричевскому району по состоянию на 1 января 2016 г. в сфере малого предпринимательства зарегистрировано 1167 субъектов хозяйствования, в том числе 152 коммерческих организации, 1073 индивидуальных предпринимателя. 

Осуществляют деятельность 139 предприятий негосударственной формы собственности (91,4% от зарегистрированных) и  775 индивидуальных предпринимателей (72,2% от зарегистрированных).

В 2015 году в области зарегистрировано 698 коммерческих организаций, в том числе планирующих осуществлять производство промышленной продукции - 105.

Наибольшее количество коммерческих организаций создано в городах Могилеве (366) и Бобруйске (125), Могилевском (54), Осиповичском (28), Бобруйском (21), Кричевском (14) районах.

В области насчитывается 9 центров поддержки предпринимательства ( в т.ч. 1 в Кричеве)  и 3 инкубатора малого предпринимательства. 

8. В области наметилась тенденция сокращения полученных убытков - с 5,7 трлн. рублей в январе 2015 года до 1,4 трлн. рублей на 1 января 2016 года. 

С убытками сработали 118 организаций или 13,8 процента от общего количества организаций области – это лучший результат среди областей после Гомельской (11,6 процента). В республике с убытками сработали 1625 организаций или 20,6%.

По итогам работы за 2015 год в целом по району получен чистый убыток в сумме 474,750 млрд. руб., четыре предприятия района сработали с убытком  
9. За январь-декабрь 2015 года номинальная начисленная среднемесячная заработная плата по области составила 5803,3 тыс. рублей, в декабре - 6163,3 тыс. рублей. Темп роста к соответствующим периодам 2014 года составил 108,3% и 105,3% соответственно.  

По Кричевскому району за январь-декабрь 2015 года номинальная начисленная среднемесячная заработная плата составила   
5379,6 тыс. рублей, в декабре – 5475,6 тыс. рублей. Темп роста к соответствующим периодам 2014 года составил 106,1% и 100,9% соответственно.  

 В 2015 году ситуация на рынке труда области сохранилась в пределах прогнозируемой. 

Уровень регистрируемой безработицы в целом по области сохранялся в социально допустимых пределах и на 01.01.2016 составил 1,1% к численности экономически активного населения (при прогнозе на конец 2015 года не более 1,5%).

В 2015 году ситуация на рынке труда района сохранилась в пределах прогнозируемой. 

Уровень регистрируемой безработицы в целом по району сохранялся в социально допустимых пределах и на 01.01.2016 составил 1,2% к численности экономически активного населения (при прогнозе на конец 2015 года не более 1,2%).

В 2015 году оказано содействие в трудоустройстве 
22,5 тыс. гражданам (задание на год - 22,0 тыс. чел.), в том числе на постоянную работу трудоустроено 16,5 тыс. безработных (задание на год - 16,0 тыс. чел.), организовано обучение 1075 граждан (задание на год - 1050 человек). Для организации предпринимательской деятельности 301 безработному выделены субсидии (задание на год - 300 человек).

Во исполнение постановления Совета Министров Республики Беларусь от 22.07.2015 № 621 «Об утверждении задания по созданию дополнительных рабочих мест и трудоустроцству нуждающихся в работе граждан во втором полугодии 2015 году» за июль-декабрь создано 3597 дополнительных рабочих мест (задание на второе полугодие 2015 года - 2880 мест). 
В Кричевском районе в  2015 году оказано содействие в трудоустройстве 
997 гражданам (задание на год - 960 чел.), в том числе на постоянную работу трудоустроено 764 безработных (задание на год - 720 чел.), организовано обучение 25 граждан (задание на год - 50 человек). Для организации предпринимательской деятельности 11 безработным выделены субсидии (задание на год - 13 человек).

Во исполнение постановления Совета Министров Республики Беларусь от 22.07.2015 № 621 «Об утверждении задания по созданию дополнительных рабочих мест и трудоустроцству нуждающихся в работе граждан во втором полугодии 2015 году» за июль-декабрь создано 76 дополнительных рабочих мест (задание на второе полугодие 2015 года - 50 мест). 
В целях содействия занятости высвобождаемых работников проводятся выездные приемы на предприятиях с консультированием этих работников по вопросам трудового законодательства, законодательства о занятости населения, социальной защиты. На стендах организаций, осуществляющих оптимизацию численности работников, а также работающих в режиме вынужденной неполной занятости размещается информация об услугах службы занятости, организована постоянно действующая «горячая линия».  
10. За январь-декабрь 2015 г. индекс потребительских цен (далее – ИПЦ) в области составил в целом 111,8% (в республике – 112%), в том числе по продовольственным товарам – 110,9%, непродовольственным товарам – 109,4%, услугам – 119,1%. 

С начала 2015 года ИПЦ по продовольственным и непродовольственным товарам в Могилевской области сложился ниже среднереспубликанского уровня на 0,1 и 2,1 п.п. соответственно.










Справочно

Два значимых и взаимосвязанных мероприятия прошли 25 февраля 2016г. в Бобруйске – областной хозяйственный актив и заседание облисполкома. Тематикой первого из них были актуальные вопросы социально-экономического развития области в свете выполнения поручений Президента Республики Беларусь, данных на совещании 16 февраля 2016г. На втором была рассмотрена эффективность работы кадров Бобруйского горисполкома по социально-экономическому развитию города Бобруйска в 2014–2015 годах и задачах на 2016 год

В их работе приняли участие заместитель премьер-министра Республики Беларусь Михаил Русый, помощник Президента Республики Беларусь Кирилл Рудый, помощник Президента Республики Беларусь – главный инспектор по Могилевской области Геннадий Лавренков, руководители органов местной власти области и города Бобруйска, а также промышленных и сельскохозяйственных предприятий и организаций региона.

Выступивший с докладом на активе председатель облисполкома Владимир Доманевский отметил отнюдь не провальность прошлогодних результатов Могилевщины в развитии экономики и социальной сферы. Областью была выполнена половина установленных прогнозных показателей. Это стало вторым результатом среди регионов республики. Но показатели социально-экономического развития региона могли быть и более весомыми. Резервы роста в полной мере не используются большинством районов области и ее предприятий и организаций. Как в промышленности, строительстве, так и в сельском хозяйстве. 

Одна из основных тому причин – неподготовленность части руководящих кадров области к работе в нынешних условиях, их безынициативность. Подтверждает такой вывод и снижение производства в 2015 году 18 из 30 валообразующих предприятий области, и отсутствие должных результатов в сельскохозяйственной отрасли у ряда ее районов. Между тем есть у кого и поучиться. Несмотря на сложные условия, устойчивыми остаются темпы развития у Горецкого района. Могилевский же район на протяжении ряда лет демонстрирует эффективность сферы молочнотоварного животноводства. 

Особое внимание на активе и было уделено решению в ближайший период задач перевода экономики региона в более эффективный режим деятельности. Для этого, как подчеркнул председатель облисполкома Владимир Доманевский, необходимо осуществление нескольких первостепенных задач. В их числе рост экспортного потенциала Могилевщины с одновременной диверсификацией ею экспортных поставок, рациональное импортозамещение, привлечение инвестиций, создание новых рабочих мест и снижение себестоимости товаров и услуг.

Что касается последней из них, то предполагается, что уже в ближайшее время себестоимость продукции должна быть уменьшена не менее чем на 25%.
Назревшая необходимость перезагрузки ритма и направленности работы по дальнейшему социально-экономическому развитию страны была отмечена в выступлении на активе заместителя премьер-министра Республики Беларусь Михаила Русого. На его взгляд, во главе угла должна быть трехсторонняя диктатура – технологическая, исполнительская и дисциплинарная. 

Практически по всем вышеназванным задачам повышения эффективности деятельности нет успешности в последние два года во втором по социально-экономическому потенциалу городе области – Бобруйске. Здесь значительно снижены объемы производства. Не видны подвижки в разгрузке запасов готовой продукции на промышленных складах. Нет активности и результативности в привлечении инвестиций, в том числе прямых иностранных, а также в развитии сферы услуг. Зато растет задолженность предприятий и организаций. Среди которой и просроченная дебиторская. 

В итоге, начиная с 2014 года, полученная городом прибыль не перекрывает убыток. В прошлом году их отрицательное соотношение составило 335 млрд. рублей.
 
Городу, по мнению заместителя председателя облисполкома Виктора Некрашевича, необходимо сегодня решить задачу сбалансированного развития. При первостепенной нацеленности на результат в промышленности требуются должные подвижки и в отраслях торговли, услуг. 

Выступивший на заседании облисполкома председатель Бобруйского горисполкома Андрей Коваленко заверил присутствующих в понимании руководством города поставленных задач и видении путей их решения. Планируется, что в 2016 году Бобруйском будет обеспечен положительный результат в сфере промышленности в сравнении с прошлогодним показателем.

Пресс-конференция председателя Могилёвского облисполкома 

Владимир Доманевский: «Сегодняшние экономические условия требуют нового подхода».

Председатель Могилевского облисполкома Владимир Доманевский провел пресс-конференцию с журналистами региональных, областных и республиканских средств массовой информации.

Руководитель области в течение двух часов дал обстоятельные ответы напорядка два десятка вопросов. Владимир Викторович рассказал о реализации планов и программ в прошлом году, а также изложил свое видение на вопросы, касающиеся новых возможностей для реального сектора экономики, кадровую политику и ситуации на рынке труда, развития торговли и сохранения историко-культурного наследия, обращения граждан и работы сельского хозяйства, тарифы ЖКХ и развитие юго-восточных регионов Могилевщины, внедрение научных разработок и сохранение здоровья у населения, многое другое.

В частности губернатор отмечал, что нынешние кризисные явления – это не что иное, как изменяющиеся экономические условия. В первую очередь за счет внешних факторов. И они требуют нового подхода, изменения мышления руководителей. Нам нужно рассчитывать только на себя. Если коллективы настроены на результат, каждый понимает, что нужно делать, будет и положительный итог. Тем, кто не умеют или не желают работать в новых условиях найдут замену изболее инициативных и предприимчивых. В минувшем году заменены восемь руководителей на крупных предприятиях области. 

Сегодня могилевским предприятиям необходимо активней занимать позиции как на внутреннем, так и на внешнем рынках. Также важно работать над снижением затрат, себестоимости продукции. К сожалению, у наших предприятий нет большого резерва в экономии энергоресурсов. Значит, экономить нужно надругом, например, на комплектующих, сырье, других составляющих производства. Необходимо производить также ту продукцию, которая наиболее востребована. Очень важно выполнение программы по импортозамещению. Многие могилевские предприятия в этом отношении потрудились неплохо. Необходимо отметить и наращивание нашего присутствия на внешнем рынке, география поставок неуклонно расширяется. Только за прошедший год к потребителям могилевских товаров добавилось 17 стран, импортные поставки оцениваются порядка 2,4 млн. $. Предприятия Могилевщины знают практически на всех континентах земного шара. В долларовом эквиваленте область в прошлом году сработала с положительным сальдо во внешней торговле. Эту позитивную тенденцию по расширению внешних поставокнаш регион будет развивать и в нынешним году.

Власть реально оценивает ситуацию в экономике. Да, некоторые предприятия в силу ряда причин испытывают трудности в реализации продукции, которые в свою очередь сказываются на недостаток оборотных средств. В любом случае главная задача – сохранить трудовые коллективы. Распустить и распродать – самое легкое, труднее сохранить наработанное. Для проблемных предприятий предпринимаются различные формы оздоровления. Например, точечная государственная поддержка, дополнительные преференции, и т.д. В области проводится постоянный мониторинг о состоянии дел на таких предприятиях. Все это в комплексе дает свои результаты. Например, могилевский завод «Строммашина» получила солидный заказ от ОАО «Беларускалий», что будет способствовать его более устойчивому положению. 

Минувший год был сложным для сельского хозяйства. Отрицательную роль на показателях производства продукции сыграли неблагоприятные погодные условия. В результате растениеводство не достигло нужных результатов, были определенные проблемы с кормами. В области планируется строительство новых молочно-товарных комплексов. Однако, по мнению губернатора, главные составляющие здесь – это три «УК»: кадры, коровы, корма. Поэтому в центре внимания находятся вопросы повышения продуктивности животных, обучение кадров, обеспечение ими хозяйства в полной мере, жесткий контроль за заготовкой кормов.

Владимир Викторович, говоря о развитии торговли, подчеркнул, что здесь нужно активней привлекать потребителя, предоставляя выгодные условия для покупок, за счет снижения цен, а также обращать внимание на качество обслуживания. В прошлом году торговля области по объему товарооборота переместилась с седьмого на третье место в республике, что не может не радовать. За это время на Могилевщинеоткрылось 80 новых объектов общественного питания и 300 торговых точек.

Юго-восточные регионы области имеют большой потенциал, и его реализации способствует Указ Президента Республики Беларусь №235. Пока делать какие-либо выводы рано. Но одно можно с уверенностью сказать, что Указ идет на пользу, успешно реализовывается, его основные положение дают возможность проявить здоровую инициативу, развернуться предприимчивым. В частности, преференции, дающиеся этим важным документам, предоставили новые возможности для организации малого и среднего бизнеса. Уже в минувшем году было создано в этих регионах около 30 предприятий. Пусть они небольшие по численности работников, но это новая продукция, новые рабочие места. Тем более это только начало. В юго-восточных регионах в нынешнем году планируется увеличить строительство жилья за счет льготных кредитов. Для того, чтобы Указ заработал активнее, в каждом районе определены инвестиционные площадки. Лидером в этом отношении является Кричев с порядка 26 инвестпроектами. Одним из реализованных подобных инвестпроектов здесь – производство цементно-стружечных плит для строительства. В этих регионах также будет продолжена работа по организации и совершенству социальной инфраструктуры.

Ситуация на рынке труда также находится в поле зрения власти. В нынешнем году планируется только на вновь созданных производствах создать не менее 2 600 – 2 700 рабочих мест. И это вполне посильная задача. Так. Только в нынешнем январе уже создано около 180 рабочих мест. В конце прошлого года безработица в области не превышала 1,1% от всего трудоспособного населения. Свыше 1,8 тысяче человек была оказана помощь в трудоустройстве. Около 800 человек получили работу на вновь созданных предприятиях. Лидером в трудоустройстве является торговля, 36% обрели рабочие места именно в этой сфере экономики.

Одна из задач, стоящей перед властями – прививать населению здоровый образ жизни. Для этого в области созданы все условия: в городах и поселках постоянно вводятся в строй новые спортивные объекты, реконструируются старые. В Краснополье открылся бассейн, в Костюковичах  скоро откроется физкультурно-оздоровительный комплекс. В нынешнем году планируется сдача в эксплуатацию ледовой арены в Шклове. Строятся и проводится реконструкция лечебных учреждений в областном центре и на районах, финансируется приобретение современного оборудования и аппаратуры для диагностики и лечения. Так, в нынешнем году просматривается реальная перспектива для строительства хирургического комплекса в областном онкологическом диспансере…

