УСТАНОВКА СКНО НА КАССОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

В целях повышения эффективности контроля за денежным оборотом в сфере торговли и услуг в Республике Беларусь создана система контроля кассового оборудования (далее - СККО).

Нормы подпункта 2.6 пункта 2 постановления Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 6 июля 2011 г. N 924/16 "Об использовании кассового оборудования, платежных терминалов, автоматических электронных аппаратов, торговых автоматов и о приеме наличных денежных средств, банковских платежных карточек при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг, осуществлении деятельности в сфере игорного бизнеса, лотерейной деятельности, проведении электронных интерактивных игр и выпуске в обращение кассового оборудования" (с изменениями и дополнениями; далее - постановление N 924/16), предусматривающие прием наличных денежных средств и (или) денежных средств при осуществлении расчетов в безналичной форме посредством использования банковских платежных карточек с применением платежных терминалов (далее - выручки) через кассовое оборудование с установленным средством контроля налоговых органов (далее - СКНО), направлены на либерализацию условий осуществления экономической деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, систематизации и сокращения нормативных правовых актов по вопросам приема наличных денежных средств.

Внедрение СККО, созданной с применением современных информационных технологий с использованием специально организованной выделенной телеметрической GSM/GPRS-сети передачи данных посредством использования цифрового стандарта сотовой связи, обеспечивает принципиально новый дистанционный подход к контролю за полнотой учета выручки, повышение его эффективности и способствует увеличению добровольных налоговых поступлений в бюджет. СККО предназначена для организации учета используемого субъектами предпринимательской деятельности кассового оборудования и осуществления функций контроля в дистанционном режиме за выручкой, регистрируемой кассовым оборудованием.

Система функционирует следующим образом. На кассовое оборудование, используемое субъектами хозяйствования на территории Республики Беларусь, должно быть установлено специальное устройство - СКНО. Информация о всех денежных операциях, совершаемых на кассовом оборудовании (операции, чеки, отчеты) до вывода на печать, передается в устройство СКНО. Полученные от кассового оборудования данные в режиме реального времени (on-line) передаются устройством СКНО по GSM/GPRS-сети передачи данных в центр обработки данных (далее - ЦОД) СККО.

Применение СККО необходимо для учета используемого субъектами хозяйствования кассового оборудования, контроля за его работой, а также получения, фиксирования, сохранения и обработки информации о денежных оборотах, связанных с приемом выручки от реализации товаров, выполнения работ, оказания услуг, через зарегистрированное в СККО кассовое оборудование. Возможности системы позволяют налоговым органам оперативно выявлять субъектов хозяйствования, минимизирующих выручку, и адресно проводить контрольные мероприятия.

Одновременно СККО предоставляет возможность субъектам хозяйствования воспользоваться информационными сервисами, обеспечивающими анализ структуры выручки и ее размеров.

Установка СКНО на кассовое оборудование позволяет субъекту хозяйствования отказаться от таких морально устаревших способов ведения учета, как заполнение книги кассира, формирование и хранение контрольных лент кассового оборудования, а также от исполнения административной процедуры для соблюдения требования законодательства по замене кассового оборудования, зарегистрированного в налоговом органе, по истечении 6 лет с даты его первой регистрации. Кроме того, установка СКНО на кассовое оборудование позволит субъектам хозяйствования сократить расходы на замену кассового оборудования, приобретение и хранение контрольных лент, книг кассира.

Установка СКНО на кассовое оборудование исключает обязанность регистрации кассового оборудования в налоговом органе.

Порядок эксплуатации кассового оборудования с установленным СКНО предусматривает выполнение следующих операций:
- в начале рабочего дня (смены) кассир обязан выполнить операцию открытия смены;

- при изъятии суммы наличных денежных средств из ящика для денег кассового оборудования (при его наличии) или иного места аналогичного назначения, за исключением выдачи сдачи, размена денег, возврата покупателю (потребителю) уплаченной за товар, выполненную работу, оказанную услугу денежной суммы, кассир обязан выполнить операцию регистрации изъятия суммы наличных денежных средств из ящика для денег кассового оборудования (при его наличии) или иного места аналогичного назначения;

- при возврате покупателю (потребителю) денежных средств, принятых при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг с применением кассового оборудования с установленным СКНО, на этом кассовом оборудовании выполняется операция регистрации факта возврата денежных средств;

- в случае ошибок, допущенных кассиром при вводе суммы денежных средств в сформированном платежном документе, на кассовом оборудовании с установленным СКНО выполняется операция по регистрации аннулирования ошибочно сформированного платежного документа.

Помимо этого, на кассовом оборудовании с установленным СКНО выполняются операции по передаче в ЦОД СККО данных о каждом платежном документе (чеке), сформированном на кассовом оборудовании при проведении расчетов с покупателями (потребителями), а также данных суточного (сменного) отчета (Z-отчета) (отчета закрытия смены).

В соответствии с нормами государственного стандарта Республики Беларусь СТБ 1364.0-2015 "Аппараты кассовые суммирующие и специальные компьютерные системы. Общие технические условия", утвержденного и введенного в действие постановлением Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь от 11 июня 2015 г. N 31, с изменениями и дополнениями, с 1 июля 2015 г. выполнение вышеуказанных операций на кассовом оборудовании всех моделей, включенных в Государственный реестр моделей (модификаций) кассовых суммирующих аппаратов и специальных компьютерных систем, используемых на территории Республики Беларусь (далее - Государственный реестр), должно быть предусмотрено как обязательное условие их функциональных возможностей.

Необходимо отметить, что при создании СККО предприняты максимальные меры по сохранению имеющегося у субъектов хозяйствования парка кассового оборудования, в первую очередь дорогостоящего кассового оборудования, например, такого, как POS-терминалы, POS-системы, и иного системного кассового оборудования путем замены в нем только программного обеспечения, что позволит субъектам хозяйствования избежать затрат, связанных с заменой кассового оборудования. Инициатива по доработке кассового оборудования для обеспечения подключения (установки) устройства СКНО и функционирования с СККО должна исходить в первую очередь от производителей кассового оборудования.

Начиная с 1 октября 2015 г. и до 1 августа 2018 г. в соответствии с подпунктами 2.6 и 2.7 пункта 2 постановления N 924/16 все юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность на территории Республики Беларусь, должны установить СКНО на каждую единицу используемого ими кассового оборудования. Указанное требование не распространяется на юридические лица и индивидуальных предпринимателей, использующих специальные компьютерные системы.

В соответствии с пунктом 2 Положения о порядке использования кассового оборудования, платежных терминалов, автоматических электронных аппаратов, торговых автоматов и приема наличных денежных средств, банковских платежных карточек при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг, осуществлении деятельности в сфере игорного бизнеса, лотерейной деятельности, проведении электронных интерактивных игр, утвержденного постановлением N 924/16 (далее - Положение N 924/16), СКНО - это специальное электронное устройство для сбора, обработки и передачи информации о денежном обороте посредством сотовой подвижной электросвязи в центр обработки данных, функции которого выполняет Республиканское унитарное предприятие "Информационно-издательский центр по налогам и сборам" (далее - РУП "ИИЦ по налогам и сборам").

Установка, обслуживание и снятие устройства СКНО осуществляются на основании возмездного гражданско-правового договора на оказание услуг, заключенного между субъектом хозяйствования, осуществляющим продажу товаров, выполнение работ, оказание услуг с применением кассового оборудования, и:

- РУП "ИИЦ по налогам и сборам", которое осуществляет также функции центра обработки данных в порядке, определенном Министерством по налогам и сборам Республики Беларусь (п. 3 Инструкции о порядке установки, обслуживания, снятия средства контроля налоговых органов и порядке осуществления функций центра обработки данных, утвержденной постановлением Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 2 марта 2012 г. N 9 (с изменениями и дополнениями; далее - Инструкция N 9; подп. 2.3 п. 2 постановления N 924/16);

- юридическими лицами и (или) индивидуальными предпринимателями, оказывающими услуги по техническому обслуживанию и ремонту кассового оборудования в соответствии с законодательством (далее - центрами технического обслуживания), которые в свою очередь заключили необходимый договор с РУП "ИИЦ по налогам и сборам" (подп. 2.3 п. 2 постановления N 924/16).

При этом собственником установленного в кассовое оборудование устройства СКНО остается РУП "ИИЦ по налогам и сборам". Субъект хозяйствования при заключении договора на оказание услуг вносит залоговую стоимость устройства СКНО. Типовая форма договора, порядок заключения договора для подключения кассового оборудования к системе контроля кассового оборудования и иная информация о механизме подключения к СККО размещены на сайте РУП "ИИЦ по налогам и сборам" skko.by в разделе "Владельцам".

Подпунктом 2.6 пункта 2 постановления N 924/16 установлено, что прием наличных денежных средств и (или) банковских платежных карточек с применением кассового оборудования с установленным СКНО осуществляется:

- юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими торговлю на автозаправочных станциях нефтепродуктами, сжиженными углеводородными газами и природным топливным компримированным газом, иными товарами и оказывающими на автозаправочных станциях услуги, - с 1 октября 2015 г.;

- юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями при осуществлении деятельности по перевозке пассажиров автомобилями-такси - с 1 февраля 2016 г.;

- юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими продажу товаров в торговом объекте с торговой площадью 650 кв. метров и более, - с 1 декабря 2016 г.;

- юридическими лицами, осуществляющими оформление проезда и оказание услуг на железнодорожном транспорте общего пользования, - с 1 октября 2017 г.;

- остальными юридическими лицами, не указанными выше, - с 1 апреля 2017 г. в городах областного подчинения и г. Минске, с 1 июля 2017 г. - в городах районного подчинения, с 1 октября 2017 г. - на всей территории Республики Беларусь;

- остальными индивидуальными предпринимателями, не указанными выше, - с 1 февраля 2018 г. в городах областного подчинения и г. Минске, с 1 мая 2018 г. - в городах районного подчинения, с 1 августа 2018 г. - на всей территории Республики Беларусь.

Согласно информации Национального статистического комитета Республики Беларусь, по данным научно-производственного государственного республиканского унитарного предприятия "Национальное кадастровое агентство" Государственного комитета по имуществу Республики Беларусь, в Республике Беларусь к городам областного подчинения относятся 10 городов: г. Брест, г. Барановичи, г. Пинск, г. Витебск, г. Новополоцк, г. Гомель, г. Гродно, г. Жодино, г. Могилев, г. Бобруйск.

К городам районного подчинения относятся 102 города:
- Брестская область - г. Береза, г. Белозерск, г. Ганцевичи, г. Дрогичин, г. Жабинка, г. Иваново, г. Ивацевичи, г. Коссово, г. Каменец, г. Высокое, г. Кобрин, г. Лунинец, г. Микашевичи, г. Ляховичи, г. Малорита, г. Пружаны, г. Столин, г. Давид-Городок;

- Витебская область - г. Браслав, г. Верхнедвинск, г. Глубокое, г. Городок, г. Докшицы, г. Дубровно, г. Лепель, г. Миоры, г. Дисна, г. Орша, г. Барань, г. Полоцк, г. Поставы, г. Сенно, г. Толочин, г. Чашники, г. Новолукомль;

- Гомельская область - г. Буда-Кошелево, г. Ветка, г. Добруш, г. Ельск, г. Житковичи, г. Туров, г. Жлобин, г. Калинковичи, г. Мозырь, г. Наровля, г. Петриков, г. Речица, г. Василевичи, г. Рогачев, г. Светлогорск, г. Хойники, г. Чечерск;

- Гродненская область - г. Волковыск, г. Скидель, г. Дятлово, г. Ивье, г. Лида, г. Березовка, г. Мосты, г. Новогрудок, г. Островец, г. Ошмяны, г. Свислочь, г. Слоним, г. Сморгонь, г. Щучин;

- Минская область - г. Березино, г. Борисов, г. Вилейка, г. Воложин, г. Дзержинск, г. Фаниполь, г. Клецк, г. Копыль, г. Крупки, г. Логойск, г. Любань, г. Заславль, г. Молодечно, г. Мядель, г. Несвиж, г. Марьина Горка, г. Слуцк, г. Смолевичи, г. Солигорск, г. Старые Дороги, г. Столбцы, г. Узда, г. Червень;

- Могилевская область - г. Быхов, г. Горки, г. Кировск, г. Климовичи, г. Кличев, г. Костюковичи, г. Кричев, г. Мстиславль, г. Осиповичи, г. Славгород, г. Чаусы, г. Чериков, г. Шклов.

Установленные подпунктом 2.6 пункта 2 постановления N 924/16 сроки подключения СКНО к кассовому оборудованию определены с учетом количества используемого субъектами хозяйствования в республике кассового оборудования, временными затратами на установку устройства СКНО в кассовое оборудование, с учетом различных моделей кассового оборудования и регламентом проведения этой процедуры. Проведение работ по подключению кассового оборудования к СККО будет организовано поэтапно в зависимости от категорий субъектов хозяйствования и их территориального расположения, начиная с субъектов хозяйствования, имеющих значительные объемы выручки, где большой объем денежного оборота (автозаправочные станции, автомобили-такси, торговые объекты с торговой площадью от 650 кв.м и более), и заканчивая мелким бизнесом (ИП, осуществляющие деятельность в сельской местности). В настоящее время к СККО подключается кассовое оборудование субъектов хозяйствования, осуществляющих деятельность в крупных городах и г. Минске, где объемы выручки значительно выше, и постепенно к СККО будет подключено кассовое оборудование субъектов хозяйствования, осуществляющих деятельность в сельской местности (где небольшой поток покупателей и соответственно незначительные объемы выручки). Распределение во времени процесса проведения работ по установке устройства СКНО в кассовое оборудование позволит планомерно осуществить замену моделей (модификаций) кассового оборудования, которое невозможно подключить к СККО (в основном это автономные портативные кассовые суммирующие аппараты, используемые в небольших объектах торговли и сферы услуг и имеющие самую низкую ценовую категорию) и модели которого уже в ближайшие годы будут исключены из Государственного реестра.

Организациям и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим перевозку пассажиров автомобилями-такси, предоставлено право осуществлять прием выручки с применением кассового оборудования без устройства СКНО по истечении указанного выше срока, но не более 6 месяцев, при условии наличия заключенного ими гражданско-правового договора на установку, обслуживание, снятие СКНО. Остальным организациям и индивидуальным предпринимателям, заключившим такие договоры, предоставляется отсрочка на срок не более 4 месяцев.

При заключении договора на оказание услуг субъектом хозяйствования в РУП "ИИЦ по налогам и сборам" представляется следующая информация, которая вносится в ЦОД СККО:

- наименование юридического лица; фамилия, собственное имя, отчество (если таковое имеется) индивидуального предпринимателя;

- учетный номер плательщика, использующего кассовое оборудование;

- адрес места нахождения кассового оборудования;

- тип (вид) объекта (при наличии), в котором используется кассовое оборудование;

- наименование модели (модификации) кассового оборудования;

- заводской номер кассового оборудования;

- сведения о показаниях нарастающего оборота кассового оборудования на дату установки СКНО;

- сведения о центре технического обслуживания и ремонта кассового оборудования, с которым у субъекта предпринимательской деятельности заключен соответствующий договор.

Для установки, обслуживания, снятия устройства СКНО субъекты хозяйствования обязаны обеспечить доступ к кассовому оборудованию представителям РУП "ИИЦ по налогам и сборам".

Субъекты хозяйствования, использующие кассовое оборудование, не вправе вмешиваться в работу устройства СКНО, отключать, снимать его самостоятельно либо воздействовать на устройство СКНО каким-либо иным способом. Установка устройства СКНО в кассовое оборудование осуществляется при условии нахождения модели (модификации) данного кассового оборудования в Государственном реестре.

СКНО может быть установлено в специально предусмотренный внутренний отсек кассового оборудования (при его наличии) либо крепиться снаружи к кассовому оборудованию и подключаться к соответствующему разъему, определенному в соответствии с требованиями технических нормативных правовых актов Республики Беларусь, с обязательным пломбированием. СКНО считается установленным с момента поступления в ЦОД СККО информации о работоспособности установленного в кассовое оборудование СКНО.

Обслуживание СКНО, установленного в кассовое оборудование, будет осуществляться РУП "ИИЦ по налогам и сборам" в дистанционном режиме посредством использования информации о состоянии СКНО, поступающей в ЦОД СККО, или с выездом по месту нахождения кассового оборудования.

В случае невозможности передачи информации кассового оборудования посредством СКНО в ЦОД СККО в дистанционном режиме по техническим причинам РУП "ИИЦ по налогам и сборам" будет обеспечивать не реже одного раза в квартал передачу указанной информации в ЦОД СККО с выездом по месту расположения кассового оборудования.

В соответствии с пунктами 20 - 22 Инструкции N 9 при использовании устройства СКНО, установленного в кассовое оборудование, посредством сотовой подвижной электросвязи в ЦОД СККО передается информация:

- об осуществлении продаж товара (работ, услуг);

- о выполнении административных кассовых операций: служебное внесение денег, служебная выдача (изъятие) денег, возврат и аннулирование;

- о выполнении операции закрытия смены (суточный (сменный) отчет).

Доступ к указанной информации предоставляется в соответствии с требованиями Закона Республики Беларусь от 10 ноября 2008 г. N 455-З "Об информации, информатизации и защите информации", с изменениями и дополнениями, РУП "ИИЦ по налогам и сборам":

- Министерству по налогам и сборам Республики Беларусь (далее - МНС), Комитету государственного контроля Республики Беларусь (далее - КГК) - в отношении всех субъектов предпринимательской деятельности;

- инспекциям МНС по областям и г. Минску, комитетам государственного контроля областей, управлениям Департамента финансовых расследований КГК по областям, по Минской области и г. Минску - в отношении субъектов предпринимательской деятельности, зарегистрированных на территории соответствующей области и г. Минска, и кассового оборудования, расположенного на территории соответствующей области и г. Минска;

- инспекциям МНС по районам, городам, районам в городах, межрайонным комитетам государственного контроля, межрайонным отделам управлений Департамента финансовых расследований КГК по областям, по Минской области и г. Минску - в отношении субъектов предпринимательской деятельности, зарегистрированных на территории соответствующего района, города, района в городе, и кассового оборудования, расположенного на данной территории;

- субъектам предпринимательской деятельности в отношении кассового оборудования, используемого ими при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг;

- иным лицам в соответствии с законодательными актами.

Предоставление доступа к информации из ЦОД налоговым органам осуществляется РУП "ИИЦ по налогам и сборам" с помощью специально выделенных каналов связи и (или) через глобальную компьютерную сеть Интернет с использованием средств электронной цифровой подписи и сертификатов открытых ключей и (или) посредством представления отчетов на бумажном носителе.

Предоставление доступа к информации из ЦОД органам КГК и субъектам предпринимательской деятельности осуществляется РУП "ИИЦ по налогам и сборам" через глобальную компьютерную сеть Интернет с использованием средств электронной цифровой подписи и сертификатов открытых ключей и (или) посредством представления отчетов на бумажном носителе.

Предоставление информации из ЦОД иным лицам осуществляется МНС в соответствии с законодательными актами на основании письменного запроса (иного документа, составленного в соответствии с законодательством) в пятнадцатидневный срок со дня его получения, если иной срок не предусмотрен законодательством.

В соответствии с пунктом 7 Положения N 924/16 модели (модификации) кассового оборудования с установленным СКНО применяются в период их нахождения в Государственном реестре.

В отношении кассового оборудования с установленным СКНО не распространяется требование о ведении книги кассира, наличие которой должно быть обеспечено в месте установки кассового оборудования, и о выводе на печать контрольной ленты по окончании рабочего дня (смены) (п. 14 и 18 Положения N 924/16).

На кассовое оборудование с установленным СКНО не распространяется требование об использовании этого оборудования в фискальном режиме (п. 24 Положения N 924/16).

С учетом норм абзаца одиннадцатого пункта 24 Положения N 924/16 запрещается использование юридическими лицами и ИП кассового оборудования без СКНО по истечении сроков, установленных в подпункте 2.6 пункта 2 постановления N 924/16, или при неисправности, отключении СКНО после его установки в кассовом оборудовании.

В соответствии с нормами статьи 12.20 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях нарушение порядка использования кассового оборудования при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг, а равно отсутствие такого оборудования при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг влекут наложение штрафа на ИП в размере до 100 базовых величин, а на юридическое лицо - от 10 до 200 базовых величин.

Таким образом, в целях обеспечения своевременного исполнения обязанности по применению кассового оборудования с установленным СКНО и во избежание применения мер ответственности за нарушение установленного требования необходимо заблаговременно до наступления сроков, установленных в подпункте 2.6 пункта 2 постановления N 924/16, обеспечить подачу заявки в РУП "ИИЦ по налогам и сборам" на установку СКНО для включения в график проведения данных работ с учетом указанных выше сроков и в последующем решить ряд вопросов, связанных с организационно-техническими моментами по установке СКНО.

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь 

по Кричевскому району

