Алкогольная зависимость в подростковом возрасте



Алкогольная зависимость у подростков формируется в сжатые сроки и отличается злокачественным, быстропрогрессирующим течением. Чем раньше подросток начинает пить, тем быстрее формируется алкоголизм, в среднем через 1-3 года после начала систематического употребления алкоголя, т. е. в 3-4 раза быстрее, чем у взрослых.

Характерны быстрая потеря контроля над употреблением алкоголя, ускоренное развитие нарушений памяти, деградация личности, снижение интеллектуальных способностей к саморазвитию и самоорганизации. Одной из мишеней разрушительного воздействия алкоголя на подростковый организм является печень. Она разрушается очень быстро, вследствие чего формируется цирроз печени.

Причины употребления алкоголя детьми и подростками:

· опьянение снижает чувство тревоги, поэтому, где конфликт и напряжение, там и тяга к употреблению алкоголя;

· опьянение избавляет от избыточного самоконтроля и застенчивости, создает иллюзию легкости общения, смелость в поступках и желаниях;

· выпивку расценивают признаком взрослости, привлечения внимания, способом общения со сверстниками;

· высокая зависимость от алкогольных традиций и окружения;

· наличие психических заболеваний.

Важная роль в предупреждении подросткового алкоголизма принадлежит семье. Необходима информированность детей и подростков о последствиях употребления алкоголя. Родителям необходимо понимать – для ребенка безвредного алкоголя не бывает. Домашняя атмосфера доверительности и понимания нужд подростка – залог препятствия алкоголизму.

Токсикомания у подростков и ее последствия
Токсикомания – вдыхание паров химических веществ, прием лечебных, биологических препаратов с целью получения одурманивающего состояния организма.

В последнее время подростковая токсикомания получила довольно широкое распространение. Средний возраст юных токсикоманов - 8-15 лет. Зачастую подростковая токсикомания проявляется массово. Это может быть группа из 2-х и более человек.

Сначала привычка нюхать клей, бензин, ацетон, лаки кажется безвредной, постепенно перерастает в привычку, становится зависимостью, быстро вызывает перемены личности, сказывается на психическом, физическом здоровье человека. Последствия токсикомании весьма коварны. Сложно возвратиться к нормальной жизни, начав злоупотреблять данными химическими веществами.

Многие несовершеннолетние находится в постоянном поиске неизведанного. Хочется все попробовать, одновременно самоутвердиться.

К токсикомании ведут разные причины. У одних проявляется любопытство, у других — желание выглядеть «крутым», у третьих – скука, охота поймать «кайф», обида на взрослых, возможность уйти от проблем. Проблема в общении со сверстниками.
Чаще увлечению поддаются те, кто попадает в компании, где подобного рода занятия практикуются.

Привыкание развивается не у всех. У некоторых эйфория от употребления слабая и осложнена признаками отравления — рвотой, тошнотой, головной болью. Но если опьянение вызвало удовольствие, начинается регулярное вдыхание паров летучих растворителей. При этом возникает и развивается непереносимость алкоголя. Отмечается переход к регулярному вдыханию уже через 4—5 отдельных эпизодов употребления.

          У тех, кто вдыхает летучие растворители 1—2 месяца, — разрушаются внутренние органы, головной мозг, нервная система. Те, кто вдыхает 1—2 года, — становится инвалидом. Многие, кому удается выжить от частых передозировок, становятся слабоумными. Любое средство из группы летучих растворителей вызывает разрушение мозга, гибель нервных клеток, цирроз печени, почечную недостаточность. Таким образом, учитывая масштабы распространения токсикомании и те необратимые разрушения, которые она производит в детском организме и психике, можно серьезно говорить об угрозе будущему нации.

