Спутник Лайт Векторная вакцина для профилактики коронавирусной инфекции, вызываемой вирусом SARS-CoV-2.
Вакцина получена биотехнологическим путем, при котором не используется патогенный для человека вирус SARS-CoV-2. 
С учетом рекомендаций Всемирной организации здравоохранения для достижения уровня коллективного иммунитета населения, следует проводить вакцинацию против новой коронавирусной инфекции COVID- 19 по эпидемическим показаниям спустя 6 месяцев после перенесенного заболевания (в том числе у ранее вакцинированных лиц) или спустя 6 месяцев после предыдущей первичной вакцинации.
Противопоказания для проведения вакцинации 
· гиперчувствительность к какому-либо компоненту вакцины. 
· тяжелые аллергические реакции в анамнезе;

· острые инфекционные и неинфекционные заболевания, обострение хронических заболеваний – тогда вакцинацию проводят через 2-4 недели после выздоровления или ремиссии. 
· беременность и период грудного вскармливания;

· возраст до 18 лет 
Применять вакцину с осторожностью при хронических заболеваниях печени, почек, при выраженных нарушениях функции щитовидной железы, сахарном диабете в стадии декомпенсации, эпилепсии, остром коронарном синдроме и остром нарушении мозгового кровообращения, миокардитах, эндокардитах, перикардитах.
Категориям населения старше 60 лет, ранее не прошедшим иммунизацию от COVID-19, и не болевшим COVID-19, для формирования иммунитета не рекомендовано применение препарата Спутник Лайт в связи со снижением функции иммунной системы, а для формирования иммунного ответа показана вакцинация двухкомпонентной вакциной Гам-Ковид-Вак.
В поликлиническом отделении, расположенном по адресу ул. Вокзальная,98  организована работа по проведению вакцинации вакциной Спутник Лайт Обратиться за информацией можно по номеру телефона 64-685 или в кабинет № 211согласно графика работы: с 8.30 до 15.30 перерыв с 13.00 до 13.30 ежедневно кроме выходных и праздничных дней. 
