Зависимость от азартных игр: как себе помочь?
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Игромания - психическое расстройство, в основе которого лежит патологическое влечение к азартным играм (игры в казино, игровых и компьютерных клубах, тотализаторах и др.).  Основным признаком является постоянно повторяющееся участие в азартной игре, что продолжается и часто углубляется, несмотря на социальные последствия, такие как обнищание, разрушение внутрисемейных взаимоотношений и личной жизни.

К игре приходят не для заработка, а для развлечения, отдыха, лёгкому способу ухода от проблем. Им хочется таким образом расслабиться, испытать приятные и радостные эмоции после трудового дня, освободиться от одиночества, скуки и однообразия существования, вернуть в свою жизнь утерянные сильные эмоции. Привлекает, конечно, и лёгкий способ получения удовольствия во время бездумной и рискованной игры. Однако многие не задумываются, что ставкой в драматичной и страстной игре являются не столько деньги, сколько психическое здоровье, а порой и жизнь.

Поэтому втягивание в игру происходит быстро, порой за считанные недели. Стоит этим людям начать выигрывать, как им кажется, что удача будет сопутствовать им постоянно.  Проигрыш рождает чувство вины и досады, злости и попытку во что бы то ни стало добиться желаемого успеха, а, следовательно, разжигает азарт. 

Когда же игроки играют, делая всё более высокие ставки, и тем самым повышают риск в игре, то незаметно для себя они начинают погружаться в так называемый игровой транс, когда забывают о том, что собирались выиграть или отыграться. Выигрывая, они не знают, что делать с выигранными деньгами и вновь делают ставки, продолжая играть до упора, пока не закончатся деньги. Подобное трансовое состояние сопровождается выбросом нейрогормонов, что обеспечивает получение сильных эмоций, которые трудно получить в обыденной жизни. Игроки погружаются в некое виртуальное состояние, полностью теряя счёт времени и деньгам.  Игровой транс — это психическое состояние, которое сопоставимо с эффектом от сильнодействующих психоактивных веществ, какими являются в частности наркотики. Тяга к этим ощущениям настолько сильна, что человек постепенно теряет интерес к повседневной жизни. 

Причины появления игромании:
1. Прежде всего, это чувство одиночества. 

2. Чувство неудовлетворенности. 

3.  Легкой наживы. 

4. Легкая податливость разного рода зависимостям. 

5. Психические расстройства разной степени и характеристики.  

Симптомы сопутствующие игромании:

- Повышенная возбудимость;

- Чрезмерная нервозность;

- Раздражительность;

- Необоснованный гнев;

- Апатия к окружающим людям и вещам;

- Неспособность самоконтроля (в том числе и неспособность прекратить игру, как после выигрыша, так и после непрерывных проигрышей);

- Сниженная заинтересованность жизнью вне игры;

- Постоянно нарастающее количество времени, проводимое за игрой;

- Так называемая "ломка", когда нет возможности играть;

- Непреодолимое желание возвращаться к игре вновь и вновь;

- Стремительное снижение способности сопротивляться соблазну начать игру вновь.

Игромания стала серьезной проблемой общества, как с личностной стороны, так и с социальной. Она может привести к самым разным последствиям - от полного разорения до расстройства личности и даже до самоубийства.  Лечение должно проводиться при полном согласии больного, участие родственников и близких людей пациента. Поддержка со стороны близких поможет значительно быстрее и более эффективно справиться с этим недугом. Человек должен самостоятельно составить и реализовать в дальнейшей жизни собственный  план, в котором  не должно быть места в игре.

