Опасен ли аборт?
Аборты – сложная и деликатная тема, которая имеет не только медицинскую, но и морально - этическую составляющую.  Последствия аборта для женщин могут быть очень опасными и даже непоправимыми, поэтому прежде чем решиться на столь серьезный шаг, нужно узнать все о возможных рисках и последствиях прерывания беременности. Редко когда данная процедура проходит абсолютно бесследно для организма и здоровья.
Аборт – травмирующее вмешательство в естественные физиологические процессы,  которое отрицательно сказывается на женском здоровье: кровотечения, воспалительные заболевания женских половых органов, бесплодие или патологии при следующих беременностях. Особенную опасность представляют аборты для впервые забеременевших женщин. 

Чем опасен аборт?

Данная операция осуществляется «вслепую» и даже самый опытный гинеколог не может дать 100% гарантии на результат. Полость матки, влагалища и шейки матки не представлены визуально, что усложняет процесс. 

Повреждение матки острыми инструментами. Чем больше срок беременности, тем выше вероятность этого грозного осложнения. Прободение стенок матки может сопровождаться повреждениями крупных сосудов, кишечника или мочевого пузыря, а в самых серьезных случаях – даже привести к срочному оперативному удалению матки. Разрывы или разрезы шейки матки значительно снижают возможность следующей беременности и увеличивают риск невынашивания и разрывов матки при родах.
2. Сильные кровотечения, возникающие при повреждении крупных сосудов. Тяжёлое состояние женщины может потребовать переливания крови, удаления матки при невозможности остановки кровотечения, и даже привести к смерти.

3. Неполное удаление плодного яйца. При этом возникают кровотечение, боли в области живота и требуется проведение повторного аборта. Последствием неполного аборта может стать эндометрит – хроническое воспаление матки.

4. Инфицирование полости матки, вызывающее воспаления органов малого таза – эндометрит, параметрит, сальпингит. 

5. Индивидуальная непереносимость наркоза. 

Отдалённые последствия  аборта

Невынашивание  последующих беременностей. Шейка матки, в первый раз раскрытая грубо и искусственно, становится неэластичной, теряет тонус, и женщина не может выносить малыша.

Нарушение менструального цикла. 

3.      Бесплодие
Психологические последствия аборта

Многие женщины говорят о чувстве облегчения, которое появляется после аборта. Однако психологическая травма из-за нереализованного материнского инстинкта может быть скрытой. Больше половины женщин, в особенности при прерывании первой беременности, сталкиваются с постабортным синдромом – они мучаются чувством вины, страдают от стыда, немотивированного страха и тоски, душевной боли и ощущения невосполнимой утраты, находятся в подавленном настроении. 
