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           СТРАХОВАНИЕ ОТ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ НА ПРОИЗВОДСТВЕ 

И В БЫТУ, КАК СРЕДСТВО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ФИНАНСОВОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ГРАЖДАН И ОРГАНИЗАЦИЙ

С 1 января 2004 года в Республике Беларусь введено обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, проведение которого поручено Белгосстраху. Данный вид страхования призван обеспечивать страховой защитой экономические интересы работников и членов их семей при наступлении несчастных случаев на производстве.

До введения обязательного страхования обязанность возмещения вреда лежала на нанимателе, и он же нес финансовую ответственность в полном объеме. 

Преимущества обязательного страхования по сравнению с действовавшим порядком возмещения вреда, причиненного жизни и здоровью работника в связи с несчастными случаями на производстве и профессиональными заболеваниями, очевидны. Работнику не придется доказывать, что его травма связана с ненадлежащими условиями труда, которые ее вызвали, или иными причинами, связанными с виной нанимателя. Теперь страхованию подлежит сам факт несчастного случая, даже если он произошел по вине работника.

Работнику, пострадавшему в результате производственного травматизма, не нужно опасаться возможного сокрытия нанимателем факта несчастного случая на производстве. Стоит работнику (при невыполнении этой обязанности нанимателем) обратиться с соответствующим заявлением в представительство Белгосстраха, и будет дан ход всестороннему рассмотрению несчастного случая.

В зависимости от последствий несчастного случая на производстве или профессионального заболевания потерпевшему могут быть назначены следующие страховые выплаты: 

- пособие по временной нетрудоспособности в связи со страховым случаем за весь период временной нетрудоспособности в размере 100 процентов среднемесячного заработка;
- доплата до среднемесячного заработка застрахованного, временно переведенного в связи с повреждением здоровья в результате несчастного случая на производстве или профессионального заболевания на более легкую нижеоплачиваемую работу до восстановления трудоспособности или установления ее стойкой утраты;

- единовременная и ежемесячная страховые выплаты (при утрате профессиональной трудоспособности);
- оплата дополнительных расходов на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию (расходы на медицинские услуги, лекарственные средства и т.п., санаторно-курортное лечение потерпевшего, профессиональное обучение (переобучение), уход за потерпевшим, проезд, репатриация потерпевшего к месту жительства на территории Республики Беларусь, обеспечение протезами и другими техническими средствами социальной реабилитации, их ремонт и др.).

В случае смерти застрахованного, наступившей в результате несчастного случая на производстве или профессионального заболевания, могут быть назначены  единовременная и ежемесячные страховые выплаты.
В настоящее время филиалом по Могилевской области страховые выплаты производятся 4 054 получателям  страхового возмещения. Сумма произведенных выплат за счет средств соответствующего обязательного страхования за 9 месяцев текущего года  составила  9,3 млн. рублей. 

Наиболее травмоопасными отраслями по-прежнему являются строительство, сельское хозяйство, промышленность, транспорт.

Вместе с тем, опасность несчастного случая может подстерегать работника и по дороге на работу, в быту. 

Телесные повреждения различной степени тяжести люди получают круглый год, но самым травмоопасным периодом является именно зима. Ежегодно в Республике Беларусь травмируются более 750 тысяч человек, из них около 150 тысяч или 20% – это дети в возрасте до 18 лет. При этом, в период с ноября по апрель за получением страхового возмещения  в Белгосстрах обращается порядка 10 000 застрахованных. 

За 2016 год услугами  только Могилевского травмпункта воспользовалось порядка 23 000 жителей города. В учреждения здравоохранения Могилевской области с повреждениями различной степени тяжести обратилось более 74 000 человек,  почти 10 000 из них - дети. Стоит отметить, что за 9 месяцев 2017 года уже травмировалось порядка 7500 детей, а самый опасный период еще впереди.

В  представительства Белгосстраха по Могилевской области с заявлением о страховом случае за 2016 год обратилось более 4 000 пострадавших. Выплаты по данным обращениям составили почти 500 000 рублей. С начала 2017 года по области выплачено порядка 280 000 рублей по 2000 обращений. 

Договор добровольного страхования от несчастных случаев и заболеваний обеспечивает серьезную материальную поддержку гражданину при получении травмы (его семье) и защищает 24 часа в сутки. Страховыми случаями признается травма, временное расстройство сроком от 6 дней, впервые выявленное заболевание, приведшее к хирургическому вмешательству, установлению инвалидности либо смерти независимо от того в каком месте и в какое время суток они получены.

Страхование – это приобретение спокойствия и уверенности в том, что, если несчастный случай произойдет, то не придется думать, где искать средства на восстановление имущества или здоровья.

Всю необходимую информацию можно получить в Белгосстрахе по круглосуточному телефону (0222) 500-500, или обратившись в его ближайшее представительство. 

