ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ И СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ СИСТЕМЫ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА
Жилищно-коммунальное хозяйство (далее – ЖКХ) – это важнейшая социально-экономическая сфера страны, сложный многоотраслевой производственно-технический комплекс. Ежедневно его услугами пользуется все население республики. От качества работы жилищно-коммунальных служб зависит успешное развитие экономики, благосостояние людей, их здоровье, работоспособность и настроения в обществе.

Справочно.

В состав ЖКХ входят жилищное хозяйство, водоснабжение и водоотведение, коммунальная теплоэнергетика, благоустройство и санитарная очистка населенных пунктов, озеленение городов и др.

Действующая система функционирования ЖКХ характеризуется динамичностью развития: требования людей с каждым годом только возрастают.

Знаковым событием, определившим стратегию и тактику совершенствования системы ЖКХ, стал республиканский семинар 2017 года с участием Главы государства. Для придания нового качества всей экономической и производственной деятельности отрасли в ближайшей перспективе предстоит сосредоточить усилия на нескольких основополагающих направлениях: тепловая модернизация жилищного фонда, улучшение качества питьевой воды, внедрение новых подходов к обращению с бытовыми отходами, проведение справедливой тарифной политики, использование местных видов топлива в теплоэнергетике, совершенствование структуры ЖКХ. При этом Глава государства предупредил, что от структурных изменений в ЖКХ не должен пострадать ни один потребитель.
Результаты семинара легли в основу утвержденной Правительством Концепции совершенствования и развития жилищно-коммунального хозяйства до 2025 года (постановление от 29 декабря 2017 г. № 1037). Дальнейшее развитие системы ЖКХ направлено на повышение качества и доступности всех видов жилищно-коммунальных услуг (далее – ЖКУ), снижение затрат и привлечение инвестиций, совершенствование системы социальной защиты населения и тарифной политики в сфере оказания ЖКУ, улучшение благоустройства населенных пунктов, повышение эффективности управления, профессионального уровня кадрового состава и др. 

Жилищный фонд, его содержание и эксплуатация. В Могилевской области проводится единая политика в отношении эксплуатации жилищного фонда независимо от форм собственности организаций жилищно-коммунального хозяйства. Жилищный фонд Кричевского УКПП «Коммунальник» составляет 332 жилых дома общей площадью 442,57 тыс.кв.м. В государственной собственности находится 8,3% общей площади жилой недвижимости, остальные 91,7 %– частная собственность граждан и юридических лиц.  По Кричевскому УКПП «Коммунальник» площадь ветхих и аварийных жилых домов составляет 0,8% от общей площади жилья.
Чтобы не допустить ухудшения технического состояния жилфонда, ежегодно увеличиваются объемы ввода жилья после капитального ремонта.

По Кричевскому УКПП «Коммунальник» программой «Комфортное жилье и благоприятная среда» на 2016-2020 годы предусмотрено обеспечить ввод общей площади жилых домов после капитального ремонта в объеме 9,4 тыс.м.кв. ул. Микрорайон Сож, д. 5, ул. Советская, д. 59, ул. Первомайская, д. 50 
дер. Кричев-2.   На 2019 год запланированы работы по капитальному ремонту жилых домов по ул.Микрорайон Комсомольский, д. 6, ул. Микрорайон Сож, д. 23, ул. Парковая, д. 8
  В последние годы произошли изменения в подходах к проведению капитального ремонта. С 2015 года пересмотрены виды и состав работ (исключены те из них, которые относятся к модернизации и увеличивают потребительские качества жилых помещений), установлены предельные нормы затрат на капитальный ремонт.
Необходимость проведения капитального ремонта определяется на основании обследования жилого дома и срока его службы. Выбор исполнителя строительно-монтажных работ производится на конкурсной основе (посредством тендерных торгов). Списки нуждающихся в капитальном ремонте домов формируются местными исполнительными органами с перспективой на год и на 5 лет. Перечни многоквартирных жилых домов, подлежащих капремонту на текущий год, публикуются в средствах массовой информации и размещаются в сети Интернет на информационных сайтах районных (городских) исполнительных комитетов, местных администраций районов в городах.

В последние 20 лет отчисления на капремонт производят все без исключения жители многоквартирных домов (на данный момент тариф составляет 0,0953 рубля за квадратный метр ежемесячно). Но денег этих для реализации глобальных работ недостаточно, и государство вынуждено совершать серьезное субсидирование данного вида услуг.

Бережное и ответственное отношение жильцов к общедомовому имуществу, надлежащее и своевременное техобслуживание, осуществляемое жилищно-эксплуатационной организацией, продлевают срок комфортного и безопасного проживания в доме.

Водоснабжение и водоотведение

В рамках проекта «Развитие систем водоснабжения и водоотведения», реализуемого за кредитные ресурсы (заем Международного банка реконструкции и развития) за 2017-2018 г г. осуществлен ввод в эксплуатацию объекта: «Строительство водопроводных сетей в г. Кричеве (2 очередь)»,  предусматривающего строительство водопроводных сетей в районе депо по улицам Тимченко, Ломоносова, Переездная, Ворошилова, Фрунзе, 1,2 –й пер. Кольцевых, ул. Мозолькова, 60 лет Октября, пер. Смоленский, Ворошилова и в районе СШК по улицам Орджоникидзе, Чкалова, Луговая, Я. Купалы, Заслонова, Ульяновых, Пугачева, 8 Марта, Урицкого, пер. Урицкого, Пушкина общей протяженностью 7 844,9 м.п. На строительство данных сетей выделено 293,9 тыс. $ США.                                                                                                                                        

В 2018 г. осуществляется строительство объекта: «Строительство водопроводных сетей в г. Кричеве (1 очередь)»,  предусматривающего строительство артскважины и станции обезжелезивания воды на 1500 м³/сут., а также водопроводных сетей по ул. Московской, Советской, район колледжа - ул. Либкнехта – ул. Партизанская, ул. Кутузова, ул. Чкалова – ул. Свободы – пер. Ленинградский, ул. Красноармейская – ул. Чайковского – ул. Тимирязева, пер. Красноармейский – ул. Суворова – ул. Черняховского, ул. Некрасова – ул. Победы, ул. Ленинская, ул. Пионерская, ул. Лазаренко – К. Маркса – Овражная, Овражная – Советская, ул. Жуковского – переулки Полевой - Колхозной общей протяженностью 11 877,7 м.п. 

Кроме того, в соответствии с запросом Минжилкомхоза РБ Могилевским облисполкомом направлены предложения по Могилевской области в проект Государственной программы «Чистая вода» на 2018-2025 годы, куда предложено включить строительство (реконструкцию) трех станций обезжелезивания в г. Кричеве и строительство станций обезжелезивания в десяти сельских населенных пунктах Кричевского района (Бель, Молятичи, Ботвиновка, Красная Буда, Сокольничи, Сычик, Лобковичи, Дяговичи, Свадковичи, Михеевичи).
Теплоснабжение

Кричевским УКПП «Коммунальник» проведена работа по ликвидации неэффективных котельных Рус-город, Ленинская - 130, что позволило сэкономить 150 т.у.т. Ежегодно Кричевским УКПП «Коммунальник» проводится модернизация тепловых пунктов в жилых домах с установкой автоматических систем регулирования, так с 2016 года экономический эффект от модернизации ТП составил -130 т.у.т. В настоящее время ведутся работы по реконструкции котельных с заменой существующего котельного оборудования на оборудование с более высоким КПД, а именно котельных: КМК, Дом Советов, ДРСУ – 198. Вышеуказанные котельные работают на природном газе, соответственно выполнение данных мероприятий позволит сократить расход природного газа по предприятию на 3,3 процентных пункта.

С 2015 года за счет замены изношенных тепловых сетей на предварительно изолированные трубы Кричевскому УКПП «Коммунальник» удалось снизить потери в тепловых сетях на 8,9 процентных пункта (2015 год – 20%, 1-е полугодие 2018 года – 11,1%). В 2018 г. произведены работы по замене 3,05 км, при задании 4,7 км. (65%).

В соответствии с утвержденными графиками осуществляется подготовка объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне-зимнем периоде 2018/2019 года.

По состянию на 18 сентября 2018 г. в целом по Кричевскому УКПП «Коммунальник»  выполнены работы по испытанию тепловых сетей(100%),проведен профремонту систем отопления  домов (100%) и тепловых пунктов в количестве 11шт. (100%), изоляция т/сетей приведена к нормативным харакеристикам (100%),проиведено испытание оборудования котельных (100%), ремонт стыков панелей (86%), ремонт кровель (83%), . Заготовлено 11100 тыс. кубометров  древесного топлива (82% от задания).

Произведена подготовка жилых домов, находящихся на обслуживании предприятия, получен паспорт готовности потребителей  (по жилищному фонду). Получено 27шт. паспортов готовности теплоисточников  из 28 шт.(96 %) 
Вторичные материальные ресурсы

За последние годы в республике созданы необходимые условия и инфраструктура для сбора, вывоза и размещения твердых коммунальных отходов (далее – ТКО) в соответствии с санитарными требованиями и стандартами.

Системой раздельного сбора сегодня охвачено свыше 80% населения. Это позволило увеличить уровень использования ТКО более чем в 3 раза (с 5,5% в 2008 году до 17,6% в 2018-м). По данному показателю Беларусь опережает все страны СНГ и фактически сравнялась с такими европейскими государствами, как Испания, Португалия и Финляндия.

Основные направления совершенствования системы обращения с ТКО нашли отражение в Национальной стратегии по обращению с твердыми коммунальными отходами и вторичными материальными ресурсами в Республике Беларусь на период до 2035 года (утверждена постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28 июля 2017 г. № 567). Данным документом предусматриваются мероприятия по минимизации вредного воздействия ТКО на здоровье человека, окружающую среду и рациональному использованию природных ресурсов путем максимально возможного извлечения компонентов, содержащихся в отходах (органика, металлолом, бумага и картон, стекло, полимеры, текстиль, изношенные шины и другое), вовлечения их в хозяйственный оборот и энергетическое применение в виде RDF-топлива. 
Для минимизации вредного воздействия ТКО на окружающую среду в Кричевском районе Кричевским УКПП «Коммунальник» в 2018 году выполнены работы по ликвидации мини-полигона аг. Молятичи. На 2019 год запланированы работы по ликвидации мини-полигона аг. Баль. На станции сортировки, на полигоне ТКО дер. Прыговка производится извлечение ВМР из отходов.
Совершенствование тарифной политики в сфере оказания ЖКУ и системы социальной защиты населения

Особенностью политики ценообразования на жилищно-коммунальные услуги для населения является не простое повышение цен и тарифов в связи с изменением стоимости материальных затрат и энергоресурсов, а плавное регулирование в зависимости от роста доходов граждан и снижения затрат на оказание услуг.

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 5 декабря 2013 г. № 550 «О некоторых вопросах регулирования тарифов (цен) на жилищно-коммунальные услуги и внесении изменений и дополнений в некоторые указы Президента Республики Беларусь» тарифы на жилищно-коммунальные услуги ежегодное повышаются не более чем  на 5 долларов США в расчете по стандартной двухкомнатной квартире общей площадью 48 кв. м с тремя проживающими. Кроме того, вышеназванным Указом предусмотрена ежеквартальная индексация тарифов на рост номинальной начисленной заработной платы.

По Кричевскому УКПП «Коммунальник» ежегодно разрабатываются мероприятия по снижению затрат на оказываемые населению услуги. За период с 2016 по 1 полугодие 2018 года за счет снижения потребления топливно-энергетических ресурсов, потерь тепловой энергии, оптимизации численности и других мероприятий экономия затрат по предприятию составила 
596,7 тыс.рублей.

По Крическому УКПП «Водоканал» снижение затрат на оказываемые населению услуги за период с 2016 г.  по 1 полугодие  2018 г. составило 458,3 тыс. руб., в т.ч. 2016 г. 246,3  тыс. руб., 2017 г.  166,9 тыс. руб., за 1-е полугодие 2018 г. 45,1 тыс. руб. Основной упор делается на сокращение потребления топливно-энергетических ресурсов, потерь воды, оптимизации численности и другие мероприятия. 
В условиях роста тарифов на ЖКУ повышенное внимание уделяется государственной поддержке населения через предоставление семьям с низкими доходами безналичных жилищных субсидий.

Помощь оказывается при условии, что ежемесячный платеж за жилищно-коммунальные услуги при их нормативном потреблении превышает 20% среднемесячного совокупного дохода семьи в городской местности и 15% – в сельской. Величина субсидии определяется как положительная разница между суммой платежа и суммой, составляющей соответственно 20% и 15% среднемесячного совокупного дохода 
По Кричевскому УКПП «Коммунальник»  государственная поддержка для оплаты ЖКУ предоставлена 100 семьям  на сумму 7700,83 рублей.

По Кричевскому УКПП «Коммунальник»   предоставлены субсидии по заявительному принципу 15 семьям на сумму 2491,63 рублей, по выявительному принципу 85 семьям  на сумму 5209,2 рублей.

С 1 августа вступил в силу Указ Президента Республики Беларусь от 7 июня 2018 г. № 225 «О безналичных жилищных субсидиях», которым система предоставления субсидий по выявительному принципу расширена за счет включения отдельных социально уязвимых категорий граждан: 

осуществляющих уход за детьми в возрасте до 3 лет, ребенком-инвалидом до 18 лет и получающих пособие в органах по труду, занятости и социальной защите;

получающих пособие по уходу за лицами, достигшими восьмидесятилетнего возраста, или инвалидом I группы.

Повышение качества жилищно-коммунальных услуг, использование информационных технологий

Управлением жилищно-коммунального хозяйства облисполкома приняты меры по внедрению единого короткого номера 115 в Могилевской области с использованием программного обеспечения ГП «Центр информационных технологий Мингорисполкома».

На базе Кричевского УКПП «Водоканал» внедрена единая диспетчерская служба с номером 115, по которому граждане могут подавать заявки. 

В рамках единого расчетного информационного пространства создана автоматизированная информационная система по учету, расчету и начислению платы за жилищно-коммунальные услуги – АИС «Расчет-ЖКУ». Это позволило унифицировать систему расчетов, усилить контроль за правильностью начислений платы за жилищно-коммунальные услуги по всей стране.

Поддержание и дальнейшее улучшение благоустройства населенных пунктов

Приезжающие в нашу страну гости и туристы из других стран зачастую удивляются, насколько чисты и ухоженны населенные пункты Беларуси: от небольших агрогородков, райцентров и до столицы. За всем этим – повседневный труд как работников жилищно-коммунальной отрасли так и населения.
Большим подспорьем в деле благоустройства становятся современные технологии. Граждане могут указать проблемные участки (незакрытый люк, плохое состояние дорог и детских площадок во дворах, необходимость уборки, озеленения и т. д.), разместив свое сообщение на портале «Мой горад». Сделать это могут уже не только минчане, но и жители Витебска, Солигорска, Берестовицы, Вороново, Волковыска, Зельвы, Кричева, Щучина.

Понятие «благоустройство населенных пунктов» включает в себя работы по строительству, реконструкции, ремонту и содержанию городской улично-дорожной сети, мостов, тоннелей, путепроводов, содержанию и развитию сетей освещения, работу по озеленению городских территорий, и многое др.
Работы по благоустройству в г. Кричеве ведутся на постоянной основе.

Ежегодно издается ряд распорядительных документов о проведении единого санитарного дня, месячников и акций, субботников по наведению порядка на территории Кричевского района. 

. Но существуют и проблемы благоустройства и озеленения, которые требуют своевременного решения. Финансирование на содержание и ремонт дорог выделяется сравнительно в меньшем объеме, чем планировалось. 
Однако благоустройство городов и сел – это дело не только коммунальников, но и каждого белоруса – по месту жительства, работы, учебы. Одна из приоритетных задач в наведении порядка на земле – максимальное вовлечение населения и всех субъектов хозяйствования в проведение работ по благоустройству.
По поручению Президента РБ решением райисполкома за субъектами хозяйствования всех форм собственности закреплены территории для выполнения работ по наведению порядка и благоустройству.
Чувство хозяина на своей земле не рождается само по себе, оно воспитывается годами, в том числе бережным отношением к окружающей среде, неравнодушием к состоянию своего дома, участием в работах по благоустройству малой родины.

Не случайно ЖКХ часто расшифровывается «Живи Как Хозяин». Жилищно-коммунальная служба – это та сфера, успешная деятельность которой зависит не только от профессионализма специалистов, но и от чувства ответственности всех граждан.

                                    Управление жилищно-коммунального
                                            хозяйства облисполкома, отдел жилищно-
                                         коммунального хозяйства  райисполкома
