ПРАВОВЫЕ АСПЕКТЫ ИМУЩЕСТВЕННЫХ ПРАВ ГРАЖДАН

В социальном правовом государстве в сфере гражданского оборота первостепенной задачей является создание для всех такой системы, которая позволяет сделать оформление правоотношений безупречным, гарантированно надежным. Вместе с тем система должна быть максимально доступной и понятной гражданам.

В Республике Беларусь такой системой является институт нотариата. Именно нотариат в гражданском обществе обеспечивает присущими ему специфическими мерами охрану собственности, защиту прав граждан и юридических лиц, государственных интересов путем совершения нотариальных действий от имени Республики Беларусь. Нотариусы гарантируют не только надлежащую фактическую основу правоотношений, но надлежащее, предусмотренное действующим законодательством оформление данных правоотношений с обязательным соответствием воле участников.

Нотариальная деятельность осуществляется при соблюдении принципов законности, беспристрастности, независимости и тайны нотариального действия.

Сегодня нет человека, который бы не встречался с понятием «недвижимость». Одни хотят стать обладателями квартиры, коттеджа, земельного участка, дачи. Другие уже являются собственниками данных объектов, несут бремя их содержания. Третьи намереваются распорядиться своей недвижимостью: подарить ее, продать или завещать. Сделки с недвижимым имуществом, находящимся в собственности граждан, стали достаточно распространенными и повседневными.

В гражданском праве отчуждением признается передача имущества в собственность другого лица. Различается отчуждение возмездное (купля-продажа, мена) и безвозмездное (например, дарение). Отчуждение осуществляется, как правило, по воле собственника на основании договора с приобретателем имущества.

Удостоверение сделок об отчуждении недвижимого имущества производится нотариусом того нотариального округа пределах которого находится недвижимое имущество. То есть, если гражданин принял решение продать или подарить квартиру, дом или другое недвижимое имущество, он должен для оформления договора обратиться к нотариусу того нотариального округа на территории которого находится это недвижимое имущество. У нотариуса гражданин может получить полную консультацию о перечне документов необходимых для совершения данной сделки, а также определить порядок сбора документов: гражданами либо нотариусом по заявительному принципу «одно окно».

Следует отметить, что при отчуждении жилого помещения, в котором проживают несовершеннолетние члены семьи собственника, необходимо предоставить справку, в которой указано, что семья не находится в социально опасном положении. При отчуждении или залоге жилого помещения требуется согласие всех совершеннолетних членов семьи собственника жилого помещения, проживающих совместно с ним и имеющих право владения и пользования жилым помещением.

Договоры об отчуждении и залоге имущества, находящегося в совместной собственности супругов, удостоверяются с письменного согласия другого супруга, если иное не установлено брачным договором.

Не может быть удостоверен договор об отчуждении недвижимого имущества, принадлежащего лицу, обязанному возмещать расходы, затраченные государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении. 
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