Оперативная обстановка в области. Безопасное тепло

За 11 месяцев 2020 года в Могилевской области произошло 716  пожаров, унесшие жизни 80 человек, в том числе 1 ребенка. Травмировано  48 человек. В результате пожаров уничтожено 168 строений, 71 голова скота, 22 единицы техники.  587 пожаров произошло в жилом фонде.

Основные причины пожаров:

- неосторожное обращение с огнём –261 пожар;

-нарушение правил устройства и эксплуатации отопительного оборудования  и теплогенерирующих установок–207 пожаров;

-нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 174 пожара;

- детская шалость с огнем – 10 пожаров.

I. И вновь неосторожное обращение с огнем доминирующая причина пожаров и гибели людей от них. Согласно статистическим данным, основной причиной пожаров и гибели людей на них является неосторожное обращение с огнем, как правило, при курении. К тому же, из 65 человек, погибших по данной причине, 47 - на момент возникновения пожара находились в состоянии алкогольного опьянения (72 %). 

Пример: Трагедия произошла 1 декабря около трех часов ночи в двухкомнатной квартире на 3-м этаже 9-ти этажного жилого дома по пр-ту Шмидта. Запах дыма почувствовала соседка. Женщина попыталась войти в квартиру, однако жилье уже было наполнено едким дымом. Прибывшими спасателями в прихожей без признаков жизни был обнаружен 69-летний хозяин. По-видимому, мужчина пытался эвакуироваться, однако опасные факторы пожара оказались сильнее. Погибший проживал один. В результате произошедшего повреждено имущество в комнате, закопчены стены и потолок в квартире. 
Пример: 6 декабря около 11 часов утра жители д. Городецкая Краснопольского района заметили дым, вырывающийся из окон жилья, принадлежащего 60-летнему местному жителю и, вызвав спасателей, бросились на помощь. Им удалось вытащить хозяина из дымового капкана. Работниками МЧС производилось оказание первой доврачебной помощи. Однако все усилия оказались тщетны - мужчина погиб. 

Пример: Серьезной опасности подвергала свою жизнь и жизнь соседей 74-летняя жительница Кричева, проживающая в одной из квартир пятиэтажного жилого дома по ул. м-н Комсомольской. 16 ноября около 4 часов дня соседи почувствовали запах дыма и, заглянув в квартиру, обнаружили спящую хозяйку, рядом с котором тлели постельные принадлежности. Благодаря бдительности соседей, пенсионерка не пострадала. Удалось избежать и материального ущерба: повреждены постельные принадлежности и кровать. 

II. С приходом холодов «во главу угла» стала проблема безопасности при устройстве и эксплуатации отопительного оборудования и теплогенерирующих установок. 
Пример: 53-летний житель д. Роги Славгородского района после операции проживал в доме друга, который помогал ему в реабилитации. Когда силы восстановились, рушил вернуться в дом, в котором проживал ранее. 9 ноября на ночь протопил давно не эксплуатируемую печь, а уже утром в доме начался пожар. Трагедии удалось избежать благодаря соседям, которые обнаружив пожар, вошли в задымленное помещение и эвакуировали хозяина. Спасенный с диагнозом «отравление продуктами горения тяжелой степени, ожоги 1-2 степени 3% тела (нижних конечностей)» госпитализирован. Предполагаемая причина пожара - нарушение правил эксплуатации печи. 
Во избежание печных ЧС:
-Прочистите и побелите дымоход. Скопившаяся в дымоходе  сажа не только ухудшает тягу, но и может стать причиной возгорания. Побеленный дымоход в пределах чердака всегда укажет на возможную печную проблему черной копотью. 

-Прибейте перед топкой к полу металлический лист. Подойдет цементная или плиточная основа. И даже несмотря на их наличие, не оставляйте открытыми топочные дверцы.  

-Не перекаливайте печь. При сильных морозах, печь безопаснее протапливать дважды в сутки, с некоторым интервалом. Опасно сушить и складировать на печах и около печей топливо, одежду и другие горючие вещества и материалы. Не применяйте для розжига бензин, керосин или другие легковоспламеняющиеся жидкости. 

-Не оставляйте без присмотра топящиеся печи и не поручайте надзор за ними детям.  Минимум за 2 часа до сна прекращайте топку печи.  
Внимания требует устройство и эксплуатация котельного оборудования. 

Пример: 1 декабря семья жителей д. Вязоница Осиповичского района на ночь протопили котел, находящейся в пристройке возле дома, а около 6 часов утра 2 декабря хозяйка, выйдя во двор увидела, что пристройка уже горит. Благодаря раннему обнаружению и оперативности спасателей удалось избежать большого материального ущерба. И все же огонь изрядно наследил: уничтожено 5 кв.м кровли веранды, повреждено 4 кв.м кровли дома, стены веранды и фронтон дома. Предположительно, возгорание началось из-за нарушения правил пожарной безопасности при устройстве котла. 
Неграмотная эксплуатация котельного оборудования может повлечь разрушение не только котла, но даже и здания. 

Во избежание нежелательных последствий:

-Очистите поверхности  внутри  котла  и дымоходы  от  сажи. Выполните  при  необходимости  их  ремонт;

- Промойте систему отопления  и  заполните  её  водой;

-Убедитесь  в   герметичности   котла   и системы  отопления;

-Теплоизолируйте  находящиеся на чердаке и в неотапливаемых помещениях    трубопроводы  и  расширительный  бак.

- Проведите осмотр оголовков дымоходов и убедитесь в отсутствии их обмерзания и закупорки. 

-До начала розжига котла откройте линию подпитки системы отопления и контрольную линию заполнения расширительного бака. Убедитесь, что давление по манометру, установленному на котле, не растет.

Замерзшие системы отопления можно отогревать при помощи горячего песка, воды, специальным прибором. А вот использовать открытый огонь запрещено.  

Если Ваш котел нуждается в ремонте или Вы сомневаетесь в правильности его устройства, пока не поздно, устраните неполадки. Поверьте, это дешевле, чем заново отстраивать дом. 

          Переохлаждения:
Еще одна серьезная опасность новогодних праздников, да и зимы в целом– переохлаждения. Причем пострадать можно и при плюсовой температуре, если пролежать на земле несколько часов. Это, увы, не редкая картина в праздники: один лежит, остальные идут мимо, совершенно не замечая его. А ведь, даже если человек лежит не в сугробе, а, например, в переходе, может возникнуть синдром «сдавливания» и тогда он рискует стать инвалидом: больше пяти часов – уже угроза для конечностей. Не оставайтесь равнодушны к чужой беде, не проходите мимо: вызовите скорую помощь и перенесите человека в теплое место (в подъезд, в магазин и т.д.). 

Если же Вы сами оказались «жертвой» переохлаждения, помните, чтобы не замерзнуть - надо двигаться. Чувствуете, что немеют руки - разотрите их друг о друга, а когда кровоток восстановится – засуньте их подмышки. Не забудьте снять кольца и часы – это улучшит циркуляцию крови. При обморожении носа, щек, ушей можно, чтобы вызвать прилив крови к лицу, сделать 10-15 глубоких наклонов. Полезно выпить горячего сладкого чая или кофе, съесть несколько таблеток глюкозы или несколько кусочков сахара. 


Если Вы обморозили руку или ногу, то первое, что надо сделать - освободить обмороженные части тела от мерзлой одежды, снять все металлические предметы: браслеты, цепочки, часы и кольца. Это улучшит циркуляцию крови. Приготовьте теплую воду, температурой 20-30 градусов, и помести в нее обмороженную руку или ногу. Подержите ее там примерно полчаса, стараясь при этом шевелить пальцами. Не надо растирать онемевшие участки спиртом, снегом, так как при этом в случае более глубокого отморожения возможно повреждение кожи и попадание инфекции. Получить более подробную информацию по основам безопасности жизнедеятельности, а также проверить свои знания Вы можете при помощи мобильного приложения «МЧС Беларуси: помощь рядом».
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