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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
о состоянии травматизма, пожарной и транспортной безопасности в сельскохозяйственных организациях в текущем году 

(по состоянию на 26.08.2021 г.)

СОСТОЯНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ТРАВМАТИЗМА.
Министерство сельского хозяйства и продовольствия (далее - Минсельхозпрод) сообщает следующее.

В первом полугодии 2021 года в рамках реализации задачи 4 «Улучшение условий и охраны труда» Комплекса мероприятий Государственной программы «Рынок труда и содействие занятости» на 2021 – 2025 годы, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30 декабря 2020 г. № 777, Минсельхозпродом, комитетами по сельскому хозяйству и продовольствию облисполкомов (далее - облсельхозпроды), организациями подчиненными (входящими в состав) Минсельхозпроду, проводилась работа по следующим направлениям:

анализ причин производственного травматизма и профессиональной заболеваемости;

корректировка (совершенствование) систем управления охраной труда (далее – СУОТ);

проведение Дней охраны труда и других аналогичных мероприятий;

проведение семинаров по охране труда. 

Результаты данной работы рассматривались на заседаниях коллегиальных органов.

Для оперативного оказания руководителям и специалистам организаций агропромышленного комплекса практической и методической помощи в обеспечении безопасности труда при организации и проведении работ в облисполкомах были созданы  мобильные группы, в состав которых входили представители облсельхозпродов, МЧС, ГАИ, Министерства здравоохранения, Департамента государственной инспекции труда, прокуратуры, профсоюзов и др. надзорных органов. 

Справочно: В отчетном периоде группами проведено 3 тыс. обследований сельскохозяйственных организаций,  в ходе которых нанимателям было рекомендовано устранить более 34 тыс. недостатков в обеспечении безопасности работающих.

Еще одной формой работы по оказанию практической и методической помощи в обеспечении безопасности труда при организации и проведении работ является проведение месячников (декад, дней) охраны труда.
Справочно: Так, в отчетном периоде:

в Брестской области проведено два областных месячника безопасности и 7 мероприятий районного уровня;

в Витебской области – три областных месячника безопасности, одна областная неделя безопасности, два областных дня охраны труда, а также 101 мероприятие районного уровня (в т.ч. 5 региональных месячников безопасности);

в Гомельской области – три областных месячника безопасности, две областные недели охраны труда, а также 22 мероприятия районного уровня;

в Гродненской области – один областной месячник безопасности, два областных дня охраны труда, а также 20 мероприятий районного уровня (в т.ч. 7 региональных месячников безопасности);

в Минской области – один областной месячник безопасности, одна областная неделя безопасности, два областных дня охраны труда, а также 32 мероприятия районного уровня (в т.ч. 18 региональных месячников безопасности);

в Могилевской области – четыре областных месячника безопасности, один областной день охраны труда, а также 25 мероприятий районного уровня (в т.ч. 3 региональных месячника безопасности).

В целях обеспечения соблюдения требований законодательства об охране труда в отчетном периоде проведена работа по повышению уровня квалификации руководителей и специалистов организаций в области законодательства об охране труда. 

Также Минсельхопзродом, облсельхозпродами и организациями проведены мероприятия, посвященные Всемирному дню охраны труда («круглые столы», семинары, выступления на радио, телевидении, публикации в печатных СМИ).
В результате принятых мер в отчетном периоде (по состоянию на 26.08.2021) уровень производственного травматизма снизился. Так, в результате несчастных случаев на производстве погибло 18 (в аналогичном периоде 2020 года - 20) и тяжело травмировано 76  работающих (в аналогичном периоде 2020 года  – 99).

Вместе с тем, в сельскохозяйственных организациях Гомельской области увеличилось количество погибших на производстве  с 1 до 3, а тяжело травмированных с 10 до 12.
Справочно: 4 марта т.г. в 10-30 в ОАО «Ботвиново» Чечерского района Гомельской области при движении автомобиля МАЗ задним ходом к эстакаде для погрузки животных животновод (1967 г.р., пьян  1,76 промилле)  был зажат между автомобилем и эстакадой и получил травмы, несовместимые с жизнью;

8 апреля т.г. в 16-30 в ОАО «Будча» Ганцевичского района Брестской области при ремонте заднего колеса автомобиля МАЗ произошло произвольное разбортирование внутреннего колеса, в результате  наружным колесом был смертельно травмирован водитель (1966 г.р., пьян 1,3 промилле);

23 июня т.г. в 12-00 в ОАО «Песковское» Березовского района Брестской области (ОАО «Управляющая компания холдинга «Брестмясомолпром»)  полевод (1970 г.р., пьян 3 промилле) на зернохранилище силосного типа при зачистке зерна оступился, и получил травмы несовместимые с жизнью выгрузным шнеком;

26 июня т.г. в 15-10 в КСУП «Пархимовцы» Свислочского района Гродненской области электромонтер (1961 г.р., пьян 1,2 промилле) на зерносушильном комплексе при выполнении ремонтных работ упал с края крыши зерносушильного комплекса М-819, и был смертельно травмирован.
Среди погибших на производстве 2 женщины (11 %), в состоянии алкогольного опьянения погибло 4 работника (22 %), тяжело травмировано 11 женщин (14 %), в состоянии алкогольного опьянения 8 работников (10,5 %).

Справочно: В текущем году (по состоянию на 26 августа 2021 г.) в республике количество работающих, находившихся в момент травмирования в состоянии алкогольного опьянения, составило 25 человек. Среди погибших на производстве в указанном состоянии находилось 7 человек. Самый высокий показатель в Могилевской области – 2 погибших и 6 травмированных работников находились в состоянии алкогольного опьянения.

Также в текущем году произошел 1 групповой несчастный случай, в котором пострадало 5 человек.

Справочно: Так, 2 августа т.г. в ОАО «Молодечненский комбинат хлебопродуктов» Молодечненского района Минской области на территории свиноводческого комплекса по заданию главного ветеринарного врача производилась дезинфекция галереи участка репродукции раствором каустической соды. Во время проведения дезинфекции по галерее перемещались работники организации (мастер участка и 4 оператора свиноводческих комплексов и механизированных ферм), не связанные с проведением дезинфекции, которые почувствовали себя плохо, были госпитализированы в больницу, где было диагностировано  отравление щелочью (ГРУППОВОЙ);

По данным Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в республике среди погибших на производстве наибольшее количество составляют работающие, занятые в сельском хозяйстве (23,2 %), строительстве (21,4 %) и промышленности (17,9 %).

В текущем году наибольший удельный вес среди пострадавших в результате несчастных случаев на производстве составили работающие в возрасте 51-60 лет (включительно), среди погибших – 41-50 лет (включительно).

Анализ показывает, что чаще гибнут на производстве работники, имеющие стаж работы по профессии менее 5 лет, при этом почти 30 процентов погибших, на момент гибели имели стаж работы по специальности менее одного года.

В отчетном периоде риску травмирования и гибели на производстве наиболее часто подвергались работники следующих профессий: водители автомобилей, слесари, животноводы, трактористы и подсобные рабочие.
Мониторинг производственного травматизма показал, что основными факторами травмирования людей на производстве явились:

воздействие движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов и деталей – 29,3 %;

падение потерпевшего во время передвижения и с высоты – 13,3 %;

дорожно-транспортные происшествия – 10,8 %;

повреждения в результате контакта с животным – 9,5 процентов.
По вине нанимателя произошло 14 % и исключительно по вине потерпевшего 32 % несчастных случаев на производстве.

Основными причинами несчастных случаев, происшедших в текущем году, и расследование которых завершено, явились:

со стороны должностных лиц нанимателя:

невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда – 10,1 %;

допуск потерпевших к работе без проведения стажировки, инструктажа, обучения и проверки знаний по вопросам охраны труда –  7,3 %;

допуск потерпевших к работе в состоянии алкогольного, наркотического и (или) токсического опьянения – 7,3 %;

неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест – 4,1 %;

привлечение потерпевших к работе не по специальности (профессии) – 1,7 %;

со стороны потерпевших:

нарушение трудовой и исполнительской дисциплины, требований нормативных правовых актов, технических нормативных правовых актов, локальных правовых актов по охране труда – 27,2 %;

личная неосторожность – 20,5 %;

нахождение в состоянии алкогольного опьянения либо в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ –   7,3 %;

нарушение требований безопасности при эксплуатации транспортных средств, машин, механизмов, оборудования, оснастки, инструмента – 1,7 %;

неприменение выданных средств индивидуальной защиты –          1,5 процента;

среди прочих причин:
нарушение требований по охране труда другими работниками –14,5 %;

нарушение правил дорожного движения другими лицами – 3,1 %.

Значительным остается удельный вес причин, обусловленных действиями самих потерпевших, в частности нарушение ими трудовой и производственной дисциплины, инструкций по охране труда, нахождение их в состоянии алкогольного опьянения.

Проблема появления работников на работе в состоянии алкогольного опьянения, распития спиртных напитков в рабочее время или по месту работы по-прежнему остается острой.  

Справочно: Согласно законодательству наниматель обязан отстранить от работы (не допускать к работе) в соответствующий день (смену) работника, появившегося на работе в состоянии алкогольного опьянения (п. 1 ч. 2 ст. 49 ТК, абз. 10 ч. 1 ст. 17 Закона об охране труда).

В соответствии со статьей 18.22 КоАП: «Допуск к управлению транспортным средством лицом, ответственным за техническое состояние или эксплуатацию транспортных средств, водителя, находящегося в состоянии алкогольного опьянения либо состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, либо водителя, не прошедшего в предусмотренном законодательством случае обследование или контроль, либо лица, не имеющего права управления транспортным средством, влечет наложение штрафа в размере от восьми до сорока пяти базовых величин.

То же деяние, совершенное повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такое же нарушение, влечет наложение штрафа в размере от пятнадцати до пятидесяти базовых величин.

Руководители всех уровней управления в соответствии с требованиями законодательства должны принять все превентивные и профилактические меры по недопущению (исключению) травматизма и гибели работников на производстве. 
Дальнейшая работа по профилактике производственного травматизма должна быть обеспечена за счет реализации мер по:
укреплению трудовой и производственной дисциплины в организациях;
внедрению эффективных СУОТ с использованием риск-ориентированных подходов;
усилению мотивации работников к добросовестному выполнению своих обязанностей по обеспечению здоровых и безопасных условий труда (внедрение персонифицированного учета нарушений по охране труда).
Председателям облсельхозпродов, руководителям организаций в целях недопущения несчастных случаев на производстве, укрепления трудовой и производственной дисциплины необходимо: 

обеспечить:

безусловное соблюдение требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины»;

внедрение концепции «Нулевой травматизм» для минимизации производственного травматизма в подчиненных (входящих в состав)  и расположенных на подведомственной территории организациях;

актуализацию СУОТ в целях обеспечения идентификации опасностей, оценки профессиональных рисков, определения мер управления профессиональными рисками, анализа их результативности с учетом Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008 г. № 356-З               «Об охране труда»;

проведение предсменного медицинского осмотра (освидетельствования) на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического и токсического опьянения работающих, в особенности водителей и трактористов перед допуском к управлению транспортным средством (перед выездом в рейс, в процессе работы и после возвращение техники на место стоянки);

контроль за выполнением работниками требований нормативных правовых актов, технических нормативных правовых актов, локальных нормативных правовых актов, трудовой и исполнительской дисциплины;
проанализировать качественный состав специалистов по охране труда и направить, при необходимости, на переподготовку на базе высшего образования по специальности «Охрана труда»;

информировать постоянно работников о недопустимости нахождения в состоянии алкогольного опьянения на рабочем месте или в рабочее время, а также о видах ответственности за нарушение трудовой и производственной дисциплины;

повысить эффективность работы комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом, в том числе за счет проведения  выборочных в течение рабочего дня (смены) освидетельствований работающих на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического и (или) токсического опьянения с использованием технических средств в порядке, предусмотренном законодательством.
ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАНОСТЬ.
В сельскохозяйственных организациях в текущем году (по состоянию на 26.08.2021) произошло  124 пожара (в аналогичный период 2020 года - 105), ущерб (предварительно) от которых составил более 642 тыс. рублей (в аналогичный период 2020 года – более 1,74 млн. рублей). Рост количества пожаров, в сравнении с аналогичным периодом 2020 года, допущен в организациях Витебского (с 20 до 26), Гомельского (с 15 до 18), Гродненского (с 17 до 23) и Могилевского облсельхозпродов (с 8 до 14).

 В результате пожаров уничтожено (повреждено): 1853 тонны сена и соломы, 56 га посевов, 18 строений, 4 зерносушилки и погибло 399 голов скота.
Также уничтожено 56 единиц техники, ущерб составил (предварительно) более 500 тыс. рублей: 
18 тракторов (в аналогичный период 2020 года - 23);

9 погрузчиков (в аналогичный период 2020 года - 6);

12 кормоуборочных комбайнов (в аналогичный период 2020 года - 10);

3 зерноуборочных комбайна (в аналогичный период 2020 года - 6);

9 пресс-подборщиков (в аналогичный период 2020 года - 6);

5 автомобилей (в аналогичный период 2020 года - 4).

В отчетном периоде (по состоянию на 26.08.2021), в сравнении с аналогичным периодом 2020 года, больше всего уничтожено техники в организациях Брестского, Витебского и Минского облсельхозпродов.
Основные причины пожаров: 

неосторожное обращение с огнем; 

короткое замыкание электропроводки; 

нарушение правил эксплуатации электросетей и оборудования; 

поджоги.
Справочно: Так, 15 января т.г. в 17-16 в ОАО «Полесская Нива» Столинского района Брестской области произошло возгорание в здании мастерских (1973 г.п.). В результате огнем уничтожена кровля, перекрытие, 4 единицы техники («Беларус-3022», 2010 г.в.; «Беларус- 82,1», 2010 г.в.; погрузчик ТО-25, 1992 г.в., погрузчик «Manitou MLT 731», 2007 г.в.).  Причина – короткое замыкание электропроводки. Ущерб – более 178 тыс. рублей;

30 мая т.г. в 19-00 в ОАО «Дуброва-2013» Молодечненского района Минской области произошло возгорание соломы на поле. В результате огнем уничтожено 200 тонн соломы. Причина – поджог. Ущерб – 1,8 тыс. рублей;
19 июня т.г. в 10-25 в ОАО «Занарочанский» Мядельского района Минской области произошло возгорание трактора «Fendt 930» (2006 г.в.) при проведении сельскохозяйственных работ на поле возле. В результате трактор уничтожен полностью. Причина – короткое замыкание электропроводки. Ущерб – 20 тыс. рублей;

15 июля т.г. в 17-17 в ОАО «Амкодор-Шклов» Шкловского района Могилевской области произошло возгорание трактора «Беларус-1221» (2012 г.в.) на территории мехдвора. В результате огнем трактор уничтожен полностью. Причина – короткое замыкание электропроводки. Ущерб – более 29 тыс. рублей;
31 июля т.г. в 18-26 в ОАО «Следюки» Быховского района Могилевской области произошло возгорание в здании сенохранилища (1980 г.п.). В результате огнем уничтожены 60 тонн сена в рулонах и кровля сенохранилища. Причина – поджог. Ущерб – более 7 тыс. рублей;

23 августа т.г. в 11-11 в ОАО «Якубово-Агро» Дубровенского района Витебской области произошло возгорание трех скирд соломы на поле. В результате огнем уничтожено 80 тонн соломы в рулонах. Причина и ущерб устанавливаются;
24 августа т.г. в 15-42 в ГП «Путчино» Дзержинского района Минской области произошло загорание автомобиля МАЗ6501 (2013 г.в.) при разгрузке 16 тонн зерна (тритикале) под навес для сушки.  В результате огнем повреждены кабина, моторный отсек и лакокрасочное покрытие кузова автомобиля. Причина – короткое замыкание электропроводки. Ущерб устанавливается.

Председателям облсельхозпродов, руководителям организаций в  целях предупреждения пожаров необходимо:
обеспечить выполнение:

Отраслевого комплексного плана мероприятий по повышению уровня пожарной безопасности, соблюдению требований законодательства в области охраны труда, транспортной, пожарной и промышленной безопасности на 2020-2021 годы, утверждённого 05.11.2019 года Заместителем Министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь В.В. Гракуном;

Комплекса мер по недопущению вызовов и угроз, способствующих возникновению загораний и пожаров в природных экосистемах на подведомственных территориях и объектах в 2021-2025 годах, включающий мероприятия по предотвращению выжигания сухой растительности и по подготовке и действиям в пожароопасный период утверждённого 18.02.2021 Заместителем Министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь В.В. Гракуном;.

обеспечить:

контроль за соблюдением в подчиненных (входящих в состав)  и расположенных на подведомственной территории организациях требований пожарной безопасности, а также требований в сфере промышленной безопасности;

повышение квалификации руководителей и должностных лиц подчиненных (входящих в состав) и расположенных на подведомственной территории организаций по вопросам охраны труда, промышленной и пожарной безопасности; 

соблюдение требований пожарной безопасности в помещениях, предназначенных для хранения зерна, а также при складировании грубых кормов (выделить отдельную площадку). Между отдельными штабелями, навесами или скирдами должны быть противопожарные разрывы, также как и между группами скирд или штабелей, необходимо соблюдать расстояние до линии электропередач, зданий и сооружений, лесных массивов;

контроль за техническим состоянием машин и механизмов (своевременно устранять подтекания топлива и масла в системе питания, смазки, в соединениях гидроаппаратуры; регулярно производить очистку от накопившихся растительных остатков на вращающихся валах и механизмах и искрогасителей от нагара; ежедневно производить обдув систем и агрегатов машин воздухом, а также осуществлять их механическую чистку);

охрану животноводческих помещений специально выделенными и закрепленными людьми, способными нести пожарно-сторожевую службу. В случае возникновения пожара обслуживающий персонал и охрана обязаны немедленно принять меры, поднять тревогу и приступить к его ликвидации;

устройство молниеотводов для противопожарной защиты животноводческих ферм от воспламенения от молнии;

рассматривать не реже одного раза в полугодие на заседаниях коллегии, совещаниях результаты работы по профилактике и снижению уровня производственного травматизма, обеспечению пожарной и промышленной безопасности в подчиненных (входящих в состав)  и расположенных на подведомственной территории организациях с оценкой работы кадров;

проводить служебные проверки (расследования) обстоятельств и причин чрезвычайных ситуаций (возгораний, пожаров, инцидентов и т.п.) с оформлением соответствующих материалов по каждому факту их возникновения;
уделить особое внимание соблюдению противопожарного режима:  нарушение режимных мероприятий (курение, несоблюдение ежедневного обслуживания техники, своевременной очистки территорий и агрегатов, замены неисправного инвентаря, проведение огневых работ вблизи мест хранения кормов и урожая и т.п.);

укомплектовать кормо- и зерноуборочные комбайны, объекты для хранения грубых кормов и животноводческие помещения средствами пожаротушения в соответствии с пожарными нормами;

организовать:

дежурство в местах проведения уборки и обработки урожая пожарной аварийно-спасательной либо приспособленной для тушения пожара техники (дежурство, как правило, должны осуществлять члены добровольной пожарной дружины или добровольной пожарной команды), трактора с плугом. Приспособленная техника должна быть обеспечена водой и пожарно-техническим снаряжением для пожаротушения;
внеочередные осмотры состояния мест хранения грубых кормов (обеспечить целостность кровли, стен, чтобы исключить попадание атмосферных осадков на хранимые грубые корма и повышение их влажности), а также производственных зданий и сооружений КЗС, складов для хранения зерна и других сооружений;

не допускать:

хранение кормов в зданиях для скота в количестве, превышающем дневную норму выдачи. Хранение осуществлять только в отдельном отсеке или помещении;

курение и пользование открытым огнем в животноводческих зданиях (постройках), помещениях и вблизи их.
На объектах хранения грубых кормов:

организовать работу ответственных лиц по контролю за их противопожарным состоянием, а также ежедневный температурный контроль сложенных грубых кормов;

обеспечить устройство противопожарных разрывов, а также объекты наружным противопожарным водоснабжением, исправной молниезащитой и знаками безопасности;

ограничить доступ посторонних лиц, оборудовать территорию хранения ограждающими конструкциями и обеспечить их круглосуточной сторожевой охраной.
ТРАНСПОРТНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ.
В текущем году (по состоянию на 26.08.2021) водителями и трактористами-машинистами сельскохозяйственных организаций совершено 17 дорожно-транспортных происшествий (в аналогичный период 2020 года - 41), их них 6 – по вине водителя (тракториста-машиниста) сельскохозяйственных организаций (в аналогичный период 2020 года - 24). В результате  ДТП 2 человека погибло (в аналогичный период 2020 года - 12), 13 - получили увечья различной степени тяжести (в аналогичный период 2020 года - 35).
Справочно: Так, 26 января т.г. в 7-00 на трассе М10 произошло столкновение легкового автомобиля «Audi», выехавшего на полосу встречного движения, с грузовым автомобилем МАЗ-5551-02, принадлежащим ОАО «Племзавод Закозельский» Дрогичинского района Брестской области. В результате ДТП водитель и  пассажир легкового автомобиля от полученных травм скончались на месте ДТП;

20 февраля т.г. в 13-00 водитель, управляя автомобилем МАЗ-551605 с грузом (7 тонн), принадлежащим ОАО «Городокская птицефабрика» Городокского района Витебской области, совершил наезд на женщину (85 лет), которая переходила проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу. В результате наезда женщина получила тяжелые травмы;

8 апреля т.г. в 17-15 водитель грузового автомобиля ГАЗ-53, принадлежащего КСУП «Экспериментальная база «Октябрь» Вороновского района Гродненской области, совершая поворот налево, не уступил дорогу встречному легковому автомобилю. В результате ДТП водитель легкового автомобиля (1979 г.р.) получила травмы, и была госпитализирована;
24 апреля т.г. в 13-10 водитель, управляя автомобилем УАЗ, принадлежащим КУСП «Совхоз «Ольса» Кличевского района Могилевской области, перед выполнением маневра не убедился в его безопасности, и в результате столкнулся с легковым автомобилем, и получил травмы.

Председателям облсельхозпродов, руководителям организаций в целях недопущения дорожно-транспортных происшествий необходимо: 

обеспечить проведение предрейсового технического осмотра механических транспортных средств с отметкой в путевом листе (при необходимости), а также прохождение государственного технического осмотра в установленные сроки;

обозначать:

сельскохозяйственную технику световозвращающими элементами (лентой) и фонарями с габаритными огнями согласно руководству по эксплуатации;

транспортные средства, которые по своей конструкции или по условиям обеспечения безопасности при перевозке груза не могут двигаться со скоростью, превышающей 30 км/ч, опознавательным знаком «Тихоходное транспортное средство».
