О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ОТПУСКОВ РАБОТНИКАМ

График отпусков

Порядку предоставления трудовых и социальных отпусков работникам посвящена глава 12 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее - ТК). 
Статьей 150 ТК предусмотрены следующие виды отпусков:

1) трудовые отпуска:- основной отпуск;- дополнительные отпуска;

2) социальные отпуска:- по беременности и родам;- по уходу за детьми;

- в связи с получением образования;- в связи с катастрофой на Чернобыльской АЭС;

- по уважительным причинам личного и семейного характера.

Составление графика трудовых отпусков работников на календарный год согласно ст.168 ТК является обязанностью нанимателей всех форм собственности. В случае когда график трудовых отпусков отсутствует, между работником и нанимателем могут возникнуть споры о сроке предоставления отпуска.
 Кроме того, при составлении графика трудовых отпусков наниматели часто указывают лишь месяц начала трудового отпуска, а не точную календарную дату, что также может в определенных случаях повлечь негативные последствия как для работника, так и для нанимателя. 
Статья 168 ТК не содержит обязанности нанимателя знакомить всех работников организации с графиком трудовых отпусков под подпись: график трудовых отпусков может быть размещен на видном месте в помещении, куда имеют доступ все работники организации. 

Сохранение прежней работы и среднего заработка

Нанимателям всех форм собственности необходимо учитывать, что в период любого отпуска работнику гарантируется сохранение прежней работы и заработной платы (ст.150 ТК). Это означает, что во время отпуска без согласия работника запрещается:

а) увольнение по инициативе нанимателя, за исключением случаев ликвидации организации, прекращения деятельности индивидуального предпринимателя;

б) перевод его на другую работу либо

в) уменьшение заработной платы.

Дополнительный отпуск

Работникам с ненормированным рабочим днем наниматель устанавливает дополнительный отпуск за ненормированный рабочий день продолжительностью до 7 календарных дней (ст.158 ТК). При этом необходимо учитывать, что:

1) для некоторых категорий работников может устанавливаться ненормированный рабочий день без дополнительной оплаты;

2) предоставление данного вида дополнительного отпуска не изменяет установленной нормы рабочего времени;

3) на работников с ненормированным рабочим днем полностью распространяются правила внутреннего трудового распорядка, однако в случаях необходимости они могут быть привлечены к работе сверх нормальной продолжительности без какой-либо оплаты.

Таким образом, наниматель не вправе систематически привлекать работников с ненормированным рабочим днем к работе сверх нормы, компенсируя такую работу дополнительным отпуском. 

Денежная компенсация части неиспользованного отпуска

Денежная компенсация части трудового отпуска (основного и дополнительного), превышающая 21 календарный день, допускается по соглашению между работником и нанимателем (ст.161 ТК).

При этом в ст.161 ТК отсутствует требование о необходимости заключения данного соглашения в письменной форме. На практике вполне возможно возникновение трудового спора между работником и нанимателем относительно денежной компенсации неиспользованной части трудового отпуска в случае отсутствия соглашения в письменной форме.
Разделение отпуска на части

Ст. 174 ТК предусмотрено, что по договоренности между работником и нанимателем трудовой отпуск может быть разделен на две части, если иное не предусмотрено коллективным договором. При этом одна часть должна быть  не менее 14 календарных дней. 
Выплата среднего заработка за время трудового отпуска

Важная составляющая предоставления отпуска - своевременная выплата среднего заработка за время трудового отпуска работнику. Наниматель обязан выплатить средний заработок за время трудового отпуска не позднее чем за два дня до начала отпуска. 
 Выплата денежной компенсации за неиспользованный трудовой отпуск

При увольнении независимо от его основания работнику, который не использовал или использовал не полностью трудовой отпуск, выплачивается денежная компенсация. 

