Материальная помощь многодетным семьям для подготовки к 2022/2023 учебному году
Выплата единовременной материальной помощи к школе регламентирована подпрограммой «Семья и детство» Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь» на 2021-2025 годы.
Денежная выплата предусмотрена к учебному году семьям, воспитывающим троих и более детей, на каждого учащегося, обучающегося в учреждениях общего среднего и специального образования (на уровне общего среднего образования) в Республике Беларусь, в размере 30 процентов бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на 1 августа календарного года.
Выплата материальной помощи будет производиться управлением по труду, занятости и социальной защите Кричевского райисполкома матери (мачехе) или отцу (отчиму) в полной семье, родителю в неполной семье, усыновителю (удочерителю), опекуну (попечителю) в соответствии с регистрацией по месту их жительства на территории г. Кричева или Кричевского района, независимо от места фактического проживания семьи и места обучения детей, воспитываемых в такой семье по заявительному принципу путём безналичного перечисления денежных средств на базовые счета граждан ОАО «АСБ Беларусбанк», ОАО «Белагропромбанк».
Материальная помощь будет выплачиваться многодетным семьям без учета их доходов и независимо от получения материальной помощи к новому учебному году из других источников.
Прием документов осуществляется учреждением образования города и района

Для выплаты материальной помощи необходимо представить следующие документы:
— документ, удостоверяющий личность и копии стр. 30-31, 32-33 и страницы с отметкой о регистрации (для паспорта);
— свидетельства о рождении детей (и их ксерокопии);
— справку о месте жительства и составе семьи (на каждого родителя, усыновителя, (удочерителя), опекуна, попечителя);
— удостоверение многодетной семьи;
— справки, подтверждающие обучение в учреждениях образования. Заявителям, у которых дети идут в 1, 10 классы, необходимо предоставить справку о зачислении ребенка в учреждение образования;
— при необходимости, иные документы, подтверждающие право на оказание материальной помощи;
— выписку из базового счета, открытого в ОАО «АСБ Беларусбанк», ОАО «Белагропромбанк» с указанием номера счета и отделения центра банковских услуг.

Получить консультацию о предоставлении единовременной материальной помощи можно в управлении по труду, занятости и социальной защите Кричевского райисполкома по адресу: г. Кричев, ул. Советская, 49, кабинет № 12 в рабочие дни: с 8.00 до 17.00 (обед 13.00 — 14.00), а также по телефону 26-974 (начальник отдела по социальным вопросам и обращениям граждан управления).

