О нарушениях сроков выплаты заработной платы
Согласно статье 55 Трудового кодекса Республики Беларусь                  (далее – ТК) на нанимателя возложена обязанность по соблюдению сроков выплаты заработной платы. В соответствии со статьей 73 ТК определяется, что срок выплаты заработной платы должен быть установлен в конкретные дни, установленные коллективным договором, соглашением или трудовым договором.
Выплата нанимателем заработной платы ранее установленных                    в организации сроков свидетельствует о соблюдении сроков выплаты заработной платы. 

Несвоевременность выплаты заработной платы, иных выплат, причитающихся работнику от нанимателя в соответствии                                       с законодательством, является нарушением законодательства о труде.                Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность в виде наложения штрафа на нанимателя  за невыплату или неполную выплату                               в установленный срок, заработной платы. 
