
Статья «С кем обязан продлить?»
	Каждая из сторон, заключивших контракт, не позднее чем за один месяц до истечения срока его действия письменно предупреждает другую сторону о решении продолжить или прекратить трудовые отношения (ч. 2 ст. 261-3 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК).  
	Наниматель вправе прекратить трудовые отношения с работником, если срок действия контракта истек (п. 2 ч. 2 ст. 35, ч. 1 ст. 38 ТК). Однако есть категория работников, с которыми наниматель обязан продлить (заключить новый) контракт с согласия только самого работника. Желание нанимателя в данном случае не учитывается. 
	К таким работникам относятся (ст. 261-5 ТК):
- работающая женщина, находящаяся в отпуске по беременности и родам (контракт продлевается на срок не менее чем до окончания соответствующего отпуска);
- мать (отец ребенка вместо матери, опекун), находящаяся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет (контракт продлевается на срок не менее чем до окончания соответствующего отпуска).
- работающая мать (отец ребенка вместо матери, опекун), приступившая к работе до или после окончания отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет (контракт продлевается на срок не менее чем до достижения ребенком возраста пяти лет). 
- работник, добросовестно работающий и не допускающий нарушений производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины, которому до достижения общеустановленного пенсионного возраста остается не более двух лет (контракт продлевается на срок не менее чем до достижения данным работником общеустановленного пенсионного возраста).
 Обратите внимание!
С любым работником нельзя прекратить трудовые отношения в связи с истечением срока действия контракта, если по истечении срока действия контракта трудовые отношения фактически продолжаются и ни одна из сторон не потребовала их прекращения. В данном случае трудовые отношения считаются продолженными на условиях трудового договора, заключенного на неопределенный срок. Началом действия такого договора считается день, следующий за днем истечения срока действия контракта. При этом трудовые отношения оформляются не позднее дня, следующего за днем предъявления одной из сторон требования о заключении соответствующего трудового договора (ст. 39, ч. 2 ст. 261-4 ТК).
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