О травматизме при выполнении 
работ внутри колодца

Кричевский районный исполнительны комитет информирует о том, что в Витебской области отошел групповой несчастный случай при выполнении работ внутри колодца для очистки сточных вод.

Так, 27 августа 2020 г. около 9-00 в ОАО «Агрокомбинат Звилейный» Оршанского района Витебской области на свинокомплексе при проведении работ в колодце для очистки сточных вод получил смертельное отравление газом (сероводород) оператор свиноводческих телексов и механизированных ферм (1974 г.р.) и доставлен в тяжелом поянии в учреждение здравоохранения подсобный рабочий (1968 г.р.).


По предварительным данным работы в колодце проводились с тушениями правил охраны труда: отсутствовал наряд-допуск на гюлнение работ повышенной опасности; работники не убедились в -отсутствии горючих газов внутри; не использовали средства зивндуалыгой защнш н т.п.


В целях недопущения травматизма ври проведении работ внутри колодцев, цистерн и других емкостных сооружений необходимо:


Руководителям организаций:


довести информацию о групповом несчастном случаев до сведения всех работников;

пронести внеплановую проверку знаний и инструктаж по охране труда на рабочих местах всех работников животноводческих ферм и комплексов;

оформлять наряд-допуск на производство работ повышенной опасности, требующих осуществления специальных организационных и технических мероприятий, а также постоянного контроля за их производством (работы на высоте, в резервуарах, колодцах, подземных сооружениях, огневые работы на временных рабочих местах и иные);


исследовать воздушную среду перед спуском работников в емкостные сооружения газоанализатором или газосигнализатором на наличие вредных и взрывоопасных веществ (горючих газов, паров горючих, легковосшюменяющихся жидкостей), и содержание кислорода, а также в процессе работы периодически проверять воздушную среду в колодце (камере, резервуаре) на загазованность;


проверять наличие, прочность и надежность скоб или лестницы для спуска; 

обеспечить работников средствами индивидуальной защиты. При спуске в емкостное сооружение дополнительно использовать каску, поверх специальной одежды - предохранительный лямочный пояс (страховочную привязь) с прикрепленным к нему страховочным канатом (веревкой) и средство индивидуальной защиты органов дыхания, указанное в наряде-допуске;

обеспечить количество наблюдателей за работающими, находящимися в емкостном сооружении, из расчета не менее одного человека на работающего, находящегося в емкостном сооружении;


руководствоваться Типовой инструкцией по охране труда при выполнении работ внутри колодцев, цистерн и других емкостных сооружений, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30.12.2008 № 214, локальными и другими нормативными правовыми актами по охране труда.
