СОЦИАЛЬНЫЕ УСЛУГИ, 
ОКАЗЫВАЕМЫЕ ПОСТРАДАВШИМ ОТ ДОМАШНЕГО НАСИЛИЯ

Учреждение «Кричевский районный центр социального обслуживания населения» безвозмездно оказывает пострадавшим                             от домашнего насилия следующие социальные услуги: 
консультационно-информационные услуги – действия                                              по информированию об условиях и порядке организации и оказания социальных услуг, содействию в оформлении и истребовании документов, необходимых для реализации права на установленные законодательством формы и виды социальной поддержки; 
социально-психологические услуги – действия, направленные                              на содействие гражданам в предупреждении, разрешении, преодолении психологических проблем, кризисных ситуаций и их последствий, сохранение психического здоровья, оптимизацию психологического развития, социальную адаптацию и социальную реабилитацию, саморазвитие, самореализацию и повышение качества жизни граждан;
социально-посреднические услуги – действия по установлению                          и расширению связей между получателями социальных услуг                                     и государственными органами и организациями; 
социальный патронат – действия по сопровождению граждан, направленные на преодоление трудной жизненной ситуации, восстановление нормальной жизнедеятельности, мобилизацию граждан и реализацию ими собственного потенциала для личностного                                           и социального роста; 
услуги временного приюта – действия по предоставлению временного места пребывания гражданам, которые по объективным причинам утратили возможность нахождения по месту жительства или месту пребывания либо нахождение которых по месту жительства или месту пребывания представляет угрозу их жизни и (или) здоровью. 


За помощью вы можете обратиться в учреждение 
«Кричевский районный центр
социального обслуживания населения»

Адрес: г. Кричев ул. Пугачёва, 33

Телефон: 64 971
Психолог: 64 974
