СОЦИАЛЬНЫЕ УСЛУГИ И СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА
ДЛЯ ЛИЦ, ОСВОБОЖДЕННЫХ ИЗ УЧРЕЖДЕНИЙ 
УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ

Каждый год из учреждений уголовно-исполнительной системы освобождаются тысячи человек. Выходя из спецучреждений, человек, как правило, дает себе слово, что начнет новую жизнь и никогда туда больше не вернется. Но, к сожалению, это не всегда так.
Причиной этого могут быть личностные особенности человека, социальные и материальные трудности, с которыми может столкнуться гражданин.
Освобожденному приходится преодолевать многочисленные препятствия как внутренние, субъективные, так и внешние, от него                      не зависящие. Процесс адаптации, приспособления к условиям нормального существования в социальной среде после длительного срока лишения свободы – сложный процесс, требующий активных волевых усилий, высоких нравственных и моральных качеств, хорошо развитого правосознания. Человек должен в короткий срок восстановить или приобрести целый ряд навыков.
Учреждение «Кричевский районный центр социального обслуживания населения» в соответствии с постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь                            и министерства внутренних дел Республики Беларусь от 30.03.2012                          № 47/93 «Об утверждении Инструкции о порядке взаимодействия                       по вопросам трудовой и социальной реабилитации лиц, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы» обеспечивает:
информирование освобожденных граждан о возможности обращения за оказанием социальной поддержки в течение пяти дней со дня поступления информации от органов внутренних дел об их освобождении;
учет освобожденных граждан, обратившихся по вопросам предоставления социальной поддержки;
рассмотрение вопроса об оказании освобожденным гражданам и (или) их семьям:
безвозмездной (спонсорской) помощи в натуральной форме, иностранной безвозмездной помощи, а также помощи (пожертвований) полученной от физических лиц (при наличии соответствующих ресурсов);
консультационно-информационных, социально-посреднических, социально-психологических услуг, услуг социального патроната и других социальных услуг в соответствии с законодательством.

За помощью вы можете обратиться в учреждение 
«Кричевский районный центр
социального обслуживания населения»

Адрес: г. Кричев ул. Пугачёва, 33

Телефон: 64 971

Режим работы:
8.00 – 17.00
Обед: 13.00 – 14.00
Выходные дни: суббота, воскресенье

