[bookmark: _GoBack]С 10 по 16 марта 2025 года проводится республиканская профилактическая акция «Дом без насилия!».

ДОМАШНЕЕ НАСИЛИЕ – умышленные противоправные либо аморальные действия физического, психологического или сексуального характера близких родственников, бывших супругов, граждан, имеющих общего ребенка (детей), либо иных граждан, которые проживают (проживали) совместно и ведут (вели) общее хозяйство,                   по отношению друг к другу, причиняющие физические или психические страдания.
ДОМАШНЕЕ НАСИЛИЕ – это нарушение прав человека!!! 
Если Вы видите, что складывается конфликтная ситуация,                         не нужно терпеть и ждать продолжения развития событий. Вы в силах предотвратить психофизическое насилие. Стоит лишь обратиться                        в учреждение «Кричевский районный центр социального обслуживания населения». В отделении комплексной поддержки в кризисной ситуации по адресу: ул. Пугачева, д. 33 специалисты окажут Вам психологическую, юридическую помощь, а также помогут                                      в размещении в «кризисной» комнате.
«Кризисная» комната – это специально оборудованное отдельное помещение, в котором созданы необходимые условия для безопасного проживания.
Получить помощь можно при личном обращении в учреждение либо по номерам телефона: 
64 974 – оказание психологической помощи; 
64 971 – оказание услуги временного приюта и социального патроната. 
Анонимность и конфиденциальность гарантируются!
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